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Bienvenida
En un año singular como el 2020, la Secretaría de Asuntos Estudiantiles de la UNC quiere hacerse presente en este nuevo recorrido que estás iniciando en busca de la construcción de proyectos de futuro.

Nuestra tarea es generar políticas y herramientas que garanticen el ingreso, la permanencia y el egreso de la universidad, e implementar acciones que tiendan al fortalecimiento de los trayectos académicos y al bienestar integral de la comunidad estudiantil.

Nos motiva contribuir en la educación estudiantes con pensamiento crítico y capacidad de construcción colectiva, y es por eso que desarrollamos un sinnúmero de actividades vinculadas a la salud, el deporte, la cultura, la recreación y el ambiente, que involucran a estudiantes de las distintas Unidades Académicas y a miembros de la Comunidad Universitaria en su conjunto.

Hoy la Universidad se encuentra transitando un nuevo paradigma de Educación Superior, su función ya no es sólo enseñar y propender a la formación de ciudadanos/as conscientes, responsables y comprometidos/as con la realidad, sino que además debe brindar los medios e instrumentos necesarios para afrontar los desafíos que nos presenta una actualidad de rápidos e inesperados cambios.

Te invito a que comiences a vivir la experiencia UNC, a que te sientas protagonista de la Universidad, a que participes de los espacios democráticos, académicos y de recreación, y a que disfrutes de la vida universitaria.

En el manifiesto que sienta las bases de la Universidad Nacional de Córdoba reformista hay escrita una frase que les quiero compartir:

"En la Universidad está el secreto de la futura transformación. Ir a nuestras universidades a vivir, no a pasar por ellas".
Firma: In. Agr. Leandro Carbelo
Prólogo
A partir de la experiencia en las diferentes actividades que desarrollamos cotidianamente desde el Departamento de Orientación Vocacional de la Dirección de Inclusión Social de la Secretaría de Asuntos Estudiantiles, consideramos que el proceso de elección de una carrera u ocupación es complejo y particular. Partimos de pensar que cada persona que emprende dicho proceso, tiene su propio recorrido, determinaciones, dudas, inquietudes, miedos y expectativas.

Es por ello que proponemos atravesar críticamente este proceso, creando las mejores condiciones para la elección, siendo un pilar central del mismo el conocimiento reflexivo, basado en información pertinente, clara y contextualizada sobre las diferentes alternativas educativas y ocupacionales existentes.

Teniendo en cuenta las demandas y necesidades de diferentes sectores sociales, receptadas desde el Departamento, emprendimos la elaboración del presente material, que año a año apostamos a mejorar. El mismo presenta las diferentes opciones de estudio que ofrece la UNC, tanto a nivel curricular (organización de la carrera, planes de estudios, prácticas pre-profesionales, etc.); como a nivel profesional (campo de acción, tareas que puede realizar, lugares de trabajo, elementos que utiliza, etc.).

Para su confección se tomaron fuentes diversas, tales como: entrevistas a profesionales, monografías y consultas a áreas específicas de cada unidad académica.

Cada elección es única, conllevando idas y vueltas, caminos recorridos y un sin número de preguntas. Esta guía busca aportar constructivamente en esta tarea emprendida.

Departamento de Orientación Vocacional

Introducción
La Guía "ESTUDIOS EN LA UNC" incluye las distintas opciones de estudio que propone la Universidad Nacional de Córdoba: Carreras universitarias de grado, carreras de pregrado, y oficios.

En esta guía se podrá encontrar información útil y relevante acerca de las propuestas educativas que ofrece la UNC, los aspectos académicos relativos a las materias, el cursado, duración, e inscripciones, buscando al introducir al lector en la diversidad propia del estudio y del campo ocupacional de cada una de las carreras.

Para la lectura de la misma se plantean dos índices, el primero propone acceder a los distintos estudios de acuerdo a la Facultad o Unidad Académica a la que pertenecen. El segundo consiste en un listado completo de todas las carreras por orden alfabético.

En cuanto a la descripción de las carreras de grado y pregrado proponemos el siguiente esquema: breve referencia a la constitución de la profesión, rol y función social de egresados, dónde pueden trabajar y con quién (algunos ejemplos), aspectos que pueden favorecer el estudio y desempeño profesional, características del plan de estudios, ingreso e inscripciones.

En todos los casos figura al comienzo de la descripción de cada carrera, las referencias institucionales y los sitios web para acceder a la información directa de cada una de las Facultades y/o Escuelas Universitarias.
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La UNC
Desde la gesta de la Reforma Universitaria de 1918, la universidad argentina basa su funcionamiento en la autonomía y el cogobierno entre sus cuatro claustros, bregando por la revisión constante de sus estructuras y objetivos, la implementación de nuevas metodologías de estudio y enseñanza, la primacía del razonamiento científico frente al dogmatismo, la libre expresión del pensamiento, el compromiso con la realidad social y la participación del claustro estudiantil en el gobierno universitario.

La Universidad Nacional de Córdoba (UNC) tiene como misión formar profesionales con pensamiento crítico, iniciativa, vocación científica y social, conscientes de su responsabilidad ética y moral. Esto, en un marco que favorezca su participación activa y plena en el proceso educativo y garantice una enseñanza de calidad.

La población estudiantil anual en la UNC es de aproximadamente 140 mil estudiantes. El predio donde se desarrollan las actividades ocupa una superficie de 11.5 millones de metros cuadrados, 1.5 millones de los cuales se encuentran edificados. Del resto, casi un 52% corresponde a espacios verdes, y un 48% a superficie productiva.

Distribuidos entre Ciudad Universitaria y el casco histórico de Córdoba, la UNC, también denominada Casa de Trejo, cuenta con 15 facultades y dos colegios secundarios con más de 250 carreras de grado y posgrado; 145 centros e institutos de investigación; 25 bibliotecas; 17 museos; el Campus Virtual; la Casa del Estudiante; el Laboratorio de Hemoderivados y el Banco de Sangre; dos hospitales; dos observatorios astronómicos; una reserva natural; y un multimedio de comunicación compuesto por dos canales de televisión, dos radios (AM y FM) y un portal de noticias.

Cuenta además con un predio de doce hectáreas para la práctica de veinticinco disciplinas deportivas, que están destinadas a estudiantes, docentes, no docentes universitarios y público en general.

Jardín Deodoro
En 2019 la UNC ha inaugurado el Jardín Deodoro, una institución educativa de nivel inicial destinada a hijos/as y/o niños/as a cargo de estudiantes de grado y pregrado de la UNC, además de sus colegios secundarios, que atiende las necesidades de niños/as a partir de los 3 meses de edad hasta los 3 años, tendiendo al desarrollo integral de su niñez.

Se trata de una verdadera política de inclusión que busca garantizar de forma gratuita el cuidado y la educación inicial de los hijos/as y/o niños/as a cargo de estudiantes, cerca del lugar de estudio de sus madres, padres y/o personas a cargo, con horarios adaptados a su jornada laboral y de cursado, contando con un servicio de cuidado personal especializado y comedor en horarios determinados.
La UNC con vos
Con más de cuatrocientos años de trayectoria educativa y habiendo transitado los más diversos contextos internos y externos, locales, nacionales e internacionales, la UNC tiene una misión ineludible en la formación de ciudadanos altamente capacitados en la disciplina a la que se abocan, comprometidos con la sociedad a la que pertenecen y suficientemente críticos con la realidad como para generar paradigmas superadores a los preexistentes. Para ello, la UNC debe concentrar sus esfuerzos en acompañar la trayectoria del estudiante por las distintas carreras universitarias, desde una perspectiva holística que se extienda más allá de las instancias áulicas como única relación entre la persona y la institución; debe pensar ese vínculo como un hecho integral y permanente.

La Secretaría de Asuntos Estudiantiles (SAE) tiene la responsabilidad de articular acciones, programas y proyectos tendientes a materializar dicha concepción, respetando las particularidades disciplinares de cada unidad académica, y contemplando los obstáculos y necesidades de la comunidad estudiantil con una mirada amplia y despojada de prejuicios.

Además, la SAE debe mantener un vínculo permanente con el resto de las Áreas de Gestión del Rectorado, y de manera prioritaria con las de Asuntos Académicos, Extensión Universitaria y de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva, para la elaboración, implementación y evaluación de acciones y proyectos que permitan elevar la formación y participación de cada estudiante en las tres funciones de la Universidad: la enseñanza, la extensión y la investigación.

Para promover el óptimo desempeño del estudiantado, la SAE se enfoca en medidas tendientes a garantizar la formación integral de cada estudiante, así como su bienestar general en términos físicos, psicológicos y sociales.

Formación integral
Actualmente se están desarrollando estrategias de acompañamiento a los trayectos universitarios que complementan las becas y ayudas económicas, con herramientas intelectuales que mejoren su habilidad para el estudio. A través de talleres virtuales y presenciales, la SAE busca dotar a cada estudiante de técnicas de estudio y lecto-comprensión que le permitan avanzar en sus estudios. Además, se desarrolla el proyecto Compromiso Social Estudiantil (CSE), en donde cada estudiante de la UNC puede participar de una experiencia extensionista a lo largo de su carrera, enriqueciendo el perfil de los futuros/as profesionales con una instancia de vinculación directa con la sociedad. (La Ordenanza HCS N°4/16 y su Reglamentación establecen que todos los estudiantes que hayan ingresado a la UNC a partir de 2015, deben cumplimentar con la participación en el CSE como requisito para la obtención del título). A esto se le suman iniciativas que tienden a despertar en la comunidad estudiantil curiosidad por la investigación y la innovación dentro de cada disciplina, como medios pertinentes para generar impacto en la sociedad tanto desde la actividad académica como profesional y productiva.
Bienestar estudiantil
Buscando potenciar el desenvolvimiento de estudiantes en sus actividades, a través de la Dirección de Salud, la SAE provee de atención primaria en Clínica Médica, Ginecología y Obstetricia, Pediatría y Neonatología, Enfermería, Fonoaudiología, Nutrición, Kinesiología y Fisioterapia, Salud Mental (Psicología y Psiquiatría), Odontología y hacer uso del Laboratorio de Análisis Clínicos.

Asimismo, dicha atención se complementa con el Plan Nacional Remediar, por el cual se otorgan medicamentos genéricos para afecciones comunes, y el Plan de Asistencia Social Solidaria (PASOS) que articula la atención de mayor complejidad con otras instituciones, ambos con carácter de total gratuidad. Las tres sedes del Comedor Universitario se suman en la búsqueda del bienestar integral de cada estudiante, poniendo a su disposición un menú diario con valores nutricionales adecuados y un precio accesible.

De la misma manera, las actividades que se originan en la Dirección de Deportes promueven la participación de estudiantes de todas las Unidades Académicas en prácticas deportivas, actividades recreativas y hábitos de vida sana, potenciando la interacción social y el sentido de pertenencia.

Consultorio Jurídico Universitario
La SAE cuenta con un Consultorio Jurídico Universitario, donde la población estudiantil podrá asesorarse de forma gratuita frente a problemáticas legales o administrativas que surjan a lo largo de su vida universitaria.

Ciudadanía Estudiantil
Cada una de las iniciativas de la SAE lleva implícita la concepción del estudiante como un ciudadano universitario de pleno derecho, que no tiene que ver limitada su participación sólo a las instancias curriculares, sino que busca el involucramiento en la vida de la institución.

Esto parte de la definición de la Universidad como un cuerpo vivo, complejo y dinámico, en el que el aporte de cada uno de sus miembros impacta en la experiencia que cada integrante tiene en la institución, y en el que la consecución de objetivos es una construcción colectiva que no puede sesgarse en términos ideológicos, partidarios o disciplinares. Por ello, desde el Área de Ciudadanía Estudiantil se fomenta la participación activa de estudiantes en las instancias formales, democráticas e institucionales, en los cuerpos colegiados de gobierno, en las instancias gremiales y representativas del estudiantado, el diálogo permanente con los centros de estudiantes y la Federación Universitaria de Córdoba, como así también la participación en aquellas instancias que surgen de necesidades o situaciones eventuales, a través del cuerpo de voluntarios/ as que se integra a las actividades de las distintas áreas, aportando a su consecución.
Becas
La SAE también se ocupa de gestionar Programas de Becas, que buscan viabilizar el acceso y permanencia de la comunidad estudiantil en los estudios superiores. A través de estos programas, la UNC desarrolla posibilidades de inclusión para diversas problemáticas que se pueden presentar en el trayecto académico y que requieren la presencia de la Universidad.

La SAE cuenta con distintas líneas específicas de becas: el Programa de Becas de Fondo Único que incluye varios tipos de becas económicas (Fondo Único propiamente dicho, Estudiantes con Hijos/as y Terminación de Carrera), todas ellas destinadas a estudiantes de grado avanzados/as en la carrera. La convocatoria para estas líneas se realiza a fines de cada año (entre octubre y noviembre) para obtener la beca al año siguiente. Así también la SAE cuenta con el Programa de Becas Ingresantes.

Además, el sistema incluye una beca de almuerzo en el Comedor Universitario, que le permite a estudiantes almorzar en cualquiera de las dos sedes del Comedor (la tercera está destinada a estudiantes de la Escuela Superior de Comercio Manuel Belgrano). Ésta puede solicitarse en las convocatorias que se realizan a lo largo del año, y puede percibirse sola o combinadas con los otros tipos de becas de la UNC.

Departamento de Orientación Vocacional
La Dirección de Inclusión Social de la SAE cuenta con el Departamento de Orientación Vocacional (DOV), que tiene como objetivos principales brindar herramientas para abordar el pasaje de la escuela secundaria a la universidad y los dilemas que se presentan al momento de la elección de una carrera de nivel superior, como así también facilitar el acceso a la información relativa a las alternativas educativas de la UNC y otras opciones de la Provincia de Córdoba.

En busca de tales objetivos, el DOV desarrolla diferentes actividades, tales como la atención de consultas y asesoramiento, charlas con escuelas secundarias, talleres para pensar la elección de un estudio y/u ocupación, espacios de formación y acompañamiento a docentes, instancias de intercambio de experiencias entre estudiantes de la universidad y escuelas secundarias, entre otras.

Departamento de acompañamiento a las trayectorias académicas estudiantiles
Este departamento trabaja en articulación con los diferentes espacios institucionales de la Universidad, con el objetivo de favorecer la integración de la población estudiantil a la vida universitaria, y orientarla en situaciones personales, sociales e institucionales que puedan presentarse en los trayectos educativos a través de la promoción de actividades que los fortalezcan, y así garantizar la permanencia y el egreso.

Las actividades se llevan a cabo a través de los siguientes ejes de intervención:

Orientación individual: un espacio de recepción de inquietudes, necesidades y dificultades que se le presenten a estudiantes durante el cursado y desde donde se canalizan las acciones de acompañamiento.
Orientación al estudio: se promueven actividades de organización de la información, administración del tiempo, la planificación del estudio y la práctica de lectura y escritura académica para fortalecer los aprendizajes.

Orientación al desarrollo profesional: se orienta a estudiantes próximos/as al egreso, poniendo a disposición herramientas para el futuro ejercicio profesional con actividades vinculadas a la elección de especialidad y la orientación para la búsqueda e inserción laboral.

Además, el Departamento de Acompañamiento a las Trayectorias Académicas Estudiantiles cuenta con la Oficina de Inclusión Educativa de personas en situación de discapacidad, la cual promueve la construcción de herramientas y estrategias institucionales que garanticen la accesibilidad de todas las personas a la vida universitaria, basada en el reconocimiento, respeto y afirmación de la heterogeneidad de su población estudiantil.

Formación estudiantil en trayectos académicos
Cuando elegís una carrera universitaria, se abre un abanico de oportunidades que además de estudiar incluye la posibilidad de practicar la enseñanza, investigación y extensión en el área del conocimiento que te interese.

Es así que la SAE cuenta con un espacio institucional que promueve, acompaña y potencia la participación aquellos/as estudiantes interesados/as en transitar un trayecto académico de enseñanza, investigación y/o extensión en su paso por la UNC, a través de la sistematización, gestión y articulación de propuestas y oportunidades para lograr un acompañamiento integral durante su formación.

Un ciclo que se renueva
La muestra de carreras "La UNC con vos" es el disparador para el inicio de un nuevo ciclo en la vida de la Universidad, a través del cual comienza el proceso de incorporación de nuevos/as estudiantes que comenzarán a transitar la experiencia universitaria. Asimismo, a este evento se le suman los talleres de orientación vocacional, los conversatorios en línea con estudiantes y las visitas a las escuelas secundarias, tanto en la ciudad de Córdoba como en municipios del interior provincial. Todas estas actividades reafirman el compromiso de la UNC y de la SAE con el derecho a la educación que le asiste a toda la población argentina, ratificando el rol de nuestra Universidad como ejemplo y garante del sistema de educación superior argentino público, gratuito y de excelencia.

La SAE
Secretaría de Asuntos Estudiantiles
Información de contacto
COORDINACIÓN DE INCLUSIÓN SOCIAL
Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/direccion-de-inclusion-social
DEPARTAMENTO DE ACOMPAÑAMIENTO A LAS TRAYECTORIAS ACADÉMICAS ESTUDIANTILES
Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/trayectorias-academicas-estudiantiles E-mail: trayectoriasacademicas@estudiantiles.unc.edu.ar
DEPARTAMENTO DE ORIENTACIÓN VOCACIONAL
Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/orientacion-vocacional E-mail: orientacionvocacional@estudiantiles.unc.edu.ar
DEPARTAMENTO DE SERVICIO SOCIAL
Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/direccion-de-inclusion-social
E-mail: serviciosocial@estudiantiles.unc.edu.ar
JARDÍN DEODORO
Dirección técnica: Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/jardin-deodoro Dirección del jardín: Artigas 150, B° Centro.

E-mail: jardindeodoro@estudiantiles.unc.edu.ar
ESPACIO DE GÉNERO Y SEXUALIDADES DIVERSAS
Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: https://www.unc.edu.ar/node/591
E-mail: generoysexualidades@estudiantiles.unc.edu.ar
ÁREA DE CIUDADANÍA Y COMUNICACIÓN ESTUDIANTIL
Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/ciudadania-estudiantil-y-comunicacion E-mail: ciudadaniaestudiantil@estudiantiles.unc.edu.ar
SECRETARIA DE ASUNTOS ESTUDIANTILES
Av. Juan Filloy s/n, Ciudad Universitaria

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil
E-mail: sae@estudiantiles.unc.edu.ar
CONSULTORIO JURÍDICO
Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/consultorio-juridico-universitario
E-mail: consultoriojuridicouniversitario@estudiantiles.unc.edu.ar
COORDINACIÓN DE SALUD ESTUDIANTIL
Av. Juan Filloy s/n, planta baja, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/direccion-de-salud E-mail: admision@estudiantiles.unc.edu.ar
PASOS
Av. Juan Filloy s/n, planta baja, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/pasos Facebook: www.facebook.com/pasosUNC E-mail: pasos@estudiantiles.unc.edu.ar
COORDINACIÓN DE DEPORTES, RECREACIÓN Y VIDA SANA
Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/direccion- de-deportes E-mail: direccion.deportes@estudiantiles.unc.edu.ar
DIRECCIÓN DE DEPORTES
Bv. Enrique Barros s/n, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/direccion- de-deportes E-mail: comunicacion@deportes.unc.edu.ar
FORMACIÓN ESTUDIANTIL EN TRAYECTOS ACADÉMICOS (FETA)
Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/presentacion
E-mail: formacion.trayectos.academicos@estudiantiles.unc.edu.ar
DIRECCIÓN DE NUTRICIÓN Y SERVICIOS ALIMENTARIOS
Av. Juan Filloy s/n, 1°piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/direccion-de-nutricion-y-servicios-alimentarios E-mail: comedoruniversitario@estudiantiles.unc.edu.ar
ESTUDIANTES POR UN AMBIENTE SUSTENTABLE
Av. Juan Filloy s/n, 1°piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs E-mail: ambientesostenible@estudiantiles.unc.edu.ar
DIRECCIÓN DE TRANSPORTE
Av. Juan Filloy s/n, 1° piso, Ciudad Universitaria.

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: www.unc.edu.ar/vida-estudiantil/direccion- de-transporte-y-turismo

E-mail: transporte@sae.unc.edu.ar
SECRETARÍA DE EXTENSIÓN UNIVERSITARIA
Av. Haya de la Torre s/n, Pabellón Argentina, Ciudad Universitaria

Horario de atención: lunes a viernes de 9:00 a 16:00 hs

Web: www.unc.edu.ar/extension
E-mail: escueladeoficios@extension.unc.edu.ar
