Martillero y Corredor Público 
Colegio Nacional de Monserrat
Martillero/a y Corredor/a Público/a - 3 años

Introducción
Como Martillero/a Público/a puede realizar ventas en remates públicos de cualquier clase de bienes muebles, inmuebles, semovientes y derechos, marcas, patentes y en general, todo bien cuya venta no esté prohibida por la Ley o encomendadas a otras profesiones específicas, sean estas por orden judicial, oficial o particular.

A los fines de realizar un remate el/la Martillero/a deberá reconocer el estado o autenticidad de las obras de arte, objetos, etc. a los fines de realizar una correcta tasación. También podrá intervenir cajas públicas o privadas, realizar secuestros y embargos.

A su vez como Corredor/a puede realizar todos los actos propios del corretaje y la intermediación, poniendo en relación a las partes (personas que intervienen) para la conclusión del contrato proyectado por su comitente. Actúa como agente, en las etapas preliminares de contratos de contenido económico, y colaborar con los profesionales responsables de la formalización del contrato para su materialización.

El objeto de su intervención puede ser la permuta, locación, compraventa de inmuebles, muebles, mercaderías, semovientes, rodados, fondos de comercio, marcas, patentes, créditos, letras, papeles de negocio, títulos y acciones coticen o no en bolsa, y en general toda clase de derecho de tráfico lícito. Intervenir en la comercialización de urbanizaciones, abiertas o barrios privados, countries, cementerios parques, etc. También puede desempeñarse en la administración de consorcios.

El/La Martillero/a y el/la Corredor/a Público/a pueden practicar y expedirse en tasaciones de inmuebles, muebles y semovientes en general.

Puede trabajar en forma independiente o en relación de dependencia, o formar parte de equipos interdisciplinarios junto con arquitectos, abogados, escribanos, contadores públicos, etc.

¿Dónde trabaja?
Puede desempeñar su actividad profesional tanto en el ámbito comercial como judicial, en relación de dependencia o forma independiente. En inmobiliarias, administración de condominios, estudios de abogacía, etc.

Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
Gusto por el trato con personas y capacidad de exponer y convencer acerca de un punto de vista, interés por el estudio y uso de las leyes y normativas.
Inscripciones e ingreso
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Escuela www.monserrat.unc.edu.ar.

La inscripción es online, generalmente, en la primera quincena de diciembre. En el momento de la inscripción se entrega el material de estudio. Se dictan seminarios. El examen de ingreso tiene lugar a fines de febrero o principios de marzo.
El cursado de la carrera puede ser: Turno mañana de 8 a 13hs. Turno noche de 18 a 22hs.

Características principales del ingreso a la carrera
Para ingresar a la carrera de Martillero/a y Corredor/a Público/a, el/la alumno/a deberá rendir dos exámenes donde se evaluarán conocimientos relativos a Lengua Castellana e Instrucción Cívica, el cual deberá ser aprobado con un mínimo de 40 puntos cada uno, ingresando según orden de mérito.

Las unidades que se evalúan en dicho examen son:

EN INSTRUCCIÓN CÍVICA:

· Declaraciones, derechos y garantías.

· Democracia, concepto. Formas.

· Libertad civil. Igualdad civil.

· Derechos civiles con relación al trabajo y a los bienes.

· Recurso de Habeas Corpus. Recurso de amparo.

Habeas Data. Suspensión de las garantías individuales.

· El gobierno federal: fundamento de la autoridad pública.

· División de poderes. Armonía y contralor recíprocos. Facultades extraordinarias.

· Poder Legislativo. El sistema bicameral. Cámara de diputados.

· Poder Ejecutivo.

· Poder Judicial: organización del poder judicial.

Corte Suprema.

· Derecho federal de la constitución.

· Formación del tesoro nacional.

· Nociones básicas de Administración Pública y Derecho Administrativo.-

· Nociones básicas de Derecho Privado.-

EN LENGUA CASTELLANA:

· Ortografía.

· Morfología.

· Sintaxis.

· Composición y comprensión de textos
Plan de estudios
PRIMER AÑO
· Noción de derecho
· Derecho comercial I
· Organización y ética
· Administración pública
· Lenguaje y oratoria profesional
· Historia del arte y de los estilos
SEGUNDO AÑO
· Derecho registral
· Derecho comercial II
· Derecho civil
· Derecho procesal
TERCER AÑO
· Comercialización Inmobiliaria
· Tasaciones
· Técnicas de subasta pública
· Remates de hacienda
· Nociones Básicas de psicología social
· Informática aplicada
Más Información
www.monserrat.unc.edu.ar
Dirección: Obispo Trejo 294
Teléfono: (0351) 535-3940 Int. 78125 (Secretaría de Pregrado)
Horario de atención: 16 a 22hs.
Facebook: www.facebook.com/ColegioMonserrat
Matemática
Facultad de Matemática, Astronomía, Física y Computación
Licenciatura en Matemática- 5 años 
Profesorado en Matemática- 4 años

¿Qué hace el/la licenciado/a en matemática?
Las matemáticas y los matemáticos deducen resultados (teoremas) a partir de conceptos y premisas (axiomas), mediante razonamientos puramente lógicos. También se dedican a usar sus habilidades para crear modelos que caracterizan y cuantifican relaciones propias de otras ciencias, lo cual da a la Matemática su cuádruple carácter de ciencia, arte, juego y herramienta.

La Licenciatura en Matemática capacita principalmente para desempeñar tareas docentes y de investigación; pero también para prestar servicios en instituciones oficiales y privadas efectuando tareas de apoyo y formulación de modelos matemáticos en distintas áreas científicas y tecnológicas.

La matemática se plantea infinidad de problemas, desde la misma matemática o a partir de otras ciencias (física, química, ingeniería, computación, biología, ciencias sociales). La investigación matemática consiste en resolver esos problemas. El/la investigador/a adquiere un cierto conocimiento, delimita la búsqueda bibliográfica, verifica conjeturas y puede llegar a la formulación tentativa de su resultado plausible (teorema).

¿Cuál es su rol social del/la licenciado/a en matemática?
Los/as matemáticos/as han contribuido en gran medida a moldear nuestra civilización y aunque aparentemente, desarrollan una actividad independiente de la sociedad en la que viven, su influencia directa sobre la técnica hace que las repercusiones sean notables en el ámbito social y cultural.

Nuestra vida cotidiana está impregnada por el pensamiento matemático ya sea de modo trivial o complejo, pero escapa a nuestro reconocimiento porque estamos acostumbrados a su presencia. Podemos citar como ejemplos: (a) en una central hidroeléctrica, los menores elementos de las turbinas exigen horas de cálculo matemático; (b) el inventor de la bicicleta hizo uso de principios simples de mecánica en los cuales dejaron su sello los más grandes matemáticos de la humanidad; (c) la numeración es la más simple de las operaciones matemáticas pero sin ella sería imposible el desarrollo material e intelectual.

Sobre la base de pensadores como Gauss, Cauchy, Riemann se realizó el descubrimiento de las ecuaciones de propagación del electromagnetismo que posibilitó el desarrollo de la industria eléctrica y radioeléctrica actual. El surgimiento y evolución de la aerodinámica se debió en gran medida a la teoría de las funciones analíticas, y el cálculo tensorial condujo a la teoría de la relatividad y ésta, a su vez, al desarrollo de la física nuclear. Asimismo, el planteo de problemas a nivel industrial fomenta el perfeccionamiento de la matemática, tal es el caso de las computadoras que resuelven problemas matemáticos de gran complejidad.
Alguna de las áreas de inserción de la matemática son: el análisis numérico (solución de problemas prácticos que se plantean en otras áreas, por ejemplo, ecuaciones diferenciales de la mecánica de los fluidos en problemas de aviación), y la probabilidad y estadística (permite obtener conclusiones inferenciales a partir de una muestra de datos ). En el caso de la matemática pura la relación con la realidad no es tan directa, no implica un desarrollo inmediato, porque la mayoría de los problemas no tienen que ver con cuestiones derivadas de la realidad. Sin embargo, en seguridad informática y bancaria, se aplican resultados de álgebra y teoría de números preexistentes. Lo mismo puede decirse de la geometría en aplicaciones de mecánica y robótica, por ejemplo.

¿Dónde trabaja ¿
El campo ocupacional de el/la Licenciado/a en Matemática está constituido, básicamente, por la docencia y la investigación, en instituciones oficiales y privadas. Puede además, efectuar tareas de apoyo y formulación de modelos matemáticos en distintas áreas científicas.

En nuestro medio, los y las profesionales en esta disciplina ejercen su profesión, por lo general en relación de dependencia. Los lugares habituales de trabajo son:

· Consejo de Investigación Científica y Técnica (CONICET);

· Consejo de Investigadores de Córdoba;

· Comisión de Investigación Científica de la Provincia de Buenos Aires;

· Institutos de formación secundaria y terciaria;

· Comisión Nacional de Energía Atómica;

· Centro Atómico de Bariloche;

Las y los profesionales que desempeñan sus actividades en la Facultad de Matemática, Astronomía, Física y Computación realizan tareas docentes y de investigación. Las áreas de investigación son:

· Análisis Numérico y Computación: trabaja en las siguientes líneas de investigación:, métodos computacionales, ecuaciones diferenciales, problemas inversos, sistemas complejos, teoría de juegos, álgebra lineal numérica y optimización. Se implementan procedimientos de modelización y cálculo numérico para la resolución de problemas tecnológicos. Además, el grupo presta asesoramiento en la implementación de algoritmos, modelización matemática y procesamiento de datos; se dictan cursos de software de aplicación orientados tanto a la investigación como a la enseñanza, y conferencias de divulgación.

· Grupo de Ecuaciones Diferenciales y Análisis: desarrolla dos líneas de investigación, una en temas de análisis armónico como son los operadores integrales singulares, espacios de Lorentz, desigualdades con pesos, y la otra área es el estudio de problemas de frontera para operadores diferenciales de segundo orden.
· Grupo de Geometría Diferencial: la Geometría Diferencial estudia curvas, superficies y sus generalizaciones a cualquier dimensión, y tiene aplicaciones en áreas muy diversas, como por ejemplo la teoría de la relatividad y la robótica. La geometría utiliza herramientas de diversas áreas de la matemática, tanto algebraicas como analíticas. Las líneas de investigación que se desarrollan en este grupo son: geometría riemanniana, geometría compleja, geometría homogénea y localmente homogénea, y geometría de subvariedades.

· Grupo de Probabilidad y Estadística: dedicado a la investigación y aplicación del análisis estadístico de datos y metodología estadística para todas las áreas científicas y tecnológicas.

· Grupo de Semántica Algebraica: Este grupo estudia y desarrolla los nexos entre la Lógica y la Matemática (en especial el Álgebra). La relación entre ellas va en dos direcciones. En una de estas direcciones, los resultados de la Lógica Matemática son la herramienta apropiada para estudiar estructuras algebraicas generales (Álgebra Universal y la Teoría de Modelos). Y en la otra, ciertas familias de estructuras permiten dar significado o semántica a la lógica tradicional y a versiones no clásicas.

· Grupo de Teoría de Números: En este grupo se abordan diversos problemas de matemática pura como el estudio de curvas elípticas, formas modulares y automorfas, isospectralidad de variedades, teoría de códigos y retículos, entre otros. Estos temas presentan muchos aspectos aplicables como por ejemplo problemas de códigos autocorrectores (que se utilizan para corregir comunicaciones que nos llegan con errores), problemas de empaquetamiento (que se proponen entender cómo colocar "bolas" en el "espacio" de la forma más eficiente posible), y problemas aritméticos relacionados con encontrar puntos especiales en curvas (por ejemplo, encontrar todos los triángulos rectángulos cuyos lados son enteros). Estos problemas mencionados, a pesar de ser clásicos y de distinta dificultad, representan un poco las áreas de trabajo del grupo y sus utilidades.

· Grupo de Teoría de Lie: en la teoría de los grupos de Lie la geometría diferencial, el análisis y el álgebra son inseparables. Un grupo es una entidad algebraica que describe simetrías y un grupo de Lie es un grupo en este sentido, que además está parametrizado, por lo menos localmente, por números reales. Los grupos de Lie juegan un papel dominante y unificador en la matemática actual, estimulando investigaciones importantes en álgebra y topología y campos tan distintos como la teoría de los grupos finitos y la geometría diferencial están hoy influenciados por ellos.

Las y los Matemáticos realizan sus actividades en aulas, oficinas compartidas, biblioteca, hemeroteca, centro de cómputos. Trabajan junto a licenciados y doctores en matemática, analistas de sistemas, físicos, ingenieros. Utilizan para llevar a cabo sus actividades libros, publicaciones, computadoras, etc.
¿Qué hace y cuál es el rol social de el/ la profesor/a en matemática?
El/La Profesor/a en Matemática podrá ejercer la docencia en el nivel secundario y superior. Planificar, conducir y evaluar procesos de enseñanza y aprendizaje de la Matemática. Asesorar en la metodología de la enseñanza de la Matemática. Evaluar la coherencia de los contenidos de acuerdo al cuerpo conceptual teniendo en cuenta las características psicoevolutivas del alumno. También podrá colaborar en la elaboración de diseños curriculares y generar proyectos institucionales, así como asesorar a docentes y establecimientos educativos. Uno de los aportes de los Profesores y las Profesoras en Matemática será mostrar que el conocimiento es el resultado de un largo proceso; y que la ciencia es una actividad tendiente al enriquecimiento de este conocimiento y a la obtención de un mayor bienestar en armonía con el medio que lo rodea. Para ello, se estudian y se difunden resultados de investigaciones, especialmente del campo de la Educación Matemática, que influyen en las prácticas educativas. También podrá identificar problemas educacionales y así implementar, en su propio lugar de trabajo, estrategias que influyan en modificaciones acordes a las necesidades educativas locales y teniendo en cuenta tendencias actuales en la Educación Matemática. El/La Profesor/a en Matemática podrá integrar equipos de investigación y dedicarse a la investigación de problemáticas vinculadas con la enseñanza y el aprendizaje de la Matemática en diferentes niveles educativos.

¿Dónde trabaja el/la profesor/a en matemática?
En establecimientos educativos de nivel secundario y de nivel superior, tanto en Institutos de Formación Docente como en universidades públicas o privadas. En el caso de trabajar en Institutos de Formación Docente se contribuye en la formación de Profesores de Matemática, así como de Profesores de Nivel Primario o Inicial, en áreas disciplinares o vinculadas con la Educación Matemática. Asimismo, el/la Profesor/a en Matemática podrá integrar grupos de investigación del área de educación y del campo de la Educación Matemática. En el caso particular de la Facultad de Matemática, Astronomía, Física y Computación hay profesores que integran el Grupo de Enseñanza de la Ciencia y la Tecnología en el cual se desarrolla investigación en diversas problemáticas de la Educación Matemática y de la Educación en Física. También puede integrar equipos de gestión en educación en ámbitos ministeriales.

Características que favorecen el desempeño profesional
Las carreras se insertan dentro de las ciencias básicas y su enseñanza. La Licenciatura apunta a la formación de profesionales capacitados para realizar investigaciones en su área disciplinar. El Profesorado ofrece una fuerte formación disciplinar y el tratamiento de la problemática de la difusión de los conocimientos matemáticos en la sociedad, en particular la problemática de la enseñanza y el aprendizaje de la Matemática en ámbitos escolares. Para cursar estas carreras no es necesario ninguna preparación previa especial, salvo obviamente los conocimientos adquiridos en la etapa correspondiente a los estudios secundarios, pero sí se requiere, además, de cierta disposición para el aprendizaje de las ciencias básicas, tener interés y dedicación al estudio y al trabajo intelectual. En general, no son carreras caras para el/la estudiante, quien sólo debe afrontar gastos necesarios para adquirir algunos pocos útiles de trabajo y el material bibliográfico indispensable
Inscripción
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Facultad www.famaf.unc.edu.ar

Curso de nivelación
El Curso de Nivelación se dicta en tres modalidades: presencial intensiva, presencial no-intensiva y a-distancia (no-presencial mediante Aula Virtual). Todas son gratuitas y constan de dos evaluaciones parciales y una evaluación final en el caso de no obtener la promoción. Módulos/Contenidos: El curso de nivelación abarca sólo matemática y se encuentra dividido en tres temas: Cálculo Algebraico, Elementos de Lógica y Teoría de Conjuntos, Funciones lineales y cuadráticas.

Materiales de estudios: se encuentran disponibles en la página de la facultad: www.famaf.unc.edu.ar/ ingresantes/material-de-estudio

Sistema de correlatividad con materias de primer año: El curso de nivelación es considerado una materia más y es correlativo con todas las materias de primer año. De todas formas, al ser una materia más, se puede obtener la condición de alumno regular en el curso de nivelación (aprobar un parcial pero no el examen final, por ejemplo) y cursar las materias del primer cuatrimestre de primer año, pero no rendirlas hasta no aprobar el examen final del curso de nivelación.

Planes de estudios
Para comprender mejor los contenidos e interrelaciones de las materias que se cursan en la Licenciatura en Matemática conviene clasificarlas en grupos que enfatizan la íntima conexión que existe entre ellas, a la vez que señalan al estudiante la ubicación de cada una en el conjunto.

· Grupo I: que comprende las materias básicas, tiende a proporcionar los conceptos fundamentales del Álgebra Lineal, así como nociones de Funciones, Funciones Vectoriales, etc.

· Grupo II: incluye materias que complementan el estudio de los espacios vectoriales, otras que proveen elementos para valerse eficientemente de los modernos equipos de computación (como Lenguaje de Programación, Análisis Numérico, etc) y asignaturas como Probabilidad y Estadística, Geometría Diferencial, etc.

· Grupo III: las materias de este grupo tienden a consolidar, extender y completar la formación básica. Entre ellas se pueden mencionar: Topología General, Funciones de Variables Complejas, etc.

· Grupo IV: pertenece a los dos últimos años, redondean la formación del futuro licenciado, proporcionándole formación sobre aspectos fundamentales de las posibles especializaciones (Geometría Diferencial, Análisis Funcional, Ecuaciones Diferenciales, Topologías Algebraicas, etc).

El Plan de estudios del Profesorado en Matemática está conformado por materias que pueden dividirse en cuatro campos:

· Campo de formación disciplinar: incluye materias de Álgebra, Análisis Matemático, Geometría, Probabilidad y Estadística. Asimismo, integran este campo algunas materias de Matemática más avanzada tales como Topología o Funciones de Variables Complejas.
· Campo de formación complementaria: incluye materias como Computación y Elementos de Física que brindan herramientas informáticas y contribuyen a ampliar el horizonte de aplicación de la Matemática.
· Campo de la formación didáctico-pedagógica: incluye materias como Pedagogía,

Psicología del Aprendizaje, Seminario Formador de Formadores, Didáctica Especial y Taller de Matemática, que estudian el sistema educativo y sus leyes, las características psicológicas de los sujetos que aprenden, las particularidades de la formación de profesores, las condiciones institucionales y áulicas para la enseñanza de la Matemática, los diseños curriculares, etc.
· Campo de la formación práctica: incluye espacios curriculares en los cuales se aborda la planificación e implementación de prácticas de observación y de docencia en instituciones educativas de nivel secundario. Más recientemente, en el ámbito del SEFF, se realizan observaciones dirigidas o indagaciones breves sobre espacios curriculares relativos a la matemática y su enseñanza en los contextos de ISFDs para la enseñanza secundaria o primaria.

Plan de estudios

Título: Licenciado en Matemática (2013)

PRIMER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Álgebra I

· Análisis Matemático I

· Introducción a la Física 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Álgebra II

· Análisis Matemático II

· Física General

SEGUNDO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Álgebra II

· Análisis Matemático II

· Análisis Numérico I 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Análisis Numérico II

· Geometría Diferencial

· Probabilidad

TERCER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Funciones Reales

· Topología General 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Estructuras Algebraicas

· Funciones Analíticas

CUARTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Geometría Superior

· Ecuaciones Diferenciales I 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Análisis Funcional

· Ecuaciones Diferenciales II

QUINTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Inferencia Estadística

· Especialidad I 
SEGUNDO CUATRIMESTRE 
Optativas:

· Análisis Funcional II
· Topología Algebraica

· Estructuras Algebraicas II

· Lógica

· Modelos Lineales

· Optimización

· Especialización II

Trabajo especial (Anual)

PROFESORADO DE MATEMÁTICAS 
Título: Profesor en Matemática (1998)
PRIMER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Algebra I

· Análisis Matemático I 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Álgebra II

· Análisis Matemático II

SEGUNDO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Complementos de Algebra Lineal

· Análisis Matemático III

· Psicología de Aprendizaje 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Geometría I

· Elementos de Física
· Pedagogía

TERCER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Computación

· Geometría II 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Elementos de Funciones Complejas

· Introducción a la Probabilidad y Estadística

· Didáctica Especial y Taller de Matemática (Anual)

CUARTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Elementos de Funciones Reales

· Elementos de Topología 
SEGUNDO CUATRIMESTRE
 Optativas:

· Geometría Diferencial.
· Introducción a la Lógica y la Computación.
· Matemática Financiera.
· Mecánica Clásica.
· Introducción a las Ecuaciones Diferenciales.
· Historia de la Matemática

· Seminario Formador de Formadores (Anual)

· Metodología y Práctica de la Enseñanza (Anual)

Más información

www.famaf.unc.edu.ar
Dirección: Medina Allende s/n - Ciudad Universitaria 
Teléfono: (0351) 5353701 Int. 41460 (Despacho de Alumnos) 
Mail: ingreso@famaf.unc.edu.ar
Facebook: www.facebook.com/unc.famaf
Matemática Aplicada 

Facultad de Matemática, Astronomía, Física y Computación 
Licenciatura en Matemática Aplicada - 5 años
¿Qué hacen las/os técnicas/os universitarias/os y licenciadas/os en matemática aplicada?
Los avances en el desarrollo científico, tecnológico, económico y social, han expandido enormemente los ya vastos campos y modalidades de aplicación de la matemática. Los problemas y desafíos de numerosos ámbitos de la actividad y estudios humanos son de índole matemática, o al menos pueden encontrar en esta disciplina una fuente de entendimiento e intervención que otros abordajes no permiten. Tal es el caso, por ejemplo, de problemas y trabajos de optimización, modelización, estimación, manejo de grandes volúmenes de datos, etc, que tienen a la matemática como la herramienta principal.

Además, la matemática ha potenciado su alcance junto con la computación y juntas han obtenido logros, tanto teóricos como prácticos, que serían imposibles sin los altos niveles de procesamiento numérico y simbólico que la informática brinda. Esta realidad genera una necesidad cada vez mayor de recursos humanos con una formación matemática muy sólida, con conocimientos de las ciencias de la computación y dominio de algunas de sus herramientas. Deben ser creativos, con poder de abstracción matemática y capacitada para aplicar estos conocimientos en los ámbitos gubernamental, empresarial o industrial (público y privado), además del académico, interactuando con profesionales de otras disciplinas de muy diversa formación, estilos de vinculación, objetivos.

¿Cuál es su rol social?
La presencia de la matemática en la vida cotidiana, y en particular en los desarrollos tecnológicos, siempre ha sido —y sigue siéndolo— inmensa. Además en la actualidad, la complejidad y diversidad crecientes de los procesos sociales, económicos, tecnológicos y científicos, inmanejables por los procedimientos tradicionales, ha generado una creciente demanda de matemáticos en los más diversos sectores de la producción y los servicios, desde las neurociencias y biología, hasta las finanzas, pasando por la gestión de procesos medioambientales, de seguridad o defensa, salud pública, entre muchos otros.

¿Dónde trabajan las/os técnicas/os universitarios y licenciadas/os en matemática aplicada?
El campo ocupacional de ambas carreras es muy diverso. Por un lado tenemos el ámbito académico, donde las y los egresados se dedican a la docencia y la investigación, generalmente luego de completar una carrera de posgrado. En Argentina, estas tareas se desarrollan principalmente en universidades, el CONICET, y otros institutos de investigación y desarrollo nacionales. En este trayecto, es de esperar que las y los egresados trabajen en proyectos de investigación transdisciplinares y con aplicaciones a corto y mediano plazo.
Por otro lado, las y los Técnicos Universitarios y Licenciados en Matemática Aplicada son formados para desempeñarse en ámbitos profesionales y en el vasto sector ligado a la producción y los servicios. Algunos de los ámbitos laborales en la que la matemática se encuentra muy presente son:

· Desarrollo de las ciencias y la tecnología.

· Aplicaciones en problemas industriales para la producción y diseño.

· Administración de grandes y medianas empresas y de productos financieros.

· Servicios Públicos, Obras sociales y asistencia social en general.

Distribución y optimización en energía.

· Procesamiento y reconstrucción de imágenes médicas, satelitales, químicas, etc..

· Análisis y procesamiento de señales, telecomunicaciones.

· Tecnología y administración de la información.

· Diseño y desarrollo de hardware.

· Aplicaciones en bioinformática y biomatemática.

· Sistemas de control, transporte, almacenamiento y administración de inventarios.

· Educación.

· Arte, entretenimiento y recreación.

La carrera prepara a las y los Técnicos Universitarios en Matemática Aplicada a colaborar en equipos de trabajo que analizan y procesan información proveniente de diversas fuentes, que utilizan y/o implementan programas de computación relacionados con aplicaciones de la matemática, que modelan problemas que surgen en aplicaciones concretas.

Además la Licenciatura en Matemática Aplicada forma a sus egresadas/os para

· Participar y coordinar proyectos transdisciplinarios que requieran de capacidad de análisis y el rigor que el conocimiento de la matemática aporta.

· Organizar y participar en equipos de trabajo que analizan y procesan información matemática, especialmente en grandes volúmenes, proveniente de diversas fuentes.

· Diseñar simulaciones de fenómenos naturales o comportamientos sociales y predecir resultados.

· Crear herramientas numéricas para la resolución de problemas de naturaleza plural que pueden trascender áreas del conocimiento.

· Modelar y resolver problemas aplicados, especialmente aquellos provenientes de investigaciones transdisciplinares.
Características que favorecen el desempeño profesional
La Tecnicatura Universitaria y la Licenciatura en Matemática Aplicada son carreras que se insertan dentro de las ciencias básicas, y naturalmente se espera que sus estudiantes sean personas con gran curiosidad que disfrutan del quehacer matemático. Además es muy importante que disfruten de dedicar mucho tiempo al estudio y al trabajo intelectual intenso.

Para cursar estas carreras no es necesaria ninguna preparación previa especial más allá de los conocimientos adquiridos en la etapa correspondiente a los estudios secundarios.

El costo económico de ambas carreras es muy bajo para las y los estudiantes, los gastos casi que se reducen a adquirir algunos pocos útiles de trabajo. La facultad cuenta con una biblioteca muy completa y con muy buenos laboratorios de computación, ambos de libre acceso a sus estudiantes.

Inscripción
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Facultad www.famaf.unc.edu.ar

Curso de nivelación
El Curso de Nivelación se dicta en tres modalidades: presencial intensiva, presencial no-intensiva y a-distancia (no-presencial mediante Aula Virtual). Todas son gratuitas y constan de dos evaluaciones parciales y una evaluación final en el caso de no obtener la promoción.

Módulos/Contenidos: El curso de nivelación abarca sólo matemática y se encuentra dividido en tres temas: Cálculo Algebraico, Elementos de Lógica y Teoría de Conjuntos, Funciones lineales y cuadráticas. Materiales de estudios: se encuentran disponibles en la página de la facultad: www.famaf.unc.edu.ar/ ingresantes/material-de-estudio.

Sistema de correlatividad con materias de primer año: El curso de nivelación es considerado una materia más y es correlativo con todas las materias de primer año. De todas formas, al ser una materia más, se puede obtener la condición de alumno regular en el curso de nivelación (aprobar un parcial pero no el examen final, por ejemplo) y cursar las materias del primer cuatrimestre de primer año, pero no rendirlas hasta no aprobar el examen final del curso de nivelación.
Plan de estudios

LICENCIATURA EN MATEMÁTICA APLICADA

PRIMER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Algoritmos y Programación

· Cálculo I

· Matemática Discreta I 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Álgebra Lineal

· Cálculo II

· Física I
SEGUNDO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Análisis Numérico I

· Cálculo Vectorial

· Física II

SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Análisis Numérico II

· Funciones Complejas

· Probabilidad y Estadística

TERCER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Algoritmos y Estructura de Datos

· Ecuaciones Diferenciales I

· Modelos y Simulación

SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Análisis Numérico III

· Ecuaciones Diferenciales II

· Matemática Financiera

CUARTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Ciencia de datos

· Investigación de Operaciones

· Modelos y Simulación 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Optativa I

· Optimización

· Sistemas de Control

QUINTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Modelos de Programación

· Optativa II

SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Gestión de Proyectos

· Optativa III

Trabajo especial (Anual)

Más Información
www.famaf.unc.edu.ar
Dirección: Medina Allende s/n - Ciudad Universitaria 
Teléfono: (0351) 5353701 Int. 41460 (Despacho de Alumnos) 
Mail: ingreso@famaf.unc.edu.ar
Facebook: www.facebook.com/unc.famaf
Medicina
Facultad de Ciencias Médicas - Departamento de Admisión
Medicina - 6 años

Introducción
El goce del más alto grado de salud que se puede lograr es uno de los derechos fundamentales de cada ser humano, sin distinción de raza, de religión, credo político o condición económica y social (Organización Mundial de la Salud).

La figura de Hipócrates (460-370 A.C.) que surge en la historia de la civilización helena, desvía definitivamente la medicina de las funciones sacerdotales o mitológicas señalando que la interpretación de la enfermedad sólo es posible a través de la observación y control del enfermo, con lo cual marcó un nuevo camino a seguir y por ello es considerado como el fundador del método clínico, utilizando la inteligencia y los sentidos como instrumentos de diagnóstico.

Quinientos años después aparece en el horizonte de la medicina Galeno, cuya obra perduró durante varios siglos y representa el segundo puntal sobre el que se afianzó el edificio médico, admitiéndose como artículo de fe cuanto había dicho, fuese o no comprobado por los hechos.

En la Edad Media se produjo un lento progreso de la medicina y un importante atraso en la cirugía motivado por la prohibición de realizar disecciones humanas por cuestiones religiosas.

En el Renacimiento, la medicina igual que las artes y las letras debía romper con el pasado las fuertes ligaduras que le impedían desenvolverse, en este período se reemplazó el escolasticismo medieval por el razonamiento lógico aplicado a todas las ramas del saber, dando lugar a figuras como el reformador de la anatomía Andrés Vesalio (1514-1564) y el renovador de la cirugía Ambrosio Paré (1510-1590) que comienza a tratar heridas, entablillar huesos y practicar pequeñas operaciones quirúrgicas.

La medicina en el siglo XVII queda rezagada y en el siglo XVIII figuras del arte, ciencias, filosofía, poesía, dan una influencia especial a los nuevos artífices del edificio médico que tratan de resolver los problemas relacionados con la salud y la enfermedad a partir de orientaciones filosóficas. La clase médica durante el siglo XVIII adquiere un alto rango llegando a ocupar los médicos elevados puestos en la política y alcanzando una especial consideración social.

El siglo XIX fecundo en luchas guerreras y cataclismos sociales, políticos y religiosos lo fue también en progresos científicos. La física, la química y la biología se convierten en sólidos puntales de la medicina, y científicos como Claude Bernard (1813-1878) fundador de la fisiología y la farmacología moderna y Luis Pasteur (1822-1895) iniciador e impulsor de la moderna bacteriología, Jenne y Lister entre otros han contribuido al florecimiento de una nueva medicina que adquiere notables ímpetus en el siglo XX tomando como sólido asidero la investigación biológica y estableciéndose un verdadero intercambio entre todos los países, que hombres y mujeres de ciencias tratan de prestigiar mediante sus valiosas aportaciones.
¿Cuál es el rol del/la médico/a?
El/La Médico/a puede realizar entre otras las siguientes actividades:

· Asistir al hombre sano, tanto a nivel en el ámbito individual como familiar y comunitario, valorizando las acciones de promoción y protección de la salud.

· Valorar los factores ambientales, culturales, sociales y económicos causantes de la enfermedad, reconociendo las deficiencias y promoviendo su corrección Resolver los problemas más frecuentes de salud en el lugar y momento mismo en que se originan, ya sea en el ámbito individual, familiar o comunitario.

El/La Médico/a puede desempeñarse en dos grandes campos: el preventivo y el curativo.

En el campo preventivo (sanitarismo) tiene dos funciones básicas:

· Instruir a individuos, instituciones, comunidades y equipos sanitarios sobre los métodos que se deben utilizar para evitar la enfermedad y preservar la salud.

· Preparar y realizar campañas sanitarias y programas de educación para la salud y promover investigaciones acerca de las enfermedades endémicas y epidémicas.

En el campo curativo, puede dedicarse a la clínica y/o la cirugía, sean estas general o especializada: puede especializarse en el estudio y tratamiento de una enfermedad o en un sistema orgánico determinado. En este campo, el/la médico/a trabaja con personas que padecen enfermedades de cualquier naturaleza, sus estudios deben situarlo en un plano de humanización porque además de observar a fondo la historia clínica individual para llegar a un diagnóstico, ordenar los exámenes químicos y metabólicos, así como los estudios radiográficos, debe percibir las circunstancias en que se desenvuelven los pacientes como seres humanos que necesitan ayuda.

El/La Médico/a se sitúa frente el origen de la enfermedad, su evolución y el cotejo sintomático, se establece una comunicación directa entre la evaluación de las reacciones del/la paciente y la terapéutica a seguir, teniendo siempre en cuenta no sólo al paciente sino los factores ambientales y su medio cultural.

El/La Médico/a hoy, debe actuar como consejero y educador permanente de grupos e individuos y ser un cuestionador atento a todos aquellos elementos de la organización social, urbana y productiva que gravitan negativamente en la salud humana. La salud del individuo como de la comunidad, se alcanza mediante la difusión de los preceptos de su prevención y planificando la asistencia de toda la población.

La medicina que inicialmente fuera un arte vinculado a lo sobrenatural y luego una ciencia de puro corte biológico, hoy incluye todo aquello que se vincula con las ciencias sociales al centrar su interés en el hombre considerado como ser social y enfatizar el enfoque comunitario de la medicina.
¿Dónde trabaja?
El título de Médico/a capacita para realizar tareas asistenciales individuales y comunitarias, docencia e investigación. La preparación académica está destinada a formar médicos/as generalistas con capacidad para promover la salud, prevenir, diagnosticar y tratar las enfermedades tendiendo siempre al bienestar integral del individuo y la comunidad.

Desarrolla sus prácticas profesionales en hospitales, clínicas y sanatorios, dispensarios médicos de atención primaria, maternidades, empresas, obras sociales, universidades y en colegios secundarios. Se presentan tres tipos de prestación médica: pública, de obras sociales y privada.

Según la Organización Mundial de la Salud "la atención médica es el conjunto de medios directos y específicos destinados a poner al alcance del mayor número de individuos y sus familias los recursos del diagnóstico temprano, el tratamiento oportuno y de la rehabilitación, prevención médica y fomento de la salud".

En los distintos ámbitos estos/as profesionales pueden cumplir funciones de prevención, diagnóstico, tratamiento y rehabilitación de las personas; promoción y protección de la salud; contralor sanitario y saneamiento ambiental; docencia e investigación.

Las tareas más comunes se realizan en clínica general y en especialidades como alergia e inmunología, angiología, anestesiología, broncoesofagología, cardiología, citopatología, dermatología, electroencefalografía, endocrinología, endoscopía, fisiatría, foniatría, gastroenterología, genética clínica, geriatría y gerontología, ginecología, hematología, hemoterapia, hepatología, infectología, informática médica, mastología, nefrología, neumología, neurología y neurofisiología, nutrología, obstetricia, oftalmología, oncología, ortopedia y traumatología, otorrinolaringología, patología clínica, pediatría, psiquiatría, radiología, radioterapia, reumatología, sexología, terapia intensiva y urología.
Otras áreas de especialización son: medicina quirúrgica general y especialización, medicina deportiva, medicina legal, medicina laboral.

Intereses que favorecen el estudio y desempeño profesional
Ayudan el desarrollo de la carrera que el/la futuro/a estudiante posea interés por disciplinas relacionadas con la salud humana, sensibilidad y facilidad para establecer buenas relaciones interpersonales, responsabilidad, predisposición para el perfeccionamiento continuo, resistencia frente al sufrimiento y el dolor, comprensión y tolerancia; capacidad para adaptarse a situaciones nuevas y trabajar en equipo.

Inscripciones e ingreso
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Facultad www.fcm.unc.edu.ar/medicina/

Recomendaciones

Tener una cuenta de e-mail activa y personal (preferentemente Gmail o Yahoo). Cuando complete la Ficha SUR deberá copiar consignar sus datos personales: Apellido/s y Nombre/s tal cual figura en su DNI (respetando mayúsculas y acentos).
Ciclo de nivelación
El contenido del Ciclo de Orientación y Nivelación al Estudio Universitario en Medicina es: Física; Química; Biología;

· Introducción al estudio de la medicina: Ciclo de Orientación y Nivelación al Estudio Universitario en Medicina fue incorporado dentro del plan de estudio de la carrera, para poder cursar todas las asignaturas de primer año se debe aprobar con 70% (condición de promoción).

Características principales del plan de estudio
El Ciclo de Nivelación de la carrera de medicina se propone como un espacio de aprendizaje, donde el aspirante pueda revisar los temas de la escuela media y estudiar los contenidos de los diferentes ejes temáticos. Este ciclo comprende dos etapas.

La Primera Etapa, implica dos tipos de actividades:

· Actividades del Ámbito Virtual de comunicación interactiva: consultar en el departamento de admisión;

· Las actividades presenciales consultar en el departamento de admisión.

La Segunda Etapa se realizará durante el mes de febrero: consultar en el departamento de admisión.

Plan de estudios
PRIMER AÑO
· Anatomía Normal

· Bioquímica y Biología Molecular

· Salud Comunitaria I

· Medicina Antropológica

· Informática médica

· Salud comunitaria II

SEGUNDO AÑO

· Biología Celular, Histología y embriología

· Fisiología humana

· Física Biomédica

· Medicina psicosocial

Salud comunitaria III

TERCER AÑO
· Patología
· Semiología
· Bacteriología y virología
· Parasitología y micología
· Farmacología general
CUARTO AÑO
· Clínica Médica I
· Clínica Quirúrgica I
· Clínica Dermatológica
· Clínica Oftalmológica
· Clínica Neurológica
· Clínica Ginecológica
· Clínica infectológica I
· Diagnóstico por imágenes
· Farmacología aplicada I
· Salud Mental
· Medicina Preventiva y Social I
QUINTO AÑO

· Clínica Médica II

· Clínica quirúrgica II

· Clínica otorrinolaringológica

· Clínica urológica

· Clínica infectológica II

· Clínica obstétrica

· Clínica pediátrica, neonatología y de la adolescencia.

· Farmacología aplicada II

· Clínica traumatológica y ortopedia

· Medicina preventiva y social II

· Medicina legal y toxicología

SEXTO AÑO

· Práctica médica integrada

(Clínica médica, Clínica quirúrgica, Clínica tocoginecológica, Clínica pediátrica

Más Información
www.fmc.unc.edu.ar/medicina
Dirección: Bv. De La Reforma s/n (Frente al Pabellón Perú) - Ciudad Universitaria

Teléfono: (0351) 5353684 Int. 20920 Mail: admision@fcm.unc.edu.ar
Facebook: www. Facebook.com/FOMUNC

Música
Departamento Académico de Música - Facultad de Artes
Licenciatura en Interpretación Instrumental (con Orientación en Piano, violín,
Viola o Violonchelo) - 5 años y Trabajo Final.

Licenciatura en Composición Musical (con orientación en lenguajes contemporáneos)

5 años y Trabajo Final.

Licenciatura en Dirección Coral - 5 años y Trabajo Final. 
Profesorado en Educación Musical. 4años

Introducción
La música como expresión artística ha existido como una manifestación humana sin la necesidad de la escritura musical. La transmisión de la música se realizó durante milenios de manera oral y práctica, sin existir en un principio la distinción entre el/la músico/a profesional y la comunidad. De la misma manera que el lenguaje articulado (palabra), la música existe mucho antes del surgimiento de la escritura musical. No obstante, en nuestra cultura actual, la posibilidad de notación y por consiguiente lectura del código musical, se ha transformado en central para el estudio, la investigación y producción artística en los ámbitos académicos.

El Departamento de Música de la Facultad de Artes cuenta, en función de esta necesidad, con un curso de ingreso extendido que permite a futuros/ as ingresantes, muchos/as de ellos/as músicos/as prácticos/as que no cuentan con formación en lecto-escritura musical, abordar esta problemática con mayor tiempo de maduración. La adquisición de las competencias necesarias para este aprendizaje se realizan de manera práctica y apelando al trabajo con músicas de distintos estilos y géneros, evitando en la medida de lo posible, el abordaje exclusivamente teórico que se estilaba hace algunas décadas.

La audición, repetición, comprensión y creación de los distintos elementos que componen la música (ritmo, melodía, armonía, timbre, entre otros), resultan centrales en este proceso de aproximación al lenguaje musical escrito.

¿Qué hace el/la licenciado/a en interpretación musical?
El/la profesional de la música posee un amplio campo de acción dependiendo de la carrera elegida:

El/la educador/a musical se inserta en la enseñanza de la música en distintos niveles y modalidades tales como:

Ámbitos formales: niveles inicial, primario y secundario y de manera supletoria en terciarios y en la propia Facultad de Artes.

Educación especial: con personas en situación de discapacidad, trabajos de rehabilitación en equipos interdisciplinarios, etc.

Ámbitos No formales: talleres, cursos, iniciación musical, estimulación temprana en niños/as de primera infancia, jardines maternales, personas adultas mayores, etc.
El/la egresado/a de Interpretación Instrumental posee una excelente formación en la praxis instrumental que lo habilita para abordar distintos estilos y géneros. Se capacita para ejecutar uno o varios instrumentos musicales. Normalmente elige uno como principal y se preocupa para saber y poder ejecutar otros complementarios. Su inserción se da en los organismos oficiales, nacionales, provinciales y municipales (orquestas, cuartetos de cuerda y otras agrupaciones) o como pianista acompañante en coros, ballets, etc. Por otra parte, la actividad musical en el ámbito privado es amplia tanto en conjuntos, ensambles o como solista.

El/la compositor/a está capacitado/a para la creación de composiciones nuevas, trabajando con los instrumentos tradicionales y las voces, investigando en nuevas formas de producción sonora de los mismos o con la ayuda de nuevas tecnología y la electrónica.
Otro ámbito de su actividad lo constituye la realización de versiones de obras preexistentes para diferentes agrupaciones vocales y/o instrumentales. La composición de música para otras disciplinas artísticas como el teatro, cine, televisión, instalaciones, etc. se ha constituido en otra manera de inserción en la producción artística. Por último debemos mencionar un creciente campo de acción constituido por las nuevas tecnologías, como la música para videojuegos, páginas web, aplicaciones, etc.

El/la Director/a coral es un/a profesional capacitado/a para la interpretación musical en el campo de la dirección coral. Abarca el estudio, el análisis, la experimentación y la práctica intensa de la dirección coral en todos los géneros, procedimientos, texturas y estéticas musicales mediante el desarrollo de la reflexión, la creatividad y la sensibilidad en la resolución gestual y musical de los problemas interpretativos. Puede dirigir coros y conjuntos vocales de instituciones como escuelas, centros culturales y organismos oficiales, como así también agrupaciones independientes, coros vocacionales, talleres de coro. Todo esto trabajando con grupos infantiles, juveniles, de personas adultas y mayores.

Los/as egresados/as de todas las carreras están capacitados/as para la construcción de nuevos conocimientos en sus áreas específicas a partir de la investigación, exploración y producción artística. Por otra parte, pueden elaborar proyectos artístico-culturales como conciertos, recitales, instalaciones, encuentros, jornadas de capacitación, etc.
¿Dónde trabajan?
Ejemplos de lugares donde se desarrolla la actividad laboral:

· Conservatorios;

· Agencias culturales;

· Instituciones educativas;

· Facultades de Arte/Música;

· Talleres independientes;

· Empresas (publicidad y web);

· Organismos oficiales;

· Teatros;

· Salas y locales para recitales;

· Laboratorios de sonido;

· Productoras de teatro, cine y tv;

· Centros de Investigación.

Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
En relación a intereses es importante que el/la futuro/a ingresante, tenga inquietudes artísticas y culturales, deseos de descubrir y desarrollar potencialidades musicales (propias y de otros). Si bien en el transcurso de la carrera se abordan distintos tipos y estilos musicales, la gran mayoría de las asignaturas están centradas en la lectoescritura musical tradicional, por lo tanto, los/as futuros/as ingresantes deberán estar interesados/as en ese tipo de abordaje del lenguaje musical.

Inscripciones e ingreso
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Facultad www.artes.unc.edu.ar.

Tanto la inscripción como el cursado y los exámenes son gratuitos, es decir que no hay que pagar ninguna tasa.

El curso de nivelación "Introducción a los Estudios Musicales Universitarios" es la primera materia de la carrera. Se trata de una instancia niveladora (no eliminatoria) de introducción y preparación a los estudios. Se inicia con un diagnóstico que consiste en una prueba escrita de respuesta auditiva y una entrevista. De acuerdo con sus necesidades se orientará a los ingresantes para que realicen el curso intensivo (febrero- marzo) o el curso extendido (abril-agosto). Este último, está especialmente dirigido a quienes no hayan tenido la posibilidad de acceder a formación de lectoescritura musical y también a quienes estén cursando el último año de la escuela secundaria y aspiren a ingresar el año siguiente. El horario del curso de nivelación no necesariamente se condice con los horarios y turnos disponibles en el cursado del resto de la carrera.

Material Bibliográfico: al momento de realizar la pre-inscripción los/as ingresantes deberán adquirir el material bibliográfico en soporte impreso, o bien, optar por descargar la versión digital.

Contenidos: conocimientos básicos de audioperceptiva, y lenguaje tonal, introducción al análisis y la apreciación musical, introducción a los lenguajes artísticos, e introducción a la vida universitaria.
En el caso de los/as estudiantes que decidan ingresar a la Licenciatura en Interpretación Instrumental, se establece que además deberán brindar una audición que permita valorar su nivel técnico en el instrumento elegido. Dicho nivel se establecerá mediante la ejecución de las obras que cada cátedra del instrumento correspondiente considere pertinente.

Modalidad de Cursado: es presencial, con apoyo de herramientas y entornos virtuales que se encontrarán a disposición en la página web de la Facultad de Artes desde el mes de diciembre. Tiene 100 horas de duración organizadas en módulos.

Sistema de correlatividad con materias de primer año: La condición para cursar las demás materias de primer año es haber realizado la preinscripción e iniciado el trámite de matriculación anual e inscripción definitiva.
Licenciatura en Composición Musical con orientación en Lenguajes Contemporáneos
El Ciclo Básico está conformado por un curso introductorio, 17 materias anuales y 9 espacios cuatrimestrales obligatorios desarrollados en tres años.

El Ciclo Superior de Composición Musical en Lenguajes Contemporáneos está estructurado en dos años, 6 materias anuales, 2 espacios cuatrimestrales obligatorios y 5 espacios cuatrimestrales electivos, dos de ellos optativos dentro del área histórico-cultural.

Para obtener el título de Licenciado/a en Composición en Lenguajes Contemporáneos se deberá aprobar la totalidad de las asignaturas curriculares previstas, una Prueba de Suficiencia en Idioma Extranjero (inglés, alemán, francés, italiano o portugués) y el Trabajo Final. El mismo comprende dos instancias evaluativas: una teórica y una práctica. La instancia práctica consistirá en la presentación en concierto público de un conjunto de obras con una duración aproximada de 30 minutos. El conjunto estará integrado por un mínimo de cuatro obras con carácter obligatorio, pudiendo agregarse a las mismas una o más obras que el/la estudiante considere representativas de su hacer compositivo. La instancia teórica comprenderá el análisis y defensa de la propia obra frente al tribunal evaluador.
Plan de estudios

CICLO BÁSICO

PRIMER AÑO

· Composición I

· Armonía I

· Instrumento aplicado I (piano o guitarra)

· Taller de Práctica de Conjunto Vocal e Instrumental

· Audioperceptiva I

· Introducción a la informática musical aplicada

· Introducción cultural a la Historia de la Música

· Seminario de Historia de la Música y Apreciación

· Musical: Barroco

· Morfología I
SEGUNDO AÑO

· Composición II

· Armonía II

· Contrapunto

· Instrumento aplicado I (piano o guitarra)

· Taller de Práctica de Conjunto Vocal e Instrumental II

· Instrumentación y Orquestación I

· Audioperceptiva II

· Morfología II

· Seminario de Historia de la Música y Apreciación

· Musical: Clasicismo

TERCER AÑO

· Composición III

· Armonía y Contrapunto del siglo XX

· Instrumento aplicado III (piano o guitarra)

· Fuga

Taller de Práctica de Conjunto Vocal e Instrumental III

· Instrumentación y Orquestación

· Audioperceptiva III

· Seminario de Historia de la Música y Apreciación

· Musical: Romanticismo

CICLO SUPERIOR

CUARTO AÑO

· Composición IV

· Análisis compositivo

· Técnicas y Materiales Electroacústicos

· Instrumento aplicado IV (piano o guitarra)

Seminario de Historia de la Música y Apreciación

· Musical: siglo XX

· Taller de investigación en artes

· Seminario de Historia de la Música y Apreciación

· Musical (opción)

· Seminario Electivo

· Seminario Electivo

· Seminario Electivo

QUINTO AÑO

· Composición V

· Filosofía y Estética Musical

Seminario Electivo
Licenciatura en Dirección Coral
La Licenciatura en Dirección Coral cuenta con 40 espacios curriculares entre anuales y cuatrimestrales a desarrollar en cinco años de cursado con un sistema de clases presenciales. El plan de estudios articula cuatro ejes que conforman áreas de trabajo: Lenguaje musical y análisis, Práctica musical, Histórico- cultural y Formación específica. Para obtener el título de Licenciado/a en Dirección Coral se deberá aprobar la totalidad de las asignaturas curriculares previstas, una Prueba de Suficiencia en Idioma moderno (inglés, alemán, francés, italiano o portugués) y el Trabajo Final. Por tratarse de una carrera de reciente implementación el reglamento de trabajo final se encuentra en proceso de elaboración pero el mismo consistirá en una producción que incluya tanto investigación como producción artística.

PRIMER AÑO

· Introducción a los Estudios Musicales Universitarios (Curso Nivelador)

· Audioperceptiva I

· Introducción a la Informática Musical (1er cuatrimestre)

· Seminario de Fonética de idiomas: latín (2do cuatrimestre)

· Armonía I

· Introducción a la Historia de las Artes

· Instrumento Aplicado I (Piano)

· Técnica Vocal Básica y Cuidados de la Voz I

SEGUNDO AÑO

· Segundo año Seminario de Historia de la Música y Apreciación Musical: Medioevo Renacimiento (1er cuat.)

· Audioperceptiva II (1er cuatrimestre)

· Seminario de Historia de la Música y Apreciación Musical: Barroco (2do cuatrimestre)

· Seminario de Fonética de Idiomas: italiano (2do cuatrimestre)

· Contrapunto

· Armonía II

· Técnica Vocal Básica y Cuidados de la Voz II

· Instrumento Aplicado II (Piano)

· Práctica y Dirección Coral I

TERCER AÑO

· Tercer año Seminario de Historia de la Música y Apreciación Musical: Clasicismo (1er cuatrimestre) Seminario de Fonética de Idiomas: alemán (1er cuatrimestre)

· Seminario de Historia de la Música y Apreciación Musical: Romanticismo (2do cuatrimestre)

· Seminario de Fonética de Idiomas: inglés (2do cuatrimestre)

· Armonía y Contrapunto SXX

· Instrumento Aplicado III (Piano)

· Práctica y Dirección Coral II

· Taller de Práctica de Conjunto Vocal Instrumental I
CUARTO AÑO

· Cuarto año Seminario de Historia de la Música y Apreciación Musical: S XX (1er cuatrimestre)

· Seminario de Fonética de Idiomas: francés (1er cuatrimestre)

· Seminario de Folklore Musical Argentino (1er cuatrimestre)

Seminario de Historia de la Música Argentina y Latinoamericana (2do cuatrimestre

· Taller de Arreglos de Música Vocal e Instrumental (2do cuatrimestre)

· Instrumento Aplicado IV (Piano)

· Interpretación y Repertorio Coral I

· Taller de Práctica de Conjunto Vocal Instrumental II

· Dirección Orquestal I

QUINTO AÑO

· Quinto año Seminario de Interpretación de la Música Vocal Antigua: Edad Media Renacimiento (1er cuat.)

· Seminario de Organización y Gestión (1er cuatrimestre)

· Seminario de Interpretación Coral de la Música Antigua: Barroco (2do cuatrimestre)

· Taller de Investigación en Artes (2do cuatrimestre)

· Filosofía y Estética de la Música

· Interpretación y Repertorio Coral II

Dirección Orquestal II

Licenciatura en Interpretación Instrumental
Si bien la Licenciatura en Interpretación Instrumental es un plan de estudios que se desarrolla prácticamente igual para dos orientaciones, (piano y cuerdas), es conveniente señalar algunas diferencias que hacen a las especificidades de cada instrumento: 1) los contenidos mínimos de la materia "Instrumento principal I a V", son específicos de cada instrumento (piano, violín, viola y violoncello), 2) hay pequeñas diferencias en la oferta académica que hacen a las particularidades propias de los instrumentos: a) en el caso de las cuerdas, por ser instrumentos fundamentalmente melódicos, se complementa la formación con un par de años de piano (instrumento aplicado I y II) como instrumento armónico, necesarios para el desarrollo auditivo, la afinación y la lectura musical, y se agrega una materia dedicada al estudio del repertorio específico para cuerdas; b) asimismo, para los/as pianistas se completa la carga horaria con una asignatura de práctica de acompañamiento, esencial para el actual campo laboral, además del estudio de dos años de Literatura pianística.
Plan de estudio
PRIMER AÑO

· Introducción a los Estudios Musicales Universitarios (Curso Nivelador)

· Instrumento Principal I

· Elementos de Armonía

· Introducción a la Historia de las Artes
· Taller de práctica de Conjunto Vocal e instrumental
· Audioperceptiva I

· Seminario de Técnicas  Corporales I
· Seminario de Técnicas  Corporales II

SEGUNDO AÑO

· Instrumento Principal II
· Análisis Musical I
· Conjunto de Cámara I

· Taller de practica de conjunto vocal e instrumental II

· Audioperceptiva II

· Seminario de Historia de la Música y Apreciación Musical:  Barroco Seminario de Historia de la Música y Apreciación Musical: Clasicismo
TERCER AÑO

· Instrumento Principal III

· Análisis Musical II

· Conjunto de Cámara II

· Literatura pianística I (orientación en piano)

· Repertorio para Instrumentos de Cuerda (orientación en violín, viola y violonchelo)

· Seminario de Historia de la Música y Apreciación Musical: Romanticismo

· Seminario optativo: a) Folklore Musical Argentino; b) Tango C) Música latinoamericana Seminario Electivo

CUARTO AÑO

· Instrumento Principal IV

· Conjunto de Cámara III

· Literatura pianística II (orientación en piano)

· Filosofía y Estética de la Música

· Seminario de Historia de la Música y Apreciación Musical: Siglo XX

· Seminario Electivo

· Taller de Investigación en artes

· Práctica de Acompañamiento
QUINTO AÑO

· Instrumento Principal V

· Conjunto de Cámara IV

· Seminario Electivo

· Seminario Electivo
· Seminario de Historia de la música y apreciación musical: música argentina y latinoamericana

Profesorado en Educación Musical
El profesorado en educación musical es una carrera de cuatro años de duración con 41 espacios curriculares entre anuales y cuatrimestrales; 36 son obligatorios, 3 electivos y 1 optativo dentro del campo de la práctica musical. El plan de estudios articula cuatro núcleos considerados centrales para la formación de un/a docente de música: Formación Disciplinar específica (incluye los ejes Lenguaje musical y análisis, Práctica musical e Histórico-cultural); Formación Pedagógica; Formación general y Formación en la Práctica profesional.

Para obtener el título de profesor/a en Educación Musical se deberá aprobar la totalidad de los espacios curriculares y una prueba de suficiencia de idioma extranjero (alemán, inglés, francés, italiano o portugués).

Plan de estudios
PRIMER AÑO

· Introducción a los Estudios Musicales Universitarios (Curso Nivelador)

· Elementos de Armonía

· Introducción a la Historia de las Artes

· Instrumento aplicado I (piano o guitarra)

· Técnica vocal básica y cuidado de la voz

· Audioperceptiva I

· Introducción a la informática musical aplicada

· Práctica Docente I

· Pedagogía

· Práctica Instrumental I

SEGUNDO AÑO

· Instrumento aplicado II (piano o guitarra)

· Práctica y Dirección Coral I

· Cuerpo y movimiento I

· Audioperceptiva II

· Seminario de Historia de la Música y apreciación musical: la evolución de la música occidental: orígenes, medioevo y renacimiento

· Psicología y Educación

· Práctica Instrumental II

· Seminario de Historia de la Música y apreciación musical: Barroco

· Práctica instrumental III

· Didáctica General

Práctica Docente II - Contextos no formales
TERCER AÑO
· Práctica y dirección coral I

· Instrumento aplicado III (piano o guitarra)

· Práctica Docente y Residencia III: Nivel Inicial y Primario

· Filosofía y Educación

· Seminario sobre Historia de la Música y Apreciación • Musical: Clasicismo

· Práctica Instrumental IV

· Seminario electivo

· Seminario de Historia de la música y apreciación musical: Romanticismo

Tecnología Educativa

Taller de arreglos de música vocal e instrumenta

CUARTO AÑO

· Instrumento aplicado IV (piano o guitarra)
· Práctica Docente y Residencia IV: Nivel Secundario
· Seminario de Folklore musical argentino
· Seminario sobre Historia de la Música y Apreciación Musical: Siglo XX

· Seminario Electivo
· Seminario optativo (Práctica musical)

· Seminario de Educación Especial

· Seminario de Historia de la música argentina y latinoamericana

· Seminario electivo

· Estudios Culturales y Educación
Más Información
www.artes.unc.edu.ar
Dirección: Pabellón México-Ciudad Universitaria

Teléfono: (0351) 5353630 int.8

Mail: musica@artes.unc.edu.ar
Facebook:www.facebook.com/facultaddearte

Nutrición
Escuela de Nutrición - Facultad de Ciencias Médicas Licenciatura en Nutrición - 5 años
Introducción
Básicamente el rol del/la Nutricionista es el de colaborar en el mantenimiento de la salud del individuo, ya sea por medio de la alimentación del hombre sano y la elaboración de regímenes adecuados a cada patología, o por divulgación de conocimientos para fomentar la educación alimentaria.

Es sabido que el estado nutricional de una comunidad es el resultado de una serie de factores interrelacionados: disponibilidad de alimentos, consumo y asimilación de los nutrientes contenidos en los alimentos ingeridos. Ahora bien, la disponibilidad de los alimentos depende principalmente de la producción. Los alimentos disponibles en una nación se distribuyen en distintas regiones pero la adquisición de los mismos (consumo) depende del costo y de los hábitos alimentarios de cada grupo social.

Por eso es importante la función de los/as nutricionistas ya que pueden intervenir directamente en el asesoramiento de la selección y preparación de alimentos con sustancias nutritivas adecuadas al organismo y de menor costo adquisitivo. Para el consumo de alimentos que reúnen estas características, muchas veces es necesario cambiar hábitos alimentarios, lo que requiere un intenso trabajo en la elaboración de programas tendientes a fomentar el consumo de los mismos.

¿Qué hace el/la licenciado/a en nutrición?
FUNCIONES DOCENTES Y EDUCATIVAS

· Docencia a nivel secundario, terciario y universitario de pre y post-grado en el área de Nutrición y alimentación.

· Educación y orientación a nivel individual, familiar y/o colectivo en el área Nutrición y Alimentación a sanos y enfermos.

· Dirigir escuelas o carreras de nutrición y cursos de actualización, especialización y perfeccionamiento en relación con la nutrición y alimentación.

· Capacitar en nutrición y alimentación recursos humanos multisectoriales.

· Dirigir unidades técnicas en establecimientos donde se sirvan alimentos y/o se imparte educación alimentaria.

· Participar con las autoridades del área educación, a distintos niveles, en la formulación de los contenidos de la currícula relacionada con nutrición y alimentación.
FUNCIONES DE ASISTENCIA Y SERVICIO

· Realizar el régimen alimentario de individuos y colectividades sanas considerando aspectos biológicos, psicosociales, culturales, económicos, etc., tendiendo a cumplir acciones de prevención, promoción y desarrollo de la salud.

Dirigir todas las etapas relacionadas con la alimentación de colectividades sanas, ya sea oficial o privada
· Organizar y dirigir los servicios de alimentación y dietoterapia de los establecimientos asistenciales oficiales y/o privados, en todas las etapas relacionadas con la alimentación en los sectores de internación y consultorio externo.

· Realizar régimen dietoterápico del/la enfermo/a, previo diagnóstico, supervisando el cumplimiento y evaluando resultados.

FUNCIONES DE ADMINISTRACIÓN

· Participar en la definición de las políticas y formulación de planes y programas de nutrición y alimentación en todas sus etapas, en los distintos niveles y áreas, integrando el equipo multidisciplinario.

· Planificar, organizar y dirigir las unidades técnicas de nutrición, oficiales o privadas (departamentos, divisiones, dirección, servicios, etc.) que tienen a su cargo actividades de normatización, programación, ejecución, supervisión, evaluación, coordinación, asesoramiento, investigación, educación o capacitación en nutrición y alimentación.

FUNCIONES DE INVESTIGACIÓN

· Investigar el componente nutrición en las distintas áreas de acción del licenciado en nutrición.

· Investigar las posibilidades y hábitos alimentarios nacionales, regionales y sectoriales, consumos alimentarios en cantidad, calidad y costo.

· Investigar el comportamiento de los alimentos frente a la acción de agentes físicos, químicos, microbianos, etc.

· Investigar necesidades nutricionales en las diferentes etapas biológicas.

· Investigar las proporciones adecuadas de nutrientes y otras sustancias que deben tener los productos alimenticios, dietéticos y dietoterápicos de acuerdo a los requerimientos nutricionales del grupo al que está destinado.

FUNCIONES DE ASESORÍA Y CONSULTORÍA

· Asesorar en el diseño y planificación de servicios de alimentación, comedores, consultorios, clínicas de nutrición, cocinas, equipos y materiales en relación con la alimentación y nutrición.

· Asesoría activa con el equipo tecnológico y bromatológico para mejorar los productos existentes e incorporar nuevos productos en la alimentación, considerando la cultura alimentaria.

· Asesoría dietética en instituciones de formación estética, gimnasios, instituciones de deportes, de verano, campamentos, etc.

· Asesorar al área economía sobre el costo de la alimentación racional fundamentada en las necesidades nutricionales y en las disponibilidades alimentarias en diferentes épocas del año.
· Asesorar a las industrias y empresas alimentarias respecto a tipos de alimentos y productos alimenticios, su valor nutritivo y rotulación de su valor económico y social, su grado de aceptabilidad. Su correcta preparación para favorecer la promoción, publicidad y comercialización con datos fidedignos que orienten al consumidor.

¿Dónde trabaja?
Los organismos donde los/las Nutricionistas más frecuentemente llevan a cabo sus actividades profesionales son: hospitales, clínicas, sanatorios, consultorios particulares, instituciones de trastornos alimentarios, Ministerio de Educación (administración de políticas alimentarias), centros maternos infantiles, jardines maternales estatales o públicos, instituciones de colectividades sanas, Ministerio de Solidaridad y Salud, universidades, empresas elaboradoras de productos alimentarios, centros deportivos y de recreación, centros de estética, gimnasios, instituciones educativas, ONG, PAICOR, comedores comunitarios, etc.
Las tareas que realizan los/las profesionales en hospitales, sanatorios y clínicas, pueden agruparse en: asistenciales, educativas, administrativas, de investigación y asesoría. Generalmente, en los servicios de alimentación, trabaja un equipo de estos/as profesionales; las actividades están distribuidas y suelen ser rotativas, salvo excepciones. Por ejemplo, un servicio de alimentación puede estar integrado por nutricionista, jefe/a del servicio y nutricionistas responsables de la cocina, sala de internados/as, consultorio externo, etc., de acuerdo a las características de cada institución.

Las funciones del/la jefe/a del servicio de alimentación son: planificar, coordinar y supervisar las tareas concernientes a los/as nutricionistas, personal de cocina y comedor de sanos y economato del hospital; calcular gastos mensuales de alimentos; formar parte de la comisión de adjudicación de concursos de precios; planificar programas de capacitación del personal; planificar guardias, francos, licencias de personal profesional, de cocina, comedor, almacén, estadísticas, informes y memorias.

El/La Nutricionista delegado/a de cocina es el/la encargado/a de: planificar y confeccionar el menú diario de acuerdo al número de internados y de personal; considerar con el jefe/a de cocina las tareas del día teniendo en cuenta la cantidad de personal actuante; supervisar las comidas realizadas (controlar el sabor de las distintas preparaciones y el punto de cocción de los distintos alimentos); control de la cantidad y calidad de la mercadería que entrega el almacén a cocina; tareas de capacitación del personal auxiliar (cocina, almacén, comedor); controlar residuos o desperdicios con el fin de evaluar aceptación, preparación y distribución de la comida servida.

El/La Nutricionista delegado/a en sala de internados, realiza las siguientes tareas: preparación del censo diario; confección y control de regímenes de pacientes internados; cálculo del número de raciones generales y especiales para evitar la falta de alimentos o excesos de residuos; recepción de la prescripción médico- dietética de los pacientes; supervisión de la llegada de comidas y su posterior distribución, realizando la evaluación de la aceptación de la misma por parte de los pacientes; brinda educación alimentaria al paciente con la finalidad de que acepte la alimentación prescrita, conozca los motivos de su régimen y de lo que se desea lograr por medio del tratamiento dietético.
El/La Nutricionista a cargo del consultorio externo atiende pacientes derivados por los/as médicos/ as, realizando tareas como: realización de la anamnesis alimentaria; confección de la dieta; brindar instrucciones al/la paciente sobre cómo debe cumplir la dieta y posterior control periódico del mismo.

Algunas de las tareas que realizan los/as Nutricionistas en consultorios particulares son: realización de la anamnesis alimentaria, para informarse acerca de la alimentación diaria del paciente, sus gustos, tolerancia e intolerancia de alimentos, recursos económicos, horarios de trabajo, situación familiar; confección de la dieta, basada en los datos recogidos anteriormente; instrucción al paciente sobre cómo debe cumplir la dieta y posterior control periódico del mismo.

Algunas de las tareas que realizan los/as Nutricionistas en los organismos gubernamentales de salud pública, educativos:

· Área de Salud: normatiza y reglamenta lo concerniente a la política de nutrición y alimentación. Supervisa y capacita al personal específico de nutrición y de equipos de salud. Investiga a nivel de comunidades y colectividades, problemas relacionados con la alimentación de las mismas. Elabora, normatiza y supervisa programas especiales como: maternidad e infancia, salud rural, gerontología, salud escolar, etc.

· Área Educativa: proporcionar ayuda nutricional, mediante la distribución de almuerzo a niños/as de edad escolar seleccionados a partir de la condición socio-económico de la familia y el grado de desnutrición del niño. Educación nutricional dirigida a niños/as, padres/madres y maestros/as, que tienen como objetivos enseñarles a alimentarse correctamente a un menor costo, esto se logra a través de grupos de discusión, talleres, etc. Promoción y producción de alimentos en las escuelas donde hay posibilidades de hacer huertas donde los niños/as cultivan, asesorados por nutricionistas y maestros/as. Evaluación del estado nutricional de los niños/as en edad escolar. Elaboración de menús diarios y control de cocina. Administración del presupuesto mensual destinado a la alimentación.
Intereses que favorecen el estudio y desempeño profesional
Ayudan al desarrollo de la carrera que el/la futuro/a estudiante tenga interés por la salud en cuanto a sus aspectos nutricionales y la composición de los alimentos, interés por brindar asistencia y asesoramiento, habilidad para el trato con la gente, capacidad de análisis y para atender detalles. Disposición para trabajar en equipos interdisciplinares y para actualizar la formación.

Inscripciones e ingreso
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Escuela www.nutricion.fcm.unc.edu.ar

Ciclo de nivelación
Contenido del Ciclo de Iniciación a los Estudios Universitarios y a la carrera Licenciatura en Nutrición:

· Introducción a la química;

· Estrategia de aprendizaje;

· Biología;

· Introducción al estudio de la nutrición y alimentación humana.

Modalidad presencial/virtual

El Ciclo de Nivelación se encuentra dentro del plan de estudio de la carrera por lo tanto es correlativa con las asignaturas del primer año.

Condiciones después de rendir la evaluación o recuperatorio del ciclo:

· Alumnos/as Regulares: Son aquellos/as que aprobaron el único parcial o su respectivo recuperatorio. Los/as mismos/as deberán rendir el examen final integrador, en los turnos de marzo, julio o noviembre del corriente ciclo lectivo. Los/as estudiantes que hubieran obtenido la regularidad en las condiciones antes expresadas, podrán matricularse para cursar las asignaturas de primer año de la carrera.

· Alumnos/as Libres: Son aquellos/as inscriptos en la Carrera de Licenciatura en Nutrición que habiéndose presentado a rendir el parcial o su respectivo recuperatorio, desaprobaron ambas instancias. Los/as estudiantes libres sólo podrán presentarse a rendir el examen final en marzo o julio, del corriente ciclo lectivo, los/as estudiantes que no aprueben esta instancia deberán recursar el Ciclo nuevamente.

Características principales del plan de estudio
La carrera de Licenciatura en Nutrición consta de treinta materias teórico-prácticas obligatorias que se desarrollan del primer al cuarto año inclusive. Para lograr una mayor flexibilidad curricular, se han establecido además seis asignaturas optativas de las cuales el/la alumno/a seleccionará tres, en función de la orientación profesional que más responda a sus intereses.

Las dos últimas materias de la carrera, número treinta y cuatro y treinta y cinco, corresponden a la práctica en terreno en las que el/la alumno/a que ha cumplimentado la totalidad de asignaturas teórico-prácticas obligatorias del plan de estudios, bajo la supervisión de la escuela, se integra a los equipos de trabajo de diferentes instituciones y comunidades, para prestar un servicio a la población y a la vez adquirir seguridad en el desempeño de su rol profesional.

Finalizadas las citadas prácticas el/la estudiante presentará su seminario final, el mismo consiste en un trabajo de investigación con defensa oral, que aporte conocimientos y soluciones a problemas relacionados con nutrición y alimentación del país.

Al término de la carrera se otorgará a los/as alumnos/as que hubiesen cumplimentado íntegramente a las exigencias del plan de estudios, el título de Licenciado/a en Nutrición extendido por la Universidad Nacional de Córdoba con el grado académico correspondiente

Plan de estudio
Anual (A)- Semestral (S)

PRIMER AÑO

· Química (a)
· Ciencias Psicosociales (a)
· Estadística y Bioestadística Al)

· Organización del proceso intelectual (s)
· Anatomía y Fisiología I (s)
· Introducción a la Salud Pública (s)
· Anatomía y

· Fisiología II (S)

· Fundamentos de la alimentación (S) 
SEGUNDO AÑO
· Nutrición y alimentación humana (a)
· Bromatología y tecnología alimentaria (A)

· Microbiología y parasitología (a)
· Didáctica y metodología de la enseñanza aplicada a la nutrición (A)

· Técnica dietética (a)
· Metodología de la investigación (s)
· Saneamiento ambiental (s)
· Nutrición materno-infantil (S)

Desarrollo socio-económico y abasto de alimentos (S)

TERCER AÑO

· Técnica dietoterápica (a)
· Educación alimentaria nutricional (a)
· Fisiopatología y dietoterapia I (s)
· Fisiopatología y dietoterapia del niño (s)
· Economía familiar (s)
· Evaluación nutricional (s)
· Epidemiología general y nutricional (s)
· Fisiopatología y dietoterapia II (s)
· Administración de servicios de salud (s)
CUARTO AÑO

· Nutrición en salud pública (s)
· Filosofía y ética profesional (s)
· Alimentación institucional (s)
· Programación en nutrición (s)
· Optativa I

· Optativa II

· Optativa III

· Práctica en dietética institucional (s) 
QUINTO AÑO
· Práctica en salud pública (s)
· Seminario final

Más Información
www.nutricion.fcm.unc.edu.ar
Dirección: Bv. De La Reforma s/n - Edificio Escuelas 2° piso - Ciudad Universitaria Teléfono: (0351) 5353687 Int. 20454
 Mail: esc-nutricion@fcm.unc.edu.ar
Facebook: www.facebook.com/Escuela-de-Nutrici%C3%B3n-FCM-UNC-611639635623540
