Bibliotecología
Escuela de Bibliotecología - Facultad de Filosofía y Humanidades
Licenciatura en Bibliotecología y Documentación - 5 años Bibliotecólogo/a - 3 años

Introducción
La función de la biblioteca a través del tiempo ha ido transformándose y adaptándose a los cambios de la sociedad para dar respuesta a las nuevas demandas potenciadas con las tecnologías de la información y la comunicación. En los 60 años de la Escuela, y frente a nuevos desafíos, también han mutado las formas de gestionar la información favoreciendo aún más la inserción de los/las profesionales en áreas como la educación, la investigación, la ciencia, la técnica y el esparcimiento.

Las bibliotecas como unidades de información contribuyen a la difusión del conocimiento aportando a la formación de una sociedad más democrática y equitativa, en el marco del acceso a la información como un derecho universal. Demuestran constantemente su capacidad de adaptarse y renovarse, desarrollando nuevos servicios y productos acordes a los requerimientos del momento.

¿Cuál es su rol y función social?
Las bibliotecas son una expresión cultural muy importante en la sociedad y se constituyen en un espacio de preservación y difusión de la memoria colectiva, garantizando el acceso a la información por parte de toda persona que lo requiera. Colaboran con los procesos educativos y culturales ofreciendo servicios de manera presencial o remota; favorecen el proceso de aprendizaje a lo largo de toda la vida brindando los medios y el asesoramiento necesario a los/las usuarios/as.

Ofrecen espacios para la creatividad y el trabajo comunitario; albergan actividades escolares, familiares y culturales; brindan servicios a comunidades de personas con necesidades o intereses particulares y participan activamente en la vida de la comunidad en que están inserta.

El/La bibliotecólogo/a son profesionales comprometidos con su entorno, que se capacitan y actualizan continuamente a fin de ejercer su rol con responsabilidad social.

¿Qué hace el/la bibliotecólogo/a y el/la licenciado/a en bibliotecología y documentación?
El avance de las tecnologías y el crecimiento ilimitado de la información, han hecho que esta profesión sea interdisciplinaria, relacionándose con todas las ramas del saber.

El/la Bibliotecólogo/a está capacitado/a para:
· Planificar, organizar, dirigir y administrar los servicios bibliotecarios y documentales.

· Relevar, seleccionar, analizar, catalogar, clasificar, indizar, resumir, analizar y difundir la información bibliográfica y documental utilizando diversos sistemas de gestión.

· Capacitar y asesorar a los/las usuarios/as para el mejor uso de la información bibliográfica y documental.

· Determinar y aplicar métodos y técnicas de preservación y conservación del acervo documental.

Gestionar éticamente la información.
El/la licenciado/a en bibliotecología y documentación
El/La Licenciado/a en Bibliotecología, además de las actividades del/la Bibliotecólogo/a está capacitado/a para:

· Planificar sistemas de información bibliográfica y documentación nacionales, regionales y sectoriales.

· Organizar servicios y recursos de información para facilitar los procesos de toma de decisiones y para el apoyo a la docencia e investigación.

· Organizar y administrar repositorios institucionales y publicaciones periódicas en línea; realizar tareas de curaduría de datos y promoción de la cultura del acceso abierto a la información científica.

· Planificar, realizar y asesorar investigaciones en el área de información.

· Docencia universitaria y secundaria, dictado de cursos de capacitación.

· Investigación: participación y dirección de proyectos

· Dirigir equipos de trabajo en entidades públicas o privadas.

· Asesoramiento a entidades públicas en gestión de sistemas de información.

¿Dónde trabaja el/la bibliotecólogo/a y el/la licenciado/a en bibliotecología y documentación?
Pueden trabajar en instituciones o empresas públicas o privadas del ámbito educativo o profesional y en organizaciones comunitarias o no gubernamentales, llevando a cabo sus múltiples actividades en bibliotecas, centros de materiales audiovisuales, centros de documentación e información, museos, editoriales, escuelas y diversos ámbitos que se relacionan con la información.

Hay distintos tipos de bibliotecas con objetivos bien definidos: desde la Biblioteca Nacional, custodia del patrimonio cultural de un país, hasta las bibliotecas populares, pasando por las escolares, universitarias, especializadas y aquellas que se consideran especiales por brindar servicios a comunidades particulares como las cárceles u hospitales.

Las actividades de las bibliotecas se organizan en departamentos o sectores, donde se desarrollan tareas específicas. Entre ellos se puede mencionar: al departamento de procesos técnicos en el cual se realiza el procesamiento del material bibliográfico en diversos soportes, desde su selección y adquisición, pasando por la catalogación, clasificación y almacenamiento, en vistas a su recuperación para consultas o préstamo. Todas estas tareas se realizan obedeciendo a normas establecidas internacionalmente y de acuerdo con las características de la comunidad de usuarios/as.

En bibliotecas universitarias y especializadas cobra especial importancia la hemeroteca, que es la sección donde se procesan las publicaciones periódicas. Desde allí se realiza la suscripción a las mismas, control y almacenamiento, así como la consulta de todo tipo de revistas, tanto en formato impreso como electrónico. Uno de los sectores más atractivos es el de Circulación o atención al público, dentro del cual se organiza la consulta del material de la biblioteca, el préstamo a domicilio, el préstamo inter bibliotecario, y la referencia o ayuda al usuario/a guiándolo/a en la búsqueda de la literatura profesional, tanto del material que posee la biblioteca como proporcionando la información localizada en otras bibliotecas del país y del mundo.
El sector de preservación y conservación del material bibliográfico se constituye no sólo en una división de trabajo de una biblioteca, sino también en una especialidad cada día más requerida, teniendo en cuenta la importancia de la función de custodia del patrimonio histórico y documental.

En bibliotecas escolares e infantiles, además de las actividades mencionadas, los/las profesionales organizan tareas formativas y culturales relacionadas con la promoción de la lectura manteniendo contacto fluido con la comunidad que asiste.

La biblioteca no está constituida únicamente por su acervo de libros y otros documentos impresos. Existen numerosos materiales que forman parte de las colecciones y también son organizados, preservados y puestos a disposición del público: mapas, documentos musicales y audiovisuales, objetos de arte, colecciones particulares entre otras. A todo esto se suma la información que circula en la Web: libros y revistas digitales, bases de datos científicas y académicas e infinidad de otros recursos en los que los/las profesionales de la Bibliotecología pueden orientar al/la lector/a, a fin de que encuentre la información adecuada en las fuentes más indicadas

Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
Entre las características personales que ayudan al desempeño de la profesión podemos destacar el interés profundo por los libros, una fuerte inclinación por la lectura y la investigación de material bibliográfico, sensibilidad para las relaciones interpersonales; así como, el gusto por tareas de planeamiento, organización y sistematización, actitudes de servicio al/la usuario/a, disposición para trabajar en equipo y en forma multidisciplinaria, ser proactivo y con curiosidad intelectual.

Inscripciones e ingreso
Las preinscripciones a las carreras de la Facultad de Filosofía y Humanidades suelen ser todos los años en los meses de noviembre y diciembre, para comenzar a cursar al año siguiente. Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en el Blog del Ingreso: blogs.ffyh.unc.edu.ar/ingreso-ffyh/ y en el blog institucional de la carrera.

Características del plan de estudios
El Curso de Nivelación tiene como objetivos presentar la realidad universitaria, brindar una introducción general a la carrera, perfilar las características del/la Bibliotecólogo/a como profesional, reconocer la importancia de las bibliotecas en relación con su comunidad. Y a partir del Curso de Nivelación 2020 se ha incorporado un Módulo llamado "Aportes teóricos-políticos feministas a los campos de conocimiento disciplinar" con el objetivo de estimular el desarrollo de acciones para fortalecer las condiciones de inserción institucional, social, intelectual, afectiva de los/las nuevos/as estudiantes.

El plan de estudios vigente está dividido en dos (2) ciclos claramente diferenciados y correlativos entre sí. El primer ciclo se cursa durante tres años, con veinticuatro (24) asignaturas, al cabo de los cuales y cumplida una residencia profesional, se accede al título de Bibliotecólogo/a. Cumplido este primer tramo de formación podrá cursarse el segundo ciclo de Licenciatura durante dos años lectivos, nueve (9) asignaturas, tras lo cual y previa presentación y aprobación de Trabajo Final o Práctica Profesional Supervisada, se obtiene el título de  Licenciado/a en Bibliotecología y Documentación.

Plan de estudios

PRIMER AÑO

· Administración de los Recursos y Servicios de Información

· Fuentes y Servicios de Información I

· Metodología del Aprendizaje

· Procesos Técnicos I

· Inglés Técnico I

· Introducción al Procesamiento Electrónico de Datos

· Historia de la Cultura

Introducción a las Ciencias de la Información

SEGUNDO AÑO

· Administración de los Recursos y Servicios de Información II

· Fuentes y Servicios de Información II

· Relaciones Humanas

· Procesos Técnicos II

· Inglés Técnico II

· Automatización de Unidades de Información

· Historia de la Cultura Americana y Argentina

· Historia del Libro y de las Bibliotecas

TERCER AÑO

· Documentación

· Fuentes y Servicios de Información III

· Usuarios de la Información

· Materiales Especiales

· Procesos Técnicos III

· Inglés Técnico III

· Sistemas Informáticos

· Medios de Comunicación

· Permanencia (Practica Profesional de 100 horas)

TITULO INTERMEDIO: Bibliotecólogo/a

· Documentación Científica

· Sistemas y Redes de Información

Seminario I (optativo

CUARTO AÑO

· Métodos Cuantitativos

· Gestión de los Sistemas y Servicios de Información

QUINTO AÑO

· Planeamiento Bibliotecario

· Metodología de la Investigación

· Prueba de Suficiencia de Idioma Extranjero (excepto inglés)

· Seminario II (optativo)

· Trabajo Final

TÍTULO: Licenciado/a en Bibliotecología y Documentación
Mas Información
Dirección: Pabellón Casa Verde - 1er piso - Ciudad Universitaria Teléfono: (0351) 5353610 Int. 50320 Mail: esbiblio@ffyh.unc.edu.ar
Facebook: www.facebook.com/Escuela-de-Bibliotecolog%C3%ADa-FFyH-UNC-777983952267709 
Blog: blogs.ffyh.unc.edu.ar/bibliotecologia
Biología
Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales
Ciencias Biológicas - 5 años Profesorado en Ciencias Biológicas - 4 años
Introducción
Las Ciencias Biológicas estudian la estructura, fisiología y clasificación de organismos vivos, así como la forma en que heredan sus caracteres y las relaciones que establecen con el medio ambiente y con otros organismos. Su objeto de estudio son todos los organismos vivientes, desde las especies más grandes hasta las de tamaño microscópico, tanto del reino animal como vegetal, teniendo como eje transversal a la EVOLUCIÓN que permite comprender los escenarios actuales pero interpretar las tendencias a futuro.

Siguiendo el progreso de la ciencia en general, la biología ha realizado grandes avances tanto en su aspecto teórico como práctico, y en los últimos años ha tomado mayor relevancia el conocimiento referido a la conservación y el manejo sustentable de los recursos naturales.

¿Cuál es su rol y función social?
El/la Biólogo/a es un/a profesional que se ocupa de las manifestaciones de vida a los fines de explicar los fenómenos de la naturaleza y su importancia en la vida del hombre. Su formación es científica y profesional. Las actividades que realiza son el ejercicio de la docencia, de la profesión e investigación básica y/o aplicada.

La biología es la ciencia base de la bioquímica, medicina y agronomía, lo que permite la complementación profesional y facilita la realización de trabajos interdisciplinarios sin competir por un campo común. Por ejemplo, a nivel sanitario el/la Biólogo/a puede desempeñarse en el área de control de epidemias, aislando e identificando el agente etiológico, estudiando su ciclo biológico, buscando enemigos naturales para su control, etc.; sin que por esto intervenga en la etapa diagnóstica y terapéutica que corresponden a la medicina.

En el área de la conservación de los recursos naturales, el/la Biólogo/a está capacitado para evaluar y orientar en el manejo de la vegetación y la fauna silvestre para evitar las pérdidas de biodiversidad. Por ejemplo, a partir de la intervención de un/a Biólogo/a es posible normalizar las épocas de caza y pesca, delimitar zonas de desmonte, favorecer el aumento de la biodiversidad a través de la protección de los periodos reproductivos y de los nichos ecológicos, etc. Además, sus trabajos permiten establecer pautas de manejo en áreas protegidas como Parques Nacionales, Reservas provinciales y zonas privadas de interés para ecoturismo.
El/la Biólogo/a cumple una función social de importancia en el área de la salud pública, a través de: a) el diagnóstico, prevención y control de enfermedades endémicas, campañas contra agentes intermediarios de enfermedades, etc.; b) la extracción de venenos para elaboración de sueros antiofídicos y antilatrodectus (viudita negra); c) el control de calidad bromatológica de alimentos y bebidas; d) el diagnóstico de la calidad ambiental urbana: tratamiento de efluentes y residuos sólidos, forestación, espacios verdes, etc.

También cumple una función como profesional en el diseño y manejo de áreas verdes, de reserva, parques etc. También en la construcción de sistemas de Biomonitoreo o Biomarcación (de suelo, agua o aire) y participa en proyectos de Evaluación de Impacto Ambiental.

Otra función social como Biólogo/a es la divulgación de temáticas relacionadas con la ecología, la salud y la preservación de los recursos naturales en colegios primarios, secundarios y la población en general, a través de charlas y notas en los medios de comunicación masiva.

¿Qué hace el/la Biólogo/a?
Las distintas actividades que pueden desempeñar los Biólogos con el título otorgado por la Universidad Nacional de Córdoba se concentran en: Investigación científico-técnica en centros estatales o privados. Los principales temas de investigación se encuadran dentro de las siguientes áreas:

· Biogénesis (estudio sobre el origen de la vida);

· Biología celular (citología, fisiología y morfología celular, citoquímica);

· Biología tisular (histología, morfología y fisiología de los tejidos, histoquímica);

· Embriología (de plantas y animales);

· Morfología, fisiología, genética y evolución de sistemas vivos (plantas, animales y protistos);

· Paleobiología (paleoantropología, paleozoología, paleobotánica, paleo protistología)

· Etología (comportamiento animal);

· Biogeografía (fitogeografía, zoogeografía, protisto geografía);

· Ecología (sistemas acuáticos y terrestres, sistemas productivos y urbanos, contaminación);

· Entomología (insectos);

· Acarología (ácaros);

· Mastozoología (mamíferos);

· Ornitología (aves);

· Malacología (moluscos);

· Mirmecología (hormigas);

· Herpetología (reptiles y batracios);

· Parasitología (parásitos animales y vegetales);

· Microbiología (virus, hongos, bacterias);

· Antropología (el hombre);

· Endocrinología (funcionamiento hormonal);

· Animales vectores de enfermedades (mal de Chagas, fiebre hemorrágica argentina, etc.);

· Ecología marina;

· Genética molecular y poblacional;

· Biotecnología (utilización de organismos vivos en procesos industriales como bebidas, productos lácteos, biocombustibles, etc.).

· Ecología: de poblaciones, comunidades y ecosistemas

· Legislación en Biología, proponer intervenciones desde lo legal en los Sistemas Biológicos Manejo y conservación de recursos naturales renovables:

· Planes de manejo para parques nacionales, provinciales, reservas y paseos;

· Programas para ecoturismo sustentable;

· Aprovechamiento y control de fauna (caza y pesca);

· Explotación sustentable de la fauna no tradicional (ñandú, ranas, cocodrilos, lagartos, etc.); -Evaluación de impacto ambiental.

¿Qué hace el/la profesor/a en ciencias biológicas?
El/La Profesor/a en Ciencias Biológicas puede desempeñar tareas docentes en los niveles de educación secundaria y superior no universitaria en asignaturas como biología, anatomía, educación para la salud y geografía, entre otras; mientras que como docente de nivel universitario podrá desempeñarse como jefe de trabajos prácticos y ayudante de investigación.

Como Biólogo/a puede cubrir los cargos superiores en la docencia de Universidades Nacionales o Privadas y/o dedicarse a la investigación, ingresando a la carrera de investigador en el Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Tecnológicas (Conicet).

¿Dónde trabaja?
Los organismos donde los Biólogos más frecuentemente desempeñan sus actividades profesionales en la provincia de Córdoba son: Universidad Nacional de Córdoba (Facultades de Ciencias Químicas, Medicina, Ciencias Exactas, Agronomía, etc.); Instituto de Investigaciones Médicas de M. y M. Ferreyra; Laboratorio de

Hemoderivados; Agencia Córdoba Ambiente; Secretaría de Agricultura y Ganadería; Centro de Zoología Aplicada; Instituto de Virología; Instituto Antirrábico; Municipalidad; Museo de Antropología, Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria (INTA), Secretaría de Recursos Hídricos (ex Dipas), etc.

Además, pueden desempeñarse en algunos de los institutos de la Red Nacional de Centros Científicos Tecnológicos del Conicet (http://red.conicet.gov.ar/ nomina-y-mapa-institucional) y otros organismos nacionales como el Instituto de Limnología de Santa Fe, Instituto de Biología Marina, Instituto de Vitivinicultura; Instituto de Oceanografía, etc.

A continuación veremos cómo es el trabajo del Biólogo en algunos de estos organismos mencionados:

AGENCIA CÓRDOBA AMBIENTE
En Recursos Naturales Renovables se realizan estudios de áreas naturales para creación de parques y reservas, se trata de conservar aquellos ambientes de importancia ecológica que han sido poco o nada modificados por la acción del hombre. Se estudian distintas áreas de la Provincia de Córdoba que reúnen características topográficas naturales, florísticas, zoológicas especiales y que comparadas a otros ecosistemas merecen pasar a la categoría de parque nacional, provincial, reserva o refugio. 

Además se ejecutan programas de prevención de incendios y control de desmontes.

En Caza, Pesca y Actividades Acuáticas se realizan relevamientos del estado actual de la avifauna de Córdoba para construir una guía con la lista de especies y subespecies, distribución geográfica, nidificación, costumbres y abundancia de cada especie; esto es importante para reglamentar su explotación, protección y determinar las especies plagas. Además, se desarrollan tareas de manejo de recursos ícticos que consisten en cuantificar los peces de ríos, lagos y lagunas determinando la cantidad de esa población a utilizar. Para ello se recolectan muestras mediante redes y se determina el volumen de la población para establecer una pesca racional y evitar que se agote tan importante recurso turístico y alimenticio.

MINISTERIO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y ALIMENTOS DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

En Lactobacteriología se realizan tareas de investigación y análisis de la calidad química y microbiológica de la leche y sus derivados. Se reciben muestras de leche pasteurizada o no y se determina la presencia de bacterias nocivas para la ingestión directa de la leche fluida y sus derivados. También se realizan análisis de potabilidad del agua usada en los tambos e industrias lácteas.

CENTRO DE ZOOLOGÍA APLICADA (UNC)

Se llevan a cabo trabajos de investigación sobre temas de herpetología (reptiles y batracios). Se estudian aspectos etológicos tales como las actitudes de defensa y agresión, territorialidad y comportamiento alimenticio.

El Centro de Zoología Aplicada tiene a su cargo el funcionamiento del Serpentario del Zoológico de la ciudad de Córdoba. Las tareas que se realizan allí están relacionadas con la aplicación de técnicas de extracción de veneno de serpientes para la elaboración de suero antiofídico y con la diagramación y mantenimiento de la exposición permanente de reptiles. Los Biólogos que están a cargo del serpentario investigan para optimizar y normalizar la metodología para la extracción de veneno, para ello se anali- za: el mantenimiento de las serpientes en cautiverio (para obtener las condiciones necesarias para que la sobrevida de las serpientes sea lo más prolongada posible) y las técnicas de extracción (se persigue la búsqueda de técnicas que permiten obtener mayor calidad y cantidad de veneno).

INSTITUTO DE INVESTIGACIONES MEDICAS MERCEDES Y MARTIN FERREYRA

Se estudian los mecanismos del sistema nervioso: por ejemplo los procesos que facilitan o inhiben la producción de leche materna (lactancia), los que regulan la ingesta de agua, comida y sodio (comportamiento apetitivo), el efecto de drogas bloqueantes del sistema nervioso central, etc. Se utilizan animales de laboratorio para experimentación, como inyectar drogas neurotransmisoras en ratas para analizar las modificaciones en el comportamiento animal.
INSTITUTO DE FISIOLOGIA (FACULTAD DE MEDICINA)

Se realizan trabajos de investigación básica, por ejemplo analizar las funciones endocrinas de algunos centros nerviosos como bulbos olfatorios. Se trabaja con animales de laboratorio a los cuales se extirpan los bulbos olfatorios o se los estimula, lo cual permite analizar los cambios en parámetros metabólicos y hormonales, como las hormonas de las glándulas suprarrenales.

ACTIVIDAD PRIVADA

El/La Biólogo/a puede desempeñarse en diferentes laboratorios de empresas privadas en tareas tales como por ejemplo: determinación de datos analíticos relacionados con la emisión de efluentes y líquidos cloacales en industrias agroalimentarias que utilizan grandes cantidades de agua para la elaboración de sus productos. En estos casos el agua del efluente debe reunir requisitos analíticos antes de ser vertidas a colectoras o a derrames en campo abierto.

Otros lugares de trabajo donde los Biólogos desempeñan su actividad son laboratorios y gabinetes de campaña, donde se utilizan los mismos equipamientos de los laboratorios fijos pero de carácter portable (microscopios, lupas, balanzas, estufas de secado, cultivo y esterilización, etc.) y numerosos aparatos de campo (GPS, prismáticos, cámaras fotográficas, filmadoras, calibres, altímetros, etc.). Los trabajos de campo son requeridos por las empresas generalmente para cumplimentar con las normativas de evaluación de impacto ambiental.

Tanto en la actividad privada como pública, los/las biólogos/as pueden trabajar en equipos compuestos por médicos/as, bioquímicos/as, ingenieros/as agrónomos/as, técnicos/as de laboratorio, geólogos/as, profesores/as en ciencias naturales, ornitólogos/as, fotógrafos/as, abogados/as, ayudantes alumnos/as de biología.

Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
Es importante para el estudio de la biología que el futuro estudiante sienta una marcada inclinación por teorías y metodologías científicas relacionadas con la vida natural en sus diversas manifestaciones, así como un fuerte interés por teorizar, planificar, proponer soluciones y extrapolarlas a situaciones diversas.

Inscripciones e ingreso
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Facultad www.esc.biologia.efn.uncor.edu 

y en www .portalefn.uncor.edu

Características principales del ingreso a la carrera
La etapa del ingreso a la Facultad denominada Ciclo de Introducción a los Estudios Universitarios (CINEU), se desarrolla en dos modalidades: Modalidad No Presencial y Modalidad Presencial.

Para la Modalidad No Presencial, se prevé la implementación de un curso de apoyo virtual en los meses de Octubre y Noviembre. En cuanto a la Modalidad Presencial, el curso se desarrollará en las instalaciones de la Facultad (Sede Ciudad Universitaria o Sede Centro) en los meses de enero (finales) y febrero.

El Ciclo de Nivelación comprende las materias de matemática, química, biología y ambientación universitaria, las cuales forman parte del plan de estudios, por esta razón deben ser aprobadas para cursar las materias correlativas posteriores.
Plan de Estudios

CIENCIAS BIOLÓGICAS CICLO DE NIVELACIÓN

· Biología Matemática Ambientación Universitaria

· Química

PRIMER AÑO

· PRIMER SEMESTRE: Introducción a la Biología Química General Matemática I Epistemología y Metodología de la Ciencia

· SEGUNDO SEMESTRE: Química Orgánica Matemática II Física I Fundamentos de la Evolución Inglés

SEGUNDO AÑO

· PRIMER SEMESTRE: Ambiente Físico Módulo Informática Bioestadística I Química Biológica Física II

· SEGUNDO SEMESTRE Biología Celular y Molecular Morfología Vegetal Morfología Animal Bioestadística II

TERCER AÑO

· PRIMER SEMESTRE: Diversidad Biológica I Diversidad Biológica II Fisiología Vegetal Fisiología Animal

· SEGUNDO SEMESTRE: Genética Diversidad Biológica III Diversidad Biológica IV Ecología y Conservación Teoría y Métodos Taxonómicos

CUARTO AÑO

· PRIMER SEMESTRE: Genética de Poblaciones y Evolución Microbiología Biogeografía Problemática Ambiental

· SEGUNDO SEMESTRE: Legislación en Biología Materias Selectivas

QUINTO AÑO

· Tesina (b) Materias Selectivas PROFESORADO EN CIENCIAS BIOLÓGICAS CICLO DE NIVELACIÓN

· Biología Matemática Ambientación Universitaria

· Química

PRIMER AÑO

· PRIMER SEMESTRE: Introducción a la Biología Química General Matemática I

· SEGUNDO SEMESTRE: Química Orgánica Estadística y biometría Física I Módulo de Informática Problemática de la Educación en Ciencias

SEGUNDO AÑO

· TERCER SEMESTRE: Biología Celular Química Biológica Física II Módulo de Inglés Pedagogía

· CUARTO SEMESTRE: Morfología Vegetal Morfología Animal Psicología Educacional Ambiente Físico

TERCER AÑO

· QUINTO SEMESTRE: Diversidad Vegetal I Diversidad Animal I Fisiología Vegetal Didáctica General

· SEXTO SEMESTRE: Diversidad Vegetal II Diversidad Animal II Fisiología Animal Didáctica Especial
CUARTO AÑO

· Anual: Práctica de la Enseñanza

· SÉPTIMO SEMESTRE: Genética Ecología Problemática Ambiental Taller Educativo I

OCTAVO SEMESTRE: Biogeografía Taller Educativo II Educación para la Salud

Más Información
Dirección: Av. Vélez Sarsfield 299 - Centro Teléfono: (0351) 433-2098/100
Facebook: www.facebook.com/FCEFYN
Bioquímica
Facultad de Ciencias Químicas Bioquímica - 5 años
Introducción
La bioquímica es la ciencia dedicada al estudio químico de la estructura y de las funciones de los seres vivos, es la rama de la ciencia que fusiona la química y la biología y se encarga del estudio de las sustancias que se encuentran presentes en los organismos vivos y de las reacciones químicas fundamentales para los procesos vitales.

La bioquímica como carrera universitaria se gestó en nuestro país en 1919. Desde sus orígenes es una carrera que tiene fuertes raíces científicas y profesionales en estrecha relación con la Farmacia y la Medicina y con una fuerte impronta científica al servicio de la salud humana. La carrera ha sido parcialmente imitada en varios países de América Latina. Si bien en EEUU y en países de Europa continúa como una especialización de las carreras de Medicina o Farmacia, quizás en años futuros también adquiera identidad propia como carrera debido al enorme desarrollo y complejidad del saber y hacer bioquímico actual.

¿Qué hace el/la bioquímico/a?
Los/as egresados/as de la FCQ como Bioquímico/a tienen una formación que los habilita para desarrollar actividades profesionales, científicas y tecnológicas en instituciones universitarias, laboratorios de análisis bioquímico y empresas afines en el ámbito público y privado. Específicamente, entienden en los aspectos químicos de la vida y en los métodos que permiten estudiarlos, contribuyen de manera esencial en la prevención, diagnóstico, pronóstico y tratamiento de las enfermedades, así como en la bioquímica del ambiente y los alimentos. De este modo, "el ser y hacer" del bioquímico/a está íntimamente vinculado con el cuidado y la mejora en la calidad de vida de las personas y su ambiente.

Las actividades que desempeñan pueden resumirse de la siguiente manera:

· Realizar, validar e interpretar análisis clínicos y otros en el proceso pre-analítico, analítico y post analítico que contribuyan a la prevención, diagnóstico, pronóstico y tratamiento de las enfermedades de los seres humanos y a la preservación de la salud.

· Realizar análisis por métodos físicos, químicos, radioquímicos, biológicos, microbiológicos, inmunológicos, citológicos, de biología molecular y genéticos en materiales biológicos, sustancias químicas, drogas, materiales biomédicos, alimentos, alimentos dietéticos, nutrientes, tóxicos y ambientales, de origen vegetal y/o animal.

· Realizar, validar e interpretar análisis bromatológicos, toxicológicos, de química legal y forense.

· Realizar la dirección técnica de laboratorios de análisis clínico, bromatológicos, toxicológicos, de química legal y forense y otros.

· Auditar y certificar laboratorios de análisis bioquímicos.

Actuar en equipos de salud pública para la planificación, ejecución, evaluación y certificación de acciones sanitarias.

· Asesorar en la determinación de las especificaciones higiénicas que deben reunir los ambientes en los que se realizan los análisis bromatológicos, químicos, toxicológicos, etc.
· Actuar como asesor/a, consultor/a y/o perito en problemas que requieran del conocimiento científico o técnico que emane de la posesión del título de bioquímico/a.

· Asesorar en el establecimiento de normas referidas a tareas relacionadas con el ejercicio de la Bioquímica y en el área de la salud pública.

· Realizar docencia universitaria y no universitaria en temas afines a la bioquímica.

· Perfeccionarse mediante la realización de carreras de especialización, doctorado, maestría y posdoctorado.

· Insertarse en la vida académica y realizar investigación básica y aplicada en la universidad o establecimientos oficiales del sistema científico nacional, en el sector productivo o en el ámbito de la salud.

¿Cuál es su rol y función social?
El rol del /de la profesional bioquímico/a es fundamental en un sistema de salud basado en la evidencia. Se estima que más del 70 % de las decisiones clínicas se basan en datos aportados por el laboratorio. Además, la comprensión de las bases moleculares y de la fisiopatología de las enfermedades requiere del aporte del conocimiento y la experimentación bioquímica. El/la bioquímico/a desempeña también un papel central en los sistemas de vigilancia y rastreo epidemiológico, en el control de la contaminación, en la valoración toxicológica en la aplicación y desarrollo de procedimientos de diagnóstico molecular, en la búsqueda de nuevos biomarcadores de enfermedades, de pronóstico o de predisposición a las mismas.

El listado de especialidades bioquímicas que reconoce el Ministerio de Salud da cuenta del importante campo de acción del /de la profesional bioquímico/a: a- Especialidad en Bioquímica Clínica con las siguientes áreas: Química Clínica; Hematología; Citología; Endocrinología; Inmunología; Inmunohematología y Banco de Sangre; Microbiología Clínica; Micología; Bacteriología; Parasitología; Virología; Genética; Hepatología; Toxicología Clínica; Neurobiología; Emergentología. b- Especialidad en Toxicología Legal y Forense. c- Especialidad en Bromatología. d- Especialidad en Biotecnología. e- Especialidad en Bioquímica del Medio Ambiente. f- Especialidad en Nutrición. g- Especialidad en Bioquímica Industrial. h- Especialidad en Gestión de Calidad en el Laboratorio.

El desarrollo tecnológico y las posibilidades que este ofrece ha provocado un crecimiento exponencial en el conocimiento bioquímico y en el número de analitos, matrices y procesos, con una vertiginosa evolución en los equipos tecnológicos e informáticos y un continuo desafío en la mejora de la calidad y confiabilidad de los análisis, el impacto en el costo y la eficiencia del uso de los recursos. El advenimiento de la era hiper tecnológica ha impactado de manera positiva en aspectos como la simplificación de las tareas manuales, la disminución del error analítico, el desarrollo de métodos con mejores atributos analíticos que identifican biomarcadores más específicos y tempranos, y la reducción en el tiempo en que se obtienen los resultados. Así mismo, brinda la oportunidad de mayor disponibilidad para la formación continua, mayor interacción con el paciente y la población, mejor participación en el equipo de salud, y en el desarrollo de programas y procesos que atiendan a la disminución en los errores pre y post analíticos, la armonización de los resultados entre laboratorios y la mayor investigación clínica, asistencial y epidemiológica.
¿Dónde trabaja?
Los/as graduados/as de esta carrera pueden desempeñar sus actividades en el ámbito oficial (hospitales, universidades, organismos de salud pública o investigación) o en el privado (laboratorios, industrias), relacionados tanto con el quehacer bio-sanitario como con el bio-analítico.

Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
Algunas características personales que ayudan al desarrollo de la carrera son la afinidad por la química, el interés por las ciencias biológicas y la salud humana, así como el gusto por el trato con pacientes, la habilidad para el razonamiento e inventiva, el gusto por la actividad de laboratorio, por la manipulación de material biológico de análisis, por la experimentación y el interés por profundizar en las bases químicas- biológicas y moleculares de los procesos vitales.

Inscripciones e ingreso
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Facultad www .fcq.unc.edu.ar

Características principales del plan de estudios
El plan de estudios se organiza en cuatro ciclos.

· El Ciclo de Nivelación es la primera instancia de cursado, común a todas las carreras que se dictan en la FCQ. Su objetivo es nivelar y orientar a los ingresantes, con el fin de favorecer la adecuada transición entre el aprendizaje de la enseñanza media y la universitaria. Consta de una única asignatura: Introducción al Estudio de las Ciencias Químicas (IECQ) que trata sobre algunos conceptos básicos de Química, Física, Matemática, Biología y sus interrelaciones. Es necesario regularizarla para cursar las asignaturas de los ciclos siguientes.

· El Ciclo Básico es común a todas las carreras dictadas en la FCQ y se desarrolla en dos cuatrimestres. Incluye contenidos específicos de las áreas de ciencias básicas: Matemática, Física, Química General y de Laboratorio.

· El Ciclo Intermedio se desarrolla en dos cuatrimestres y comprende contenidos de Química Inorgánica, Química Orgánica, Química Biológica, Química Analítica y de Laboratorio.

· El Ciclo Superior o de Formación Profesional en el cual se desarrollan los contenidos y se adquieren las habilidades y competencias de las distintas áreas del conocimiento específicas de la carrera. Este ciclo está organizado en asignaturas obligatorias, asignaturas electivas y el practicanato profesional obligatorio.

Además de estos ciclos, la carrera incluye Módulos de Inglés e Informática.

Cada asignatura se desarrolla, como máximo, en un cuatrimestre, excepto el practicanato profesional de desarrollo anual. La modalidad de dictado es presencial con un porcentaje de entre 40-50% de actividades prácticas.

Con el objetivo de profundizar aspectos profesionales en algunas de las áreas fundamentales de la Bioquímica y posibilitar su proyección hacia una especialización de posgrado, la carrera cuenta con las siguientes orientaciones:

· Biotecnología: profundiza en la aplicación de sistemas o procesos biológicos y organismos vivos para la solución de problemas de interés de la comunidad mediante la innovación y su manufactura industrial.

· Bioquímica Molecular: profundiza el conocimiento de las bases moleculares de patologías humanas, en la aplicación de la biología molecular al diagnóstico clínico y su impacto en la sociedad.

Bromatología y Toxicología: profundiza en el estudio y diagnóstico bromato-toxicológico, en las especificaciones técnicas, higiénicas y de seguridad de los laboratorios de análisis bromatológicos y toxicológicos.

· Endocrinología: profundiza en el conocimiento de la regulación hormonal y sus alteraciones, y en los criterios para la ejecución, aplicación e interpretación de pruebas diagnósticas en el sistema endocrino.

· Genética: profundiza los conocimientos sobre las leyes de la herencia y el origen de la variabilidad genética.

· Inmunología: profundiza el estudio de los mecanismos homeostáticos y patogénicos, metodologías y criterios diagnósticos inmunológicos.

· Microbiología: profundiza el estudio y diagnóstico microbiológico y la formación relacionada a la producción de reactivos y sustancias de interés biomédico.

Plan de Estudios

CICLO DE NIVELACIÓN

· Introducción al Estudio de las Ciencias Químicas CICLO BÁSICO
PRIMER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Química General I

· Física I

· Matemática I

· Laboratorio I 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Química General II

· Física II

· Matemática II

· Laboratorio II

CICLO INTERMEDIO

SEGUNDO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Química Orgánica I

· Química Inorgánica

· Química Física

· Laboratorio III 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Química Orgánica II

· Química Biológica General

· Química Analítica General

· Laboratorio IV
CICLO SUPERIOR

TERCER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Anatomía e Histología Humana

· Biofisicoquímica

· Biología Celular y Molecular

· Elementos de Estadística 
· SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Inmunología General e Inmunoquímica

· Microbiología General

· Fisiología Humana

CUARTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Química Biológica Analítica

· Farmacología Bioquímica

· Patología Humana 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Química Clínica I

· Bromatología General y Nutrición

· Parasitología y Micología

· Practicanato Preparatorio

QUINTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE

· Química Clínica II

· Asignatura obligatoria I de orientación

· Electiva I o Asignatura obligatoria II de Orientación

· Practicanato Profesional SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Toxicología

· Asignatura obligatoria II de orientación o Electiva I

· Asignatura obligatoria III de orientación

· Electiva II

Practicanato Profesional

Asignaturas obligatorias de Orientaciones:

Biotecnología,
Biotecnología Vegetal,

Procesos Biotecnológicos, 
Diagnóstico Molecular

Patología Molecular, 
Química Biológica Patológica, Microbiología de los Alimentos, Bromatología Aplicada, 
Ecotoxicología, 
Endocrinología, 
Metodologías de Radioisótopos, Genética, 
Inmunología Aplicada

Inmunoneuroendocrinología, Inmunopatología, 
Bacteriología y Virología.

Asignaturas electivas: 
Bioquímica de Macromoléculas, 
Química Bio-inorgánica, 
Química Bio-orgánica, 
Bioestructura y Dinámica Supramolecular, 
Tecnología de los Alimentos, 
Química Analítica Avanzada y 
Química Biológica Especial

Más Información
Dirección: Av. Medina Allende y Haya de la Torre - Ciudad Universitaria Teléfono: (0351) 535-3859 (Departamento de alumnos)
Mail: atencionalumnos@fcq.unc.edu.ar
Facebook: www.facebook.com/quimicasunc
Biotecnología
Facultad de Ciencias Químicas Licenciatura en Biotecnología 5 años

Introducción
Tradicionalmente la Biotecnología se orientó principalmente al manejo de microorganismos para la producción de alimentos y antibióticos. Con el avance de la genética y el advenimiento de técnicas de ADN recombinante, surge en la década de los '80 la Biotecnología moderna. Esta desarrolla y aplica herramientas moleculares para aislar, modificar y transferir genes entre distintas células u organismos e incorporar rasgos heredables de interés. Tiene gran impacto en las ciencias de la salud, en agronomía, en distintos tipos de industrias, y procesos para el saneamiento del medioambiente, entre otras áreas de aplicación.

La Biotecnología es una actividad multidisciplinaria que aplica principios científicos y emplea organismos vivos, células o biomoléculas para modificar u obtener productos o procesos biológicos útiles para la sociedad. Abarca disciplinas y ciencias tales como la biología, bioquímica, genética, microbiología, virología, agronomía, ingeniería, física, química, medicina y veterinaria entre otras. Ha sido especialmente aplicada a la agricultura, medicina, farmacia, ciencias de los alimentos y medioambiente.

¿Qué hace el/la licenciado/a en biotecnología?
El/la Biotecnólogo/a integra distintos enfoques derivados de la tecnología y aplicación de las ciencias biológicas, tales como biología celular, molecular, bioinformática y microbiología aplicada. El/la Licenciado/a en Biotecnología está capacitado para integrar equipos de trabajo tanto en investigación básica como en actividades productivas. En el área de la salud humana se desempeña en la producción de proteínas recombinantes de uso farmacológico, vacunas, reactivos para diagnóstico, etc. Puede desempeñarse en diferentes industrias dedicadas a la producción de alimentos, bioinoculantes, biocombustibles, plásticos biodegradables, etc. En el área agronómica y acuicultura actúa en la generación de nuevos cultivos, animales y peces transgénicos, clonado de animales domésticos, etc.

Lugares y ámbitos donde los/as profesionales realizan su actividad
Un/a Biotecnólogo/a puede utilizar sus conocimientos de genética y bioquímica para producir, a partir de bacterias o células eucariotas modificadas genéticamente, proteínas recombinantes como insulina o factores de la coagulación para uso humano o antígenos para vacunas o reactivos de diagnóstico.

Puede trabajar en agricultura, para la modificación genética de las plantas, transfiriendo genes individuales de un vegetal a otro y así añadir o eliminar características específicas de un cultivo para, por ejemplo, aumentar la resistencia del mismo a enfermedades y plagas, o su tolerancia a la sequía a temperaturas extremas o mejorar su capacidad alimenticia. Asimismo se puede desempeñar en industrias para el aislamiento, caracterización y producción de microorganismos como bioinoculantes para la estimulación del crecimiento de vegetales.
Los/as Biotecnólogos/as realizan también experimentos a largo plazo para investigar el impacto de los cultivos genéticamente modificados en la salud humana y el medio ambiente. Además, participan en la protección del medio ambiente, a través de desarrollos en la gestión de residuos, el reciclaje y control de la contaminación. Así, por ejemplo, pueden utilizar microorganismos para descontaminar aguas residuales o terrenos contaminados.

Además, pueden desarrollar plásticos biodegradables; y desempeñarse en industrias de producción de biocombustibles como el bioetanol y el biodiesel, producidos a partir de determinados cereales, que podrían reducir el uso de combustibles fósiles.

La biotecnología tradicional se ha centrado durante mucho tiempo en la utilización de microorganismos en la industria de los alimentos y bebidas, ya que los mismos son esenciales para la producción de cerveza, vinos, yogur, pan y queso. En la actualidad, los Biotecnólogos desarrollan nuevos aditivos y conservantes, así como enzimas recombinantes para la producción de quesos y dulcificantes a partir de almidón.

Orientaciones y campos de especialización
La currícula de la carrera está principalmente orientada a aspectos moleculares de la Biotecnología. No contiene orientaciones, pero sí permite en 5to año que el alumno pueda optar a una serie de asignaturas electivas de su preferencia que complemente su formación, como por ejemplo: Elementos de Bromatología, Microbiología y Toxicología; Biofísica de Macromoléculas; Bioquímica Molecular Analítica; Farmacología; Química Biológica Patológica; Bioquímica de Macromoléculas y otras. El/la Licenciado/a en Biotecnología puede realizar carreras de postgrado como doctorado y maestría, tanto en la UNC como en otras universidades nacionales y extranjeras.

Intereses que favorecen el estudio y el desempeño de la profesión
El mundo asiste al desarrollo de una nueva revolución industrial: la revolución bioindustrial. Mediante la biotecnología, es posible producir desde combustibles hasta fármacos, desde alimentos hasta vacunas, productos químicos diversos, enzimas y plásticos, entre otros. Todo esto utilizando células de origen vegetal, animal o microorganismos con posibilidades de mejoramiento para la satisfacción de las demandas humanas. La biotecnología es la conjunción multidisciplinaria de diversas ciencias que van desde la investigación básica hasta su aplicación, que permite obtener bienes y servicios útiles para la comunidad.

Inscripción
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Facultad www.fcq.unc.edu.ar

Descripción sintética de las principales materias
El/la Licenciado/a en Biotecnología es un/a graduado/a universitario/a que posee sólidos conocimientos de las materias básicas relacionadas con las ciencias exactas y naturales, a saber: Química, Física, Matemática, Computación y Biología, y las directamente relacionadas con la biotecnología, como Química Biológica, Biología Molecular, Biología Celular, Genética, Microbiología, Bioinformática. Además posee conocimientos teórico-prácticos en Biotecnología relacionada a las áreas Médica, Animal, Vegetal, Medicamentos y Alimentos, y una sólida formación en la investigación científica-tecnológica.
Características principales del plan de estudios
El Ciclo de Nivelación es la primera instancia de cursado, común a todas las carreras que se dictan en la FCQ. Su objetivo es nivelar y orientar a los ingresantes, con el fin de favorecer la adecuada transición entre el aprendizaje de la enseñanza media y la universitaria. Consta de una única asignatura: Introducción al Estudio de las Ciencias Químicas (IECQ) que trata sobre algunos conceptos básicos de Química, Física, Matemática, Biología y sus interrelaciones. Es necesario regularizarla para cursar las asignaturas de los ciclos siguientes.

Plan de Estudios

· Introducción al Estudio de las Ciencias Químicas 
CICLO BÁSICO
PRIMER CUATRIMESTRE

· Química General I

· Física I

· Matemática I

· Laboratorio I

SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Química General II

· Física II

· Matemática II

· Laboratorio II

TERCER CUATRIMESTRE

· Química Orgánica I

· Química Inorgánica

· Química Física

· Laboratorio III

CUARTO CUATRIMESTRE

· Química Orgánica II

· Química Biológica General

· Química Analítica General

· Laboratorio IV

CICLO SUPERIOR

QUINTO CUATRIMESTRE

· Biología celular y molecular

· Genética

· Microbiología*

· Métodos analíticos*

Métodos estadísticos

SEXTO CUATRIMESTRE

· Biotecnología

· Fundamentos de fisiología vegetal y animal*

· Bioinformática y biología computacional*

· Higiene y seguridad laboral

· Biomateriales*

SÉPTIMO CUATRIMESTRE

· Biofísica Química

· Proteínas recombinantes*

· Procesos biotecnológicos I

· Genética molecular avanzada*
· Nanobiotecnología*

OCTAVO CUATRIMESTRE

· Procesos biotecnológicos II*

· Inmunología aplicada a la biotecnología*

· Biotecnología ambiental *

· Biotecnología vegetal

· Ética y legislación en biotecnología*

NOVENO CUATRIMESTRE

· Proyectos en plantas biotecnológicas*

· Economía y gestión*

· Fármacos biotecnológicos*

· Asignatura(s) electiva(s)

· Prácticas en empresas / instituciones y elaboración escrita de trabajo final

DÉCIMO CUATRIMESTRE

Asignatura(s) electiva(s)

· Prácticas en empresas / instituciones y elaboración escrita de trabajo final

· Asignatura especifica de la Lic. En Biotecnología
Más Información

Dirección: Av. Medina Allende y Haya de la Torre - Ciudad Universitaria Teléfono: (0351) 535-3859 (Departamento de alumnos)
· Mail: atencionalumnos@fcq.unc.edu.ar
· Facebook: www.facebook.com/quimicasunc
Bromatologia

Colegio Nacional de Monserrat Tecnicatura Superior en Bromatología - 3 años
Introducción
El/La Bromatólogo/a estudia los alimentos en forma integral.

Analiza la composición química, las características físicas, microbiológicas y topológicas de las materias primas, aditivos y productos alimenticios elaborados y semielaborados, y determina su propensión al deterioro.

¿Qué hace el/la técnico/a superior en bromatología?
· A partir de técnicas, recursos y materiales, puede realizar un efectivo control de calidad. A la vez que resolver diferentes tipos de problemáticas aplicando criterios de selección y análisis de los elementos requeridos.

· Puede trabajar con el manejo de datos estadísticos, material de laboratorio, programas informáticos y metodología de las ciencias naturales y exactas aplicados al campo alimentario. Elaborar e implementar proyectos de investigación-acción relacionados con la problemática bromatológica.

· Participa en los controles de calidad, de condiciones higiénico-sanitarias y aplicación de B.P.M. (Buenas Prácticas Manufactura) en establecimientos donde se manipulen o elaboren, almacenen, transporten alimentos y productos alimenticios.

· También puede intervenir en el análisis físico-químicos y microbiológicos de laboratorios, sobre alimentos, materias primas e insumos alimentarios, bajo la supervisión del profesional del área.

· Colabora en la determinación de aptitud de materias primas de alimentos y productos elaborados de acuerdo a la Legislación Alimentaria Argentina.

¿Dónde trabaja?
Puede desempeñar su actividad profesional en fábricas e institutos relacionados con la alimentación. En grandes comercios dedicados a la venta de alimentos, en laboratorios privados dedicados al control de sanidad y en organismos oficiales, provinciales y nacionales, como por ejemplo el Servicio de Sanidad Animal.

Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
Algunas características que favorecen el estudio y desempeño profesional son: interés por los procesos químicos y físico-químicos y por las tareas de laboratorio, interés por actividades científicas y tecnológicas, capacidad de observación y para atender detalles, precisión, disposición para el trabajo ordenado.

Inscripciones e ingreso
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Escuela www .monserrat.unc.edu.ar.

La inscripción es online, generalmente, en la primera quincena de diciembre. En el momento de la inscripción se entrega el material de estudio. Se dictan seminarios. El examen de ingreso tiene lugar a fin de febrero o principios de marzo.

El cursado de la carrera puede ser: Turno mañana de 8 a 13hs. Turno noche de 18 a 22hs.
Características principales del plan de estudios
Para ingresar a la carrera de Técnico/a Superior en Bromatología el/la alumno/a deberá rendir un examen donde se evaluarán conocimientos relativos a química orgánica e inorgánica, el cual deberá ser aprobado con un puntaje mayor a 40, ingresando acorde al orden de mérito que se confecciona.

Las unidades que se evalúan en dicho examen son:

· Materia y energía;

· Sistemas materiales;

· Estructura atómica;

· Tabla periódica y sus propiedades;

· Las uniones químicas;

· Los compuestos inorgánicos y sus relaciones;

· Estequiometría;

· Las reacciones redox;

· Soluciones;

· Compuestos del carbono.

Plan de estudios
PRIMER AÑO

· Química

· Matemática aplicada

· Industrias alimentarias I

· Legislación bromatológica

· Informática aplicada

SEGUNDO AÑO

· Química analítica

· Química aplicada

· Análisis de los alimentos I

· Industrias alimentarias II

TERCER AÑO

· Análisis de los alimentos II

· Microbiología de los alimentos

· Toxicología de los alimentos

Nota: El plan de estudio se complementa con prácticas en laboratorio, en establecimientos fabriles del rubro, etc

Mas Información
Dirección: Obispo Trejo 294
Teléfono: (0351) 535-3940 Int. 78125 (Secretaría de Pregrado) Horario de atención: 16 a 22hs.
Facebook: www.facebook.com/ColegioMonserrat
