
Farmacia

Facultad de Ciencias Químicas

Farmacia - 5 años
¿Qué hace el/la farmacéutico/a?
El/la Farmacéutico/a está capacitado para:
· Ser el/la único/a profesional habilitado para ejercer como director/a técnico/a responsable de la oficina de farmacia, sea esta privada, pública o institucional. En estos establecimientos asistenciales será el/la responsable de realizar la dispensación del medicamento y el seguimiento farmacoterapéutico.
· Ser el/la único/a profesional habilitado/a para ejercer como director/a técnico/a de los establecimientos en los cuales se realiza la elaboración y preparación de medicamentos, productos médicos y otros productos para la salud.
· Ser el/la responsable de establecer las especificaciones higiénicas que deben reunir los ambientes en los que se realizan los procesos tecnológicos específicos en los ámbitos oficinales, hospitalarios e industriales, tanto de gestión pública como privada, destinados a la preparación de productos farmacéuticos, medicamentos, suplementos dietarios, productos cosméticos y otros relacionados con la salud.
· Ser el/la persona responsable de realizar el control de calidad en todos los aspectos vinculados a la producción de medicamentos, tanto de materias primas como de los productos finales en sus aspectos físicos, químicos y biológicos.
· Ser el/la encargado/a de la realización de estudios farmacológicos efectuados en sistemas biológicos aislados o en seres vivos.
· Realizar asesoramiento a organismos oficiales o privados, en problemas de su competencia.
· Intervenir en el establecimiento de normas o patrones de tipificación y control para materias primas y medicamentos.
· Intervenir en la redacción del Formulario Nacional y de la Farmacopea.
· Integrar los Colegios Profesionales organizados por ley.
· Ejercer la docencia de nivel superior universitario y no universitario.
¿Cuál es su rol?
La profesión farmacéutica y la farmacia como institución ofrecen situaciones estratégicas para mejorar las metas sanitarias diseñadas por el estado.
Los medicamentos son la tecnología sanitaria más utilizada. En ese sentido, el/la profesional farmacéutico/a, es el/la integrante neto y natural del equipo de salud, es el único responsable legal de la elaboración, conservación y dispensación de los medicamentos, desprendiéndose entonces de esto, la alta demanda específica de farmacéuticos y el rol indispensable de este profesional en el sistema sanitario.

¿Dónde trabaja?
· Farmacias comunitarias: Están dedicadas a la dispensación de productos farmacéuticos y otros relacionados al cuidado de la salud y el bienestar de las personas. Del mismo modo, en las farmacias pueden prepararse y dispensarse medicamentos personalizados a pequeña escala a través de recetas magistrales y oficinales.
· En forma resumida, las tareas que llevan a cabo los/as profesionales farmacéuticos/as, en las farmacias comunitarias, están relacionadas a la provisión de servicios que aseguren el uso racional de medicamentos mediante actividades de preparación, gestión, logística, dispensación, y asesoramiento. Por otra parte, este/a profesional es responsable del control y custodia de recetas médicas y el diseño de servicios sanitarios que no impliquen el uso de medicamentos, como la prevención de enfermedades o la participación en la detección precoz de las mismas.
· Farmacias Hospitalarias: Los/as farmacéuticos hospitalarios desarrollan sus actividades en Servicios de Farmacia Hospitalaria, tanto del ámbito público como privado. En las farmacias hospitalarias, los farmacéuticos son miembros activos del equipo de salud y se enfrentan a un conjunto variado de responsabilidades, que incluyen la adquisición y planificación de requerimientos de medicamentos y productos médicos, su almacenamiento, logística de distribución, dispensación y uso racional. Brindan servicios de información sobre medicamentos, tanto para los pacientes como para el resto de los profesionales de la salud.
· Elaboran formulaciones individualizadas y medicamentos huérfanos. En hospitales de mayor envergadura pueden dirigir unidades para la preparación de mezclas intravenosas, de formulaciones citostáticas (farmacia oncológica) y de nutrición parenteral.
· Participan activamente de comisiones asesoras que involucran la revisión de nuevos medicamentos para su inclusión y la optimización de su utilización.
· Entre las actividades clínicas desarrolladas, por los/las farmacéuticos/as hospitalarios, se destacan el monitoreo y reporte de seguridad de medicamentos (farmacovigilancia), y el seguimiento farmacoterapéutico de pacientes internados y ambulatorios, así como también la participación en las rondas clínicas interdisciplinarias asesorando sobre las opciones de medicamentos disponibles.
· Desarrollan estudios de utilización de medicamentos que proveen al área de estadísticas de la institución sobre el consumo de medicamentos. Participan en los ensayos clínicos y desarrollan actividades de farmacocinética clínica.

Farmacia industrial:
· El/la farmacéutico/a que se desempeña en la industria debe cumplir sus responsabilidades en el control de las materias primas usadas en la elaboración de los medicamentos, en la dirección técnica de los procesos producción, en el control de los productos terminados y en la constatación de las condiciones de almacenamiento y transporte adecuadas. El farmacéutico debe asegurar que los medicamentos que llegan al paciente sean eficaces y seguros, de manera que ejerzan su efecto terapéutico sin producir efectos tóxicos.
· Los lugares donde desempeña sus actividades profesionales son: oficina de farmacia, farmacia de hospital, laboratorio de control de calidad, organismos regulatorios, planta industrial para la producción de fármacos, medicamentos, cosméticos.

· En el laboratorio los farmacéuticos utilizan generalmente: material de vidrio, balanzas, morteros, moldes, tamices, agitadores, filtros, espátula, drogas, solventes, evaporadores rotatorios, centrífugas, cromatógrafos líquidos, espectrofotómetros, disolutores, equipos para producción de medicamentos a pequeña escala.
Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
Algunas características personales que favorecen tanto el estudio como el desarrollo profesional son la afinidad por la química, la biología, la farmacología, la tecnología farmacéutica, la salud pública, el interés por la salud humana, la disposición hacia las relaciones interprofesionales.
Inscripciones e ingreso
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Facultad www.fcq.unc.edu.ar
Características principales del plan de estudios
El Ciclo de Nivelación es la primera instancia de cursado, común a todas las carreras que se dictan en la FCQ (UNC). Su objetivo es nivelar y orientar a los ingresantes, con el fin de favorecer la adecuada transición entre el aprendizaje de la enseñanza media y la universitaria. Consta de una única asignatura: Introducción al Estudio de las Ciencias Químicas (lECQ). Esa materia trata sobre algunos conceptos básicos de Química, Física, Matemática, Biología y sus interrelaciones.
Se desarrolla en seis semanas, incluye el conocimiento coordinado de disciplinas de las áreas de ciencias básicas: matemática, física y química y sus interrelaciones.
Hay dos maneras diferentes de aprobar la asignatura, mediante parciales de promoción o examen final. En el caso de parciales de promoción, hay que tener aprobado el 80% de las actividades obligatorias y aprobados los dos parciales de promoción (uno de ellos puede recuperarse), sino hay que aprobar el examen final. En este último caso, sólo hay que estar inscripto para poder rendir.
Durante el cursado se obtiene la condición de alumno regular o libre. Todo alumno regular puede cursar y regularizar las asignaturas del primer cuatrimestre. En el caso de un alumno libre, hay que aprobar la asignatura para poder cursar primer cuatrimestre.

A fin de obtener el título de Farmacéutico, los estudiantes deben además, realizar un practicanato profesional obligatorio en farmacias de hospitales, oficinas de farmacia, industria farmacéutica y laboratorios de investigación, con una duración de 500 horas.
Plan de estudios

CICLO BÁSICO
PRIMER AÑO
PRIMER CUATRIMESTRE
· Matemática I
· Física I
· Química general I
· Laboratorio I
 SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Matemática II
· Física II
· Química general II
· Laboratorio II
CICLO INTERMEDIO
SEGUNDO AÑO
PRIMER CUATRIMESTRE
· Química orgánica I
· Química inorgánica
· Química física
Laboratorio III

SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Química orgánica II
· Química Biológica general
· Química analítica general
· Laboratorio IV
CICLO SUPERIOR

TERCER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Biología Celular y molecular
· Bio -Fisicoquímica
· Inmunología general
· Botánica
· Anatomía, Fisiología y Elementos de estadística
· Fisiopatología humana I 

SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Farmacognosia
· Microbiología general y farmacéutica
· Anatomía, Fisiología y fisiopatología humana II
· Inmunología general

CUARTO AÑO
PRIMER CUATRIMESTRE
· Farmacología I
· Introducción a la Farmacoterapia
· Farmacoquímica I
· Farmacotecnia I
· Salud pública 

SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Farmacología II
· Farmacoquímica II
· Farmacotecnia II
· Análisis Farmacéutico I

· Introducción a la Farmacoterapia II
QUINTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Farmacia hospitalaria
· Farmacia Industrial
· Farmacia comunitaria
· Practicanato profesional 
SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Practicanato profesional
· Electiva I
· Electiva II
· Toxicología (Farmacia)
· Elementos de Bromatología
Más Información

www.fcq.unc.edu.ar
Dirección: Av. Medina Allende y Haya de la Torre - Ciudad Universitaria Teléfono: (0351) 535-3859 (Departamento de alumnos)
Mail: atencionalumnos@fcq.unc.edu.ar
Facebook: facebook.com/quimicasunc
Filosofía
Escuela de Filosofía - Facultad de Filosofía y Humanidades

Licenciatura en Filosofía - 5 años y trabajo final.
Profesorado en Filosofía - 4 años
Introducción
Uno de los problemas centrales de la filosofía consiste precisamente en definir qué es la filosofía; las respuestas dadas a este problema son numerosas. Sin pretender zanjar el tema, parece necesario intentar formular una definición rigurosa y no dogmática que nos ayude a saber de qué hablamos cuando hablamos de filosofía.
Tres características pueden definir la filosofía:
· Es una actividad que se caracteriza por procedimientos específicos: utiliza los procesos de argumentación racional en su sentido más amplio y profundo pues se esfuerza por razonar bien y en público, en el marco de una comunidad de personas implicadas en la búsqueda de la verdad; exige, además, una actitud de tolerancia, receptividad, escucha, cuidado, curiosidad.
· Es un saber sistemático que, si bien puede abordar cualquier tema, se caracteriza en especial por reflexionar sobre temas de elevado nivel de abstracción o de generalidad (la realidad, la verdad, el bien, la belleza, el ser humano) Suele ser considerada como un saber de segundo orden. Este interés tan amplio hace que sea muy difícil considerar a la filosofía como una de las humanidades.
· Es un riguroso esfuerzo intelectual que se centra sobre todo en los problemas más que en las respuestas. Constantemente formula preguntas, dirigidas incluso sobre aspectos que la gente puede dar por completamente aclarados. Esa capacidad de preguntar y problematizar obedece al enorme deseo de aproximarse a una comprensión globalizadora y sistemática del mundo que nos rodea y de nosotros/as mismos/as que haga posible que estos tengan un sentido.
Otra manera de intentar definir la filosofía es pensarla como una actividad o práctica social. En este sentido, la actitud filosófica tiene que ver con no aceptar como natural o dado, o como la única manera posible de ser del mundo lo que aparece, lo que sucede, lo "normal"; es por esto que la tarea más constante y que mejor define a la actitud filosófica sea la de romper con la aceptación acrítica de los acontecimientos del mundo.
Del mismo modo, una de las tareas centrales de la filosofía es hacer explícito lo que se halla implícito en las prácticas cotidianas, en las maneras de pensar, en los modos de representarse el mundo, el futuro, el pasado y el presente de los sujetos. Por lo tanto, el rol central de quienes desarrollan esta disciplina es el de colaborar en ese proceso de explicitación y, de esta manera, desnaturalizar ciertas prácticas y representaciones que se presentan como únicas y excluyentes, con la finalidad de hacer pensables otras realidades y de mostrar que es posible que las cosas sean de otro modo.
A la pregunta de por qué filosofar hay que responder con otra pregunta: ¿Cómo no filosofar? A este respecto Samuel Cabanchk dice "la posible inutilidad de la filosofía es parte de la contingencia y en ella radica también su utilidad, ya que la filosofía sirve para no hacer masa con el pensamiento masa; para ir más allá del pensamiento que domina en los medios, de la espontaneidad de la opinión de la calle, de la fórmulas masificadas. No se trata de instalar un elitismo del pensar sino de ejercer el pensamiento crítico, tanto en el universo personal como en el colectivo".
Para Horacio Banega, profesor de gnoseología en la UBA, "la utilidad de la filosofía puede abordarse desde un eje individual y otro colectivo. En cuanto a lo individual, la filosofía sirve para adquirir habilidades cognitivas

ligadas al pensamiento abstracto y eso luego trae aparejado el placer por el saber. Colectivamente, la filosofía sirve para criticar, revisar o consolidar las distintas racionalidades de la vida social, y allí la filosofía se encuentra en pie de igualdad con las otras disciplinas. No creo que pueda dar un punto de vista fuera de lo social y tampoco dar una visión de la totalidad. Su aporte es, más bien, una metodología de análisis antes que un pensamiento sustantivo".
Para Daniel Kalpokas (doctor en filosofía y especialista en el pensamiento del norteamericano Richar Rorty) la filosofía es un género de reflexión acerca de los fines y de los valores que orientan a un colectivo social. Ligada a esta función aparece la dimensión crítica de la filosofía "la crítica de la cultura es prerrogativa suya porque es una reflexión que atraviesa todas las áreas culturales: estética, ciencia, historia (...); y esto es así porque la filosofía tiene esa capacidad de relacionar los diversos fragmentos de la cultura con la vida cotidiana. Esto no es parte del contenido de las ciencias, sino de la filosofía, en este sentido su vocación por la totalidad de la cultura es legítima. Si Aristóteles definía a la filosofía como el ser de lo que es en tanto que es, hoy deberíamos llamarla reflexión de la cultura en su conjunto y en todas las sociedades"
¿Cuál es su rol y función social?
El/La graduado/a en carreras de filosofía está capacitado/a para aplicar una metodología rigurosa al análisis e interpretación de las fuentes de la filosofía, integrar comprensivamente la tradición filosófica, referir el conocimiento de las escuelas y movimientos filosóficos al contexto histórico y cultural, relacionar la filosofía con la problemática de nuestra época y de nuestro medio.
Además, puede realizar tareas docentes e investigaciones filosóficas que, generalmente, están referidas a pensadores/as, corrientes filosóficas o épocas y se llevan a cabo a través de la búsqueda de bibliografía y la redacción de monografías o libros. El/La filósofa/a intentan descubrir el cúmulo de razones y procesos que explican el suceder o la existencia del ser y del acontecer, aspira a una explicación profunda de lo que existe y pretende someter todo al examen de la razón y comprenderlo a la luz de ella; de esta manera, el/la filósofa/a toma conciencia de que la filosofía es pensar, reflexionar, volverse sobre sí mismo/a en la búsqueda del saber.
Mientras las ciencias particulares comienzan su tarea de conocimiento delimitando su objeto de estudio a una parcela de la realidad, la filosofía aspira a la totalidad, esto es, cualquier problema puede ser objeto de indagación filosófica. Como dijimos antes, no es la índole de un problema lo que determina si debe ser objeto o no de la filosofía, sino la actitud de enfrentamiento con el problema en cuestión.
La función del/la filósofa/a es contribuir a la formación integral del hombre y la mujer, al permitirle una reflexión sobre el mundo de la cultura y los valores. En cuanto a la relación de la profesión con cuestiones de la economía del país, los/las filósofos/as pueden contribuir a esclarecer los principios filosóficos que dan sustento a nuestra nacionalidad y nuestra ubicación en el mundo actual, que permitan orientar las políticas económicas y sociales; asesorar en los principios éticos que regulan el accionar del capital y el trabajo, así como dar lineamientos de una economía relacionada con el hombre/mujer y sus necesidades.
¿Qué hace y dónde trabaja el/la licenciado/a en filosofía?
Los/Las Licenciados/as en Filosofía pueden realizar las siguientes actividades:
· Llevar a cabo proyectos personales de investigación en filosofía.
· Participar en equipos de investigación y en proyectos de investigación interdisciplinarios.
· Realizar tareas de coordinación y asesoramiento en el diseño de planes de investigación en instituciones científicas, grupos de investigación y empresas.
· Brindar asesoramiento a los organismos gubernamentales de distinto nivel en planes de investigación y todo proyecto que suponga análisis epistemológicos, antropológicos, culturales, sociológicos.
· Asesorar a personas e instituciones sobre cuestiones de ética profesional.
· Asesorar sobre cuestiones filosóficas de interés en el área de ciencias sociales y políticas, ciencias exactas y naturales y ciencias de la comunicación.
· Realizar tareas de asesoramiento editorial en la publicación de libros o revistas especializadas, a través de la participación en consejos de redacción o consejos asesores o consultores.
· Llevar a cabo la revisión técnica de traducciones de obras especializadas.
· Ejercer en la enseñanza de materias de su especialidad en el nivel superior universitario y no universitario.
· Los/Las Licenciados/as en Filosofía dedicados a la actividad docente universitaria dictan clases, evalúan exámenes, guían a los/las alumnos/as en la realización de trabajos prácticos; también coordinan grupos de lectura reflexiva y comentario de textos, asesoran a los/las estudiantes en la realización de tareas de investigación y efectúan trabajos científicos relacionados con su especialidad.
Quienes se desempeñan en el ámbito de la investigación pueden hacerlo, entre otras, en las áreas de la metafísica y la gnoseología, así como la ética (reflexiona sobre las reglas y valores que guían la vida práctica), la estética (indaga en los valores determinantes de la creación artística), la filosofía del derecho (reflexiona sobre los fundamentos de la juridicidad), etc.
Otros campos de inserción son el mundo editorial y literario, así como, con la organización y administración del conocimiento, de archivos y bibliotecas y la gestión cultural. A todo esto ha de añadirse la apertura a las distintas actividades funcionariales: diplomacia, técnico/a de administraciones públicas, funcionarios/ as de la Unión Europea, etc.
Los lugares donde los/las Licenciados/as en Filosofía llevan a cabo sus actividades profesionales son: aulas, bibliotecas, archivos, gabinetes, oficinas. Realizan sus tareas junto a otros/as profesionales de la filosofía, de letras, historia, docentes de enseñanza media, psicólogos/as y licenciados/as en ciencias de la educación.
¿Qué hace y dónde trabaja el/la profesor/a de filosofía?
El/La Profesor/a en Filosofía adquirirá nociones de filosofía antigua, medieval, moderna, contemporánea y argentina y latinoamericana, con distintos enfoques y perspectivas de acuerdo a los contextos socio- históricos así como de los problemas de la filosofía: epistemológicos, de filosofía práctica y metafísica.
Poseerá herramientas para seleccionar los recursos didácticos adecuados para el desarrollo de los procesos de enseñanza y aprendizaje de la filosofía así como las metodologías apropiadas para la evaluación. Podrá analizar los procesos socio-políticos y culturales que condicionan las dinámicas institucionales educativas y los procesos educativos. De este modo podrá:
· Desempeñarse como profesor/a en los niveles secundario y superior.
· Integrase activa, creativa y críticamente en las instituciones educativas.
· Participar en la planificación y desarrollo de estrategias educativas.
· Asesorar en lo referido al análisis y evaluación de la enseñanza de la filosofía
Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
Aunque la carrera de filosofía propone la adquisición y entrenamiento de habilidades específicas, facilitan su desarrollo la inclinación hacia el análisis lógico, el ejercicio crítico, la valoración ética, la concepción sistemática de la realidad y el análisis de la realidad social y política, el conocimiento antropológico y psicológico; así como una fuerte disposición al trabajo intelectual.
Además, favorece el estudio de la disciplina un fuerte interés en conocer, comprender y reflexionar acerca de fundamentos de las ciencias, las artes, los fenómenos políticos, la existencia, entre otros temas; tener una marcada inclinación por la lectura, habilidades para la comunicación oral y escrita y propensión al pensamiento analítico y crítico.
Inscripciones e ingreso
Las preinscripciones a las carreras de la Facultad de Filosofía y Humanidades suelen ser todos los años en los meses de noviembre y diciembre, para comenzar a cursar al año siguiente. Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en el Blog del Ingreso:
blogs.ffyh.unc.edu.ar/ingreso-ffyh/ o en el blog institucional de la carrera.
Plan de estudios
CARACTERÍSTICAS PRINCIPALES DEL PLAN DE ESTUDIOS

El plan de estudios comprende un curso de nivelación que integra tres módulos: Introducción a la Vida Universitaria, Introducción a la Filosofía y a partir del Curso de Nivelación 2020 se ha incorporado un tercer módulo llamado "Aportes teóricos-políticos feministas a los campos de conocimiento disciplinar" con el objetivo de estimular el desarrollo de acciones para fortalecer las condiciones de inserción institucional, social, intelectual, afectiva de los/las nuevos/as estudiantes. El curso tiene un carácter introductorio, esto implica que el/la estudiante podrá comenzar las materias de primer año habiendo regularizado el curso o estando en condición de libre.

Licenciatura en Filosofía

Curso de Nivelación

Línea curricular básica:

· Introducción a la problemática filosófica
· Seminario metodológico
· Teoría del conocimiento I
· Filosofía de las ciencias
· Filosofía antigua
· Filosofía medieval
· Filosofía moderna
· Filosofía contemporánea
· Lógica I
· Ética I
· Metafísica I
Además, se deberán cursar tres de las siguientes materias a elección:
· Filosofía argentina y latinoamericana
· Filosofía del lenguaje I
· Antropología filosófica I
· Filosofía política I
· Estética
Línea curricular de área: cada área está constituida por trece materias, el/la estudiante debe completar las asignaturas del área elegida con seis materias o seminarios optativos:
· Área lógico-epistemológica: Lógica II; Lógica III; Epistemología de las ciencias sociales; Epistemología de las ciencias naturales; Historia de las ciencias I; Historia de las ciencias II; Filosofía de la Matemática.
· Área metafísica: Filosofía de la historia Ética II; Metafísica II; Teoría del conocimiento II; Filosofía del Lenguaje II; Antropología filosófica II; Filosofía de las religiones.
· Área filosofía práctica: Sociología; Filosofía política II; Epistemología de las ciencias sociales; Ética II; Historia de la filosofía práctica; Filosofía del derecho; Filosofía de la educación y deontología. Finalmente, se requiere la realización y aprobación de un Trabajo Final de Licenciatura
Profesorado en Filosofía
Curso de Nivelación
Eje Histórico
· Filosofía antigua
· Filosofía medieval
· Filosofía moderna
· Filosofía contemporánea
· Filosofía argentina y latinoamericana
Eje problemático:

· Lógica I
· Ética I
· Metafísica I
· Seminario metodológico
· Teoría del conocimiento I
· Filosofía de las ciencias
· Filosofía del lenguaje I
· Antropología filosófica I
· Filosofía política I
· Estética
· Lógica Informal
· Sociología

· Epistemología de las ciencias sociales
· Seminario electivo I
· Seminario electivo II
Eje pedagógico:
Módulo I: Sistema educativo e instituciones escolares
Módulo II: Currículum y enseñanza
Módulo III: Sujeto de aprendizaje
Seminario interdisciplinario: con eje en el curriculum
Enseñanza de la filosofía
Filosofía de la educación
Taller de práctica docente y residencia

Más Información
www.ffyh.unc.edu.ar
Dirección: Pabellón Francia-Ciudad Universitaria
Teléfono (0351) 5353610-int.50055

esfilo@ffyh.unc.edu.ar
Facebook:
www.facebook.com/escueladefilo  blogs.ffyh.unc.edu.ar/escueladefilosofia
Física
Facultad de Matemática, Astronomía, Física y Computación

Licenciatura en Física- 5 años 
Profesorado en Física- 4 años

¿Qué hace el/la licenciado/a en física?
Su rol consiste en aportar conocimientos para el desarrollo de la investigación básica y aplicada; encontrar reglas que rigen el comportamiento del universo en que vivimos y aportar a la ciencia y a la tecnología en distintas ramas, como en física nuclear, metalurgia, medicina, agronomía, ingeniería, etc.

¿Cuál es su rol y función social?
Todo avance del conocimiento del mundo físico tiene, generalmente, algún tipo de aplicación práctica. Sin embargo, para los Físicos el entendimiento del mundo que nos rodea es una meta en sí misma y que conduzcan o no a determinadas aplicaciones es de importancia secundaria. No obstante, la física incluye o está relacionada con casi todas las áreas de la ciencia y la tecnología: en agricultura se detectan componentes orgánicos por medio de la resonancia magnética nuclear, como por ejemplo, la determinación del contenido de aceite en semillas oleaginosas o la determinación de la concentración de sacarosa en jugo de caña o la identificación y conocimiento de las nubes graníceras estudiadas por la física de la atmósfera; desde la metalurgia (física de estado sólido) que estudia las propiedades de distintos metales y sus aleaciones, desarrolla técnicas de ultrasonido que implican el análisis no destructivo de materiales que permiten la detección de fallas en componentes estructurales; la resonancia magnética nuclear también se aplica en medicina y biología para la detección de tejidos anormales y enfermedades.

¿Dónde trabaja?
El campo ocupacional del Licenciado en Física está constituido, básicamente, por la docencia y la investigación, en instituciones oficiales y privadas.

Los Físicos pueden trabajar conjuntamente con Licenciados y Doctores en Física, Licenciados en Química, Licenciados en Físico-Química y Química Biológica, Ingenieros, Médicos, etc.

En nuestro ámbito los profesionales en Física desempeñan sus actividades en:

· Facultad de Matemática, Astronomía, Física y Computación;

· Centro de Investigación de Materiales;

· Facultad de Ciencias Químicas;

· Instituto de Biología Celular;

· Observatorio Astronómico;

· Consejo de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET);

· Instituciones de Control Ambiental;

· Centros de Medicina de Diagnóstico y Terapia, públicos y privados, que utilizan terapia radiante u otros tipos de radiación.
En la Facultad de Matemática, Astronomía, Física y Computación, los egresados pueden insertarse en alguno de los diversos grupos de investigación que funcionan:

Ciencia de materiales: se estudian las propiedades de materiales magnéticos, sus métodos de producción y la correlación entre las características estructurales y magnéticas. Se desarrollan actividades de investigación dentro de un Programa titulado: "Materiales magnéticos nanoestructurados", compuesto de varios proyectos con objetivos a corto y mediano plazo. Algunos de los temas que se estudian dentro del grupo son: relajación magnética en óxidos; mecanismos de magnetización en materiales nanoestructurados; producción de imanes mejorados por interacción de intercambio mediante solidificación ultrarrápida; aleaciones con memoria de forma magnética; materiales híbridos; materiales para ser usados en baterías de Li.
Espectroscopia atómica y nuclear: realizan trabajos de investigación básica y aplicada en espectroscopia de rayos x y en caracterización de dosímetros de radiaciones por espectrometría de tiempos de vida media de positrones en materia condensada.
En espectroscopia de rayos x se realizan determinaciones de secciones eficaces de producción de vacancias en capas atómicas profundas producidas por fotones, electrones y positrones y particularmente con estos últimos estamos desarrollando un espectrómetro compacto para uso en ciertas situaciones de interés. Con la espectroscopia de tiempos de vida media de positrones estamos caracterizando distintos materiales dosimétricos que son provistos por un grupo equivalente al nuestro de la Universidad Autónoma de México, a través de un convenio.
El objetivo es desarrollar un material dosimétrico equivalente al tejido humano en sus propiedades de absorción de radiación y que se pueda determinar la cantidad de dosis de radiación absorbida correlacionándola con la vida media de los positrones en dicho material. Algunos trabajos de investigación que no se encuadran exactamente en las líneas descriptas más arriba también se están realizando, pero siempre utilizando los principios y procesos básicos de la interacción de radiación con la materia, o sea la física de radiaciones.
Física de la atmósfera: en este grupo se estudia la transferencia de carga eléctrica de las nubes por la cual se generan los rayos y los relámpagos; los factores que determinan la estructura cristalina que poseen los granizos y la dinámica de formación y la evolución de las nubes y su relación con los procesos micro físicos. Este ámbito de estudio abarca la producción y control de agua ultrapura; registro continuo, in situ, de niveles de contaminación de agua y de aire, programas de lucha contra granizo; detección remota por radar de precipitaciones descargas a tierra; registro y control de niveles de electrificación ambiental, carga electrostática de materiales; análisis de propiedades dieléctricas; simulación numérica de flujos alrededor de objetos y asesoramiento sobre adquisición de datos y control por computadora.
Resonancia magnética nuclear: en este grupo se realizan investigaciones sobre Resonancia Magnética Nuclear y Resonancia Cuadrupolar Nuclear. Estas son técnicas experimentales de la física basadas en las propiedades dipolar magnética y cuadrupolar eléctrica de algunos núcleos atómicos. Así se puede obtener información microscópica de la materia mediante un método no ionizante que no produce cambios químicos lo que implica que es totalmente inocuo y rápido.
Algunas de las aplicaciones son: determinación de los elementos químicos y su porcentaje de composición de una muestra: contenido graso, oleoso, humedad de diversos productos; caracterización de maderas, polímeros y catalizadores; observación del fósforo 31 en procesos metabólicos; etc.
Desarrollo electrónico e instrumental: este grupo efectúa tareas de desarrollo experimental, docencia y extensión en su especialidad. Las tareas de desarrollo experimental comprenden el estudio, desenvolvimiento e implementación de instrumentación científica. Actualmente está haciendo hincapié en tres áreas: instrumentación virtual (se trata de la utilización de computadoras personales para realizar mediciones, procesamientos y controles de experiencias o procesos); procesamiento digital de señales (mediante el uso de circuitos integrados de gran escala de integración que realizan procesamientos de algoritmos a gran velocidad); microelectrónica (el grupo es Centro de Diseño de Circuitos Integrados de Aplicación Específica del Proyecto Europeo "IBERCHIP").
Teoría de Materia Condensada: En el GTMC se desarrollan Proyectos de Investigación relacionados con la Mecánica Cuántica y la Mecánica Estadística. El tener como común denominador dos de la Teorías básicas de la Física permite estudiar problemas diversos utilizando técnicas y métodos muy generales desarrollados en ambas teorías y aplicarlos al estudio de sistemas magnéticos, films delgados, redes neuronales, sistemas complejos, sistemas biológicos o ecológicos, nanodispositivos semiconductores, sistemas cuánticos de pocos cuerpos, estados topológicos en aislantes, modelos de materia condensada blanda, líquidos complejos, soluciones, fundamentos de la Mecánica Cuántica, entropías cuánticas, etc. Los estudios dirigidos al estudio de sistemas biológicos, o con motivación biológica, modelan dichos sistemas usando sistemas de ecuaciones diferenciales o modelado estadístico, en algunos casos se puede usar autómatas o mapas. Las aplicaciones a Materia Condensada utilizan la Física Estadística o la Mecánica cuántica dependiendo la escala a la cual se observan los fenómenos de interés.
Docencia: se ocupa del dictado de cursos de grado y postgrado en su especialidad; también dirige Tesinas (Trabajos Finales) y Tesis Doctorales de Física y otras áreas afines o multidisciplinarias tales como Neuro Ciencias, etc.
En cuanto a extensión: asesora y participa en proyectos conjuntos con diferentes Instituciones oficiales y privadas en su especialidad. Otro grupo donde pueden insertarse los egresados es el de Enseñanza de la ciencia y la tecnología.
El Centro de Investigación de Materiales (dependiente del INTl) tiene como objetivo fundamental desarrollar trabajos de investigación en tecnología aplicada a las necesidades de la industria en el campo de metalúrgica y de los materiales; asimismo, ofrecer asistencia técnica a la industria a través de la intervención de profesionales especializados.
¿Qué hace y cuál es la función social del profesor/a de física?
Uno de los aportes de los Profesores de Física es mostrar que el conocimiento es el resultado de un largo proceso y que la ciencia es una actividad tendiente a su enriquecimiento y al logro de un mayor bienestar en armonía con el medio que lo rodea. Para ello se usan y se difunden resultados de investigaciones, especialmente en la enseñanza de las ciencias, que influyen en las prácticas educativas. También podrá identificar problemas educacionales y así implementar, en su propio lugar de trabajo, las estrategias que influyan en modificaciones acordes a las necesidades educativas locales.
La carrera apunta a formar Profesores en Física a nivel universitario que integra una sólida formación en Física y Matemática con las nuevas técnicas de enseñanza y teorías del aprendizaje, que son condiciones indispensables para la formación docente.
Las primeras materias básicas son comunes con las de las Licenciaturas en Matemática, Física y Astronomía, y se orientan luego, a contenidos y métodos propios de la enseñanza, agregándole también conocimientos en computación.
Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
Para cursar la carrera no es necesaria una preparación previa especial salvo los conocimientos adquiridos en la etapa correspondiente a los estudios secundarios, pero sí se requiere cierta disposición para el aprendizaje, tener un firme interés y una gran dedicación al estudio y al trabajo intelectual
El estudiante participa de un proceso educativo en un ambiente en el cual la investigación, además de su importancia intrínseca, es parte esencial de la actividad docente, y a la cual el estudiante se sumará intensamente en los últimos años de la carrera.
Inscripción e informes
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Facultad www famaf.unc.edu.ar
Curso de nivelación
El Curso de Nivelación se dicta en tres modalidades: presencial intensiva, presencial no-intensiva y a-distancia (no-presencial mediante Aula Virtual). Todas son gratuitas y constan de dos evaluaciones parciales y una evaluación final en el caso de no obtener la promoción.
Módulos/Contenidos: El curso de nivelación abarca sólo matemática y se encuentra dividido en tres temas: Cálculo Algebraico, Elementos de Lógica y Teoría de Conjuntos, Funciones lineales y cuadráticas. Materiales de estudios: se encuentran disponibles en la página de la facultad: www .famaf.unc.edu.ar/ingresantes/material-de-estudio
Sistema de correlatividad con materias de primer año: El curso de nivelación es considerado una materia más y es correlativo con todas las materias de primer año. De todas formas, al ser una materia más, se puede obtener la condición de alumno regular en el curso de nivelación (aprobar un parcial pero no el examen final, por ejemplo) y cursar las materias del primer cuatrimestre de primer año, pero no rendirlas hasta no aprobar el examen final del curso de nivelación.
Plan de estudios
Las asignaturas de la Licenciatura en Física están divididas en dos grandes grupos:
El primer grupo incluye, básicamente, los distintos cursos de Física General en los que se introducen las nociones básicas de mecánica newtoniana, teoría fenomenológica del calor, conceptos e ideas básicas de los campos eléctricos y magnéticos, y una introducción a los distintos aspectos de la óptica geométrica, así como la teoría ondulatoria de la luz. Todos estos estudios están complementados por trabajos prácticos de laboratorio cuyo objetivo es comprobar experimentalmente las leyes teóricas que en aquellas materias se enseñan. También se estudian en esta primera parte los elementos de Álgebra y de Análisis Matemático indispensables para el desarrollo de la Física.
El segundo grupo comprende el estudio, en mayor profundidad, de la Mecánica Clásica a través de distintos esquemas teóricos: Electromagnetismo; Mecánica Cuántica (que constituye la base para nuestro entendimiento de los fenómenos microscópicos); Termodinámica y Mecánica Estadística (que establece las relaciones entre las leyes que gobiernan el movimiento de los átomos y el comportamiento de los sistemas que resultan de la agrupación de grandes números de partículas).
Estos dos grandes grupos se relacionan por medio de dos asignaturas: Física Moderna I y II, en las que se estudian los distintos fenómenos que condujeron a las teorías actuales de la Física, así como también a desarrollos más recientes en los que estas teorías son puestas a prueba.
En general los trabajos prácticos constan de un objetivo, un resumen del trabajo, introducción histórica, descripción de la experiencia, datos obtenidos en la experiencia, discusión y comparación de los resultados con tablas y conclusiones.

Plan de estudios 
Licenciatura en Física (2010)
PRIMER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Álgebra I
· Análisis Matemático I
· Introducción a la Física 
SEGUNDO CUATRIMESTRE
Álgebra II
Análisis Matemático II
Física General I
SEGUNDO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Análisis Matemático III
· Física General II
· Física Experimental I
· Métodos Numéricos
SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Métodos Matemáticos de la Física I
· Física General III
· Física Experimental II
TERCER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Electromagnetismo I
· Física General IV
· Física Experimental III
· Métodos matemáticos de la Física II
SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Electromagnetismo II
· Mecánica
· Física Experimental IV
CUARTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Física Experimental V
· Mecánica Cuántica I
· Termodinámica y Mecánica Estadística I 
SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Especialidad I
· Mecánica Cuántica II
· Termodinámica y Mecánica Estadística II
QUINTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Especialidad II
· Física del Estado Sólido 
SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Física Contemporánea
· Trabajo Especial (Anual)
Plan de estudios Profesorado en Física (1998)
PRIMER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Álgebra I
· Análisis Matemático I
· Introducción a la Física 
SEGUNDO CUATRIMESTRE
Álgebra II
· Análisis Matemático II
· Física General I
SEGUNDO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Compl. De Análisis Matemático
· Física General II
· Sociología del Aprendizaje 
SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Física General III
· Pedagogía
TERCER AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Computación
· Física General IV 
SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Mecánica Clásica
· Introducción a la Probabilidad y Estadística
· Didáctica Especial y Taller de Física (Anual)
CUARTO AÑO

PRIMER CUATRIMESTRE
· Física Moderna
· Seminario Formador de Formadores (Anual)
· Metodología y Práctica de la enseñanza (Anual) 
SEGUNDO CUATRIMESTRE
Optativas:
· Elementos de Astronomía
· Evolución de los Conceptos en física
· Integración de Ciencias Naturales
· La Física y su Integración a las Ciencias Naturales
· Las grandes ideas de la física, una perspectiva histórica
Más Información: www.famaf.unc.edu.ar
Dirección: Medina Allende s/n - Ciudad Universitaria Teléfono: (0351) 5353701 Int. 41460 Mail: ingreso@famaf.unc.edu.ar
Facebook: www.facebook.com/unc.famaf
Fonoaudiología 

Escuela de Fonoaudiología - Facultad de Ciencias Médicas
Licenciatura en Fonoaudiología - 5 años 
Fonoaudiólogo/a - 3 años
Introducción
La fonoaudiología se ocupa de los problemas relacionados con la recepción, elaboración y expresión humana. Si bien la voz, la palabra hablada y la elocución son los medios más delicados del lenguaje, no son los únicos, ya que todos los sentidos son capaces de captar señales producidas fuera de la fonación, por ejemplo: la escritura, la mímica, el gesto; no obstante el aparato auditivo adquiere una jerarquía única como el receptor más valioso y la fonación el más fino de los medios de expresión. Por ello, la fonoaudiología se ocupa de trastornos de la audición y fonación, de su diagnóstico, tratamiento y prevención desde el punto de vista individual, comunitario y social.
La fonoaudiología tiene dos especialidades (la audiología y la foniatría) que están íntimamente ligadas en su esencia, funcionamiento y patología. Tanto es así, que personas que trabajan con ruidos intensos, hablan gritando debido a la interdependencia audio fonatoria.
En algunos procesos patológicos, estas dos ramas se autonomizan parcialmente; por ejemplo, el caso de las hipoacusias que para su diagnóstico requieren estudios audiométricos y su normalización solamente se logra con la indicación de una prótesis o adiestramiento y labiolectura.
¿Qué hace el/la licenciado/a en fonoaudiología?
El título de Fonoaudiólogo/a otorgado por la Universidad Nacional de Córdoba capacita para desempeñar las siguientes funciones:
· Funciones preventivas: asesoramiento familiar, a docentes y a profesionales; planificaciones; intervención en programas en salud y educación; programas de integración en los equipos en las áreas principales de la carrera.
· Funciones de asistencia: detección, diagnóstico y tratamiento de las patologías que competen a su formación, destinado a niños/as y adultos, prevención de patologías mayores, actuación en todos los fueros del área judicial como perito de su especialidad.
· Funciones docentes: ejerce la docencia a nivel superior, terciario y universitario relacionado al área de su formación.
· Funciones de investigación: promover y realizar investigaciones en las áreas específicas de su formación profesional.
¿Cuál es el rol y función social?
El/La Fonoaudiólogo/a cumple una función social indispensable en el área de la salud pública, rehabilitando a niños/as y adultos con alteraciones del lenguaje, palabra, voz y audición, contribuyendo de este modo al mejoramiento de la calidad de la comunicación e interacción humana.
En relación a la prevención de la salud, y más específicamente en el ámbito de la educación sanitaria, las tareas del/la Fonoaudiólogo/a son, por ejemplo: diagnósticos precoces de niños/as en edad escolar que presentan alteraciones en el lenguaje; alteraciones de la voz en maestros/as y otros/as profesionales, que usando de su fonación como instrumentos de trabajo, deben estar capacitados/as para conservarla en estado de salud y enriquecerla en matices de expresión.
El/La Fonoaudiólogo/a realiza alguna de estas funciones en conjunto con otros/as profesionales, tales como: el/la médico/a foniatra, otorrinolaringólogo/a, neurólogo/a, pediatra, odontólogo/a, en tareas relacionadas con el diagnóstico y especialmente reeducación de perturbaciones del lenguaje, palabra, voz y oído.
¿Dónde trabaja?
Las instituciones donde los/as Fonoaudiólogos/as, más frecuentemente, desempeñan sus actividades profesionales son: hospitales, clínicas y sanatorios; consultorios particulares, escuelas de música, escuelas especiales, escuelas comunes, fábricas, empresas, institutos especializados de diagnóstico y rehabilitación, etc.
En el ámbito público podemos citar a modo ejemplo la Municipalidad de la Ciudad de Córdoba, Ministerio de Salud y Solidaridad, Escuela de Niños cantores, Universidad Nacional de Córdoba, etc.
A continuación presentamos distintas tareas de diagnóstico y reeducación que puede llevar a cabo el/la Fonoaudiólogo/a en estos lugares de trabajo:
· Audiometrías clínicas: la audiometría es una prueba dirigida a determinar numéricamente los alcances de la audición en relación con los estímulos acústicos. En consecuencia, es utilizada para el diagnóstico de las enfermedades del oído: localización de la lesión, importancia del daño auditivo (estableciendo grado y características), para orientación diagnóstica y pronostica de ciertas enfermedades que acompañan o causan la sordera.
Otros objetivos prácticos de la pruebas audiométricas son: el descubrimiento de simuladores y/o disimuladores, determinación de daños auditivos por accidentes de trabajo, prescripción de prótesis amplificadoras auditivas, etc.
El examen se lleva a cabo con un audiómetro, equipo empleado para medir el umbral de audibilidad. Se le explica al/la paciente en qué consiste el examen y que debe hacer una señal cuando perciba un sonido. Paso seguido se le colocan auriculares, la prueba se hace en cabinas sonoamortiguadas, y se lo estimula con sonidos puros que el hombre no oye en la vida corriente porque no existen en la atmósfera sonora diaria.
Hay dos formas de efectuar el examen audiométrico: que los sonidos se emitan con intensidades cómodamente audibles, disminuyendo luego la intensidad e interrumpiendo el tono; en este caso el/la paciente debe contestar ante cada interrupción; o se empiece por el silencio y se va aumentando la intensidad hasta que el paciente comience a oír el primer tono. 

 Este es el método utilizado más frecuentemente. Se investiga con tonos graves y agudos. Con los datos se obtiene un perfil audiométrico, registro gráfico que tiene por objeto facilitar la lectura de los datos que brindan la medida de la acuidad auditiva; es decir, las cifras se trasladan a un sistema de abscisas y ordenadas en las que existen puntos de referencia con respecto a la audición normal y a la pérdida total.
La tarea del/la Fonoaudiólogo/a es obtener este audiograma, ya que la interpretación queda a cargo del/ la médico/a especialista que ha solicitado el examen.
· Diagnóstico y reeducación de pacientes con alteraciones del lenguaje, palabra o voz: cuando un/a paciente consulta por alteraciones en el lenguaje oral (palabra o voz) y/o escrito, como afasias, dislexias, dislalias, disritmias, disfonías, etc. El primer paso para llegar a un diagnóstico corresponde a un interrogatorio o anamnesis.
El/La profesional comienza investigando precedentes hereditarios que tienen particular importancia en los retardos de la palabra, dislalias, fisuras palatinas; igualmente traumas sufridos durante el parto pueden justificar cierta forma de hipoacusia o graves deficiencias en el desarrollo de la palabra. Se interroga, asimismo, sobre precedentes mórbidos de la primera y segunda infancia, pre existencia de fenómenos convulsivos (meningitis, encefalitis) sobre el ambiente y modo de vida, iniciación de la dentición, de la palabra, primeros pasos, etc.
En lo que respecta al trastorno de la palabra a examinar, se interroga sobre la fecha de iniciación, causa presunta, presencia de análogos trastornos en otros familiares, terapias anteriores. El examen fonético se inicia con el estudio de la modalidad de articulación de varios fonemas para poder apreciar si el mecanismo de su producción es correcto. Se estudia también la eventual pérdida de aire por la nariz durante la fonación, las alteraciones del ritmo de la palabra, la altura de la voz en la conversación, disfonías, etc. Especialmente en niños/as logopáticos/as se hace casi indispensable solicitar un examen psicológico.
Obtenido el diagnóstico, en perturbaciones del lenguaje, la reeducación se lleva a cabo tratando de respetar las pautas naturales del desarrollo motor, perceptivo y de la organización del lenguaje. Se establecen planes de acuerdo a cada patología, grado de maduración del paciente teniendo en cuenta el desarrollo normal; se incluyen en la reeducación ejercicios para el esclarecimiento del esquema corporal, de tal modo que el niño/a o adulto, tome conciencia de su propio cuerpo, de las partes que lo componen. Para ello se utilizan ejercicios corporales, muñecos articulados, dibujos, etc.
Para la adquisición de nociones perceptuales se trabaja con material didáctico donde puede observarse color, forma, tamaño, distintas texturas, peso. Posteriormente se enseñan nociones temporales y espaciales, ejercicios pres articulatorios y articulatorios para introducirse en la enseñanza del lenguaje y en la utilización de la palabra como instrumento del pensamiento.
Como ejemplo, Asociación Pro Ayuda al Niño Espástico de Córdoba (APANEC), los/as Fonoaudiólogos/as trabajan con paralíticos cerebrales que son niños/as lesionados/as a nivel de la corteza cerebral, cerebelo, sistema vestibular y que presentan a simple vista un marcado déficit motor que tiene que ser atendido previamente a la reeducación foniátrica.
La reeducación motriz se lleva a cabo a través de métodos de relajación que consisten en aumentar la tensión y aflojar el tono muscular; es un proceso lento y difícil porque el paralítico cerebral no puede relajarse. Para el logro del habla es primordial obtener un control neuromuscular; sucede que al pretender hablar hay músculos que se tornan hiperactivos, por lo que es necesario disminuir esa actividad muscular. Luego, se trata de establecer un control funcional de los órganos fonoarticulatorios, es decir, de la respiración, masticación, succión y deglución.
Por último la reeducación foniátrica se realiza con técnicas lúdicas para ejercitar vocalizaciones, consonantizaciones, sílabas, palabras monosilábicas, asociándolo siempre a elementos concretos y dentro de un vocabulario básico; también se utiliza un espejo para que el/la niño/a realice ejercicios dirigidos a estimular las praxias orofaciales (cerrar y abrir los labios, sacar y entrar la lengua).
En el caso de adultos afásicos el objetivo de la reeducación es que el paciente adquiera vocabulario escrito, leído y hablado. Comienza el tratamiento con ejercicios preparatorios como movimientos voluntarios y coordinados de la lengua y labios y con la emisión de vocales y consonantes. Utilizando láminas, muñecos, dibujos, rompecabezas, se le enseña a pronunciar y reconocer distintas partes del esquema corporal, alimentos, vestimenta, nociones temporo-espaciales, hasta que el paciente logre un nivel mínimo de vocabulario que le permita comunicarse.
Pasemos ahora, a pacientes que presentan alteraciones de la voz. Es muy útil, especialmente para los profesionales de la voz, conocer el tono de su conversación habitual y el tono adecuado para su actuación profesional. El conocimiento del tono conversacional en cada sujeto, su elevación y descenso controlado, nos lleva directamente a la solución del problema del tono profesional de la voz. Hay tonos de voz adecuados: para el caso de maestros/as y profesores/as debe usarse el "tono pedagógico", los/las actores/actrices de teatro el "tono teatral", los/las locutores/as el "tono microfónico".
El/La Fonoaudiólogo/a está capacitado/a para adiestrar a cada profesional dando conocimientos y prácticas sobre el tono vocal. El mal uso o abuso vocal puede traer afecciones características como el nódulo de las cuerdas vocales. Las historias clínicas de estos enfermos siempre tienen antecedentes de fonación forzada, por ello es común en profesionales de la voz como actores/actrices, cantantes, maestros/ as, locutores/as. La atención fonoaudiológica se brinda a través de un plan reeducativo foniátrico que tiene en cuenta el cambio de los patrones incorrectos de fonación por otros correctos

Para reemplazar pautas vocales incorrectas por un esquema corporal vocal correcto, se inicia el tratamiento con una preparación corporal en la que se incluye relajación y respiración.
Cuando se observa en el paciente una respuesta muscular favorable, continúa la terapia con la coordinación fono-respiratoria que se planifica de acuerdo a la evolución del paciente.
El/La Fonoaudiólogo/a trabaja también con odontólogos/as debido a que las maloclusiones dentarias tienen como coadyuvantes la respiración bucal y la deglución atípica. En la deglución atípica la punta de la lengua presiona contra los dientes o entre ellos, la parte media se colapsa y la posterior se eleva contra el paladar de lo que resulta una fuerza ejercida contra los dientes y contracción de los músculos de la expresión. El tratamiento consiste en reeducar la respiración y en el caso de la deglución atípica brindar conocimientos sobre la diferencia del patrón normal y el mecanismo que usa, esto se logra mediante guías visuales y kinestésicas; en una segunda etapa ya concientizando el paciente, se ejercita hasta llegar a la automatización de un patrón deglutorio correcto.
El/La Fonoaudiólogo/a puede realizar investigaciones vestibulares, a solicitud de médicos/as especializados, cuando un paciente presenta alteraciones en la marcha, pérdida de equilibrio subjetiva u objetiva, náuseas, vómitos, etc. Para ello se utiliza una prueba denominada electronistagmografía que permite examinar el 8° par craneal (auditivo y vestibular).
Los lugares de trabajo donde los/as Fonoaudiólogos/as desempeñan su actividad profesional son: consultorios, gabinetes, cámaras sonoamortiguadas, aulas. Utilizan para llevar a cabo estas tareas material didáctico como carpetas con láminas ilustrativas, ensambles, pinturas, juguetes, cubos, cuentos, muñecos, audiómetro, estimulófono (aparato que genera sonidos puros en escala para que el paciente los imite), espejo, instrumentos musicales, electronistagmógrafo, bajalenguas, impedanciómetro (con este aparato se establece el reflejo del oído sin necesidad que el paciente colabore); test perceptuales, grabadores, etc.
Para rehabilitar integralmente al/la paciente discapacitado, el/la Fonoaudiólogo/a trabaja generalmente con un equipo de profesionales compuesto por médicos/as neurólogos/as, pediatras u otorrinolaringólogos/as, psicólogos/as, psicopedagogos/as, psicomotricistas, maestros/as diferenciales, trabajadores/as sociales, fisioterapeutas, profesores/as de sordos, terapeutas ocupacionales, odontólogos/as.
Intereses que favorecen el estudio y desempeño profesional
Para ingresar en la carrera de Fonoaudiología es importante que al/la futuro/a estudiante le agrade establecer relaciones interpersonales, especialmente con niños/as; que le interese ayudar a personas con algún grado de discapacidad a recuperarse dentro de sus posibilidades y tener afinidad con el área médica y psicológica.
Los/as profesionales y estudiantes entrevistados/as consideran que se necesitan habilidades y condiciones físicas para el estudio y desempeño de la profesión. Entre las condiciones físicas citan: oído musical, buena modulación y timbre de voz, correcta dicción y audición, no tener trastornos a nivel de órganos fonoarticulatorios como problemas linguales, nasales, en paladar o cuerdas vocales, buena implantación dentaria.
Para tratar a los/as pacientes se requiere: tolerancia, capacidad para receptar y comprender, equilibrio emocional y calidez, entre otras características. Es importante tener aptitudes pedagógicas, inventiva, ser organizado, metódico y tener capacidad intelectual para sintetizar y deducir.
Para ingresar a la carrera se realiza una valoración de pre-ingreso (instancia previa a la inscripción). Esta valoración es una evaluación de las condiciones mínimas en las áreas de voz, audición y articulación.

Inscripción
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Escuela www .fono .webs.fcm.unc.edu.ar

Ciclo de nivelación
Comprende 2 etapas

Pre-ingreso: Ciclo de valoración del/la Aspirante
Ingreso: Ciclo de Nivelación
Ejes temáticos del Ciclo de Nivelación:
· Introducción a la Fonoaudiología
· Biología
· Introducción a la Lengua Castellana
· Introducción a la Matemática y Física
Plan de estudio
PRIMER AÑO

· Ciclo de Nivelación
· Anatomía y Fisiología General.
· Anatomía y Fisiología del Sistema Nervioso.
· Introducción a la Psicología.
· Lingüística.
· Logopedia y Ortofonía.
SEGUNDO AÑO

· Comunicación y Lenguaje.
· Psicología Evolutiva.
· Clínica Neurológica.
· Diagnóstico y Terapéutica del Lenguaje I.
· Clínica de la Fonación.
· Diagnóstico y Terapéutica de la Fonación I.
· Acústica y Psicoacústica.
· Prácticas de Primer Nivel
TERCER AÑO

· Clínica Otológica.
· Audiología.
· Diagnóstico y Terapéutica del Lenguaje II.
· Pedagogía y Didáctica
· Endocrinología y Genética
· Psicopatología General y Evolutiva
· Fonoaudiología Legal
· Odontoestomatología.
· Prácticas de Segundo Nivel
Título Intermedio: Fonoaudiólogo/a Título de Pre- Grado Universitario
CUARTO AÑO

· Diagnóstico y Terapéutica de la Fonación II
· Clínica Otoneurológica y Laberintológica
· Neurolingüística.
· Psicolingüística.
· Métodos y Técnicas de la Investigación Científica. 
Prácticas del Tercer Nivel
QUINTO AÑO

· Introducción a la Salud Pública.
· Taller Interdisciplinario.
· Seminario de la Patología de la voz.
· Seminario de Audiología y Laberintología.
· Seminario de Patología del Lenguaje.
· Prueba de suficiencia de Idioma Técnico (Inglés).
· Trabajo Final de Investigación.
Título de Grado: Licenciado en Fonoaudiología

Más información

Dirección: Bv. De La Reforma s/n, Edificio escuelas, 1° piso - Ciudad Universitaria Teléfono: (0351) 5353686 Int. 6 
Mail: despachofono@fcm.unc.edu.ar
Facebook: www.Facebook.Com/escuela-de-fonoaudiologia-fcm-unc-565917913844834



