Geografía
Departamento de Geografía - Facultad de Filosofía y Humanidades

Licenciatura de Geografía - 4 años y trabajo final (Orientación: Gestión Territorial y Ambiental)

Introducción
La Licenciatura en Geografía es una carrera que se dicta en el Departamento de Geografía de la Facultad de Filosofía y Humanidades, de la Universidad Nacional de Córdoba. Busca formar profesionales que puedan interpretar problemáticas territoriales y ambientales. Para ello se dicta una formación que permite adquirir conocimientos y habilidades necesarias, para comprender dinámicas territoriales a diferentes escalas y desarrollar estrategias de gestión. Sus intereses como ciencia se vinculan con el análisis de las problemáticas ambientales, socioterritoriales, las políticas públicas y su incidencia en la planificación y gestión de los territorios; como así también, su espacialización a partir de representaciones cartográficas y sistemas de información geográfica, entre otros.
Para los/as Licenciados/as en Geografía, es fundamental interpretar la dimensión espacial de la vida social; es decir, cómo las sociedades transforman el medio, considerando los aspectos sociales, políticos, económicos y culturales que influyen en ese proceso. El estudio universitario de la geografía se basa en la investigación y en la práctica de las demandas de la sociedad. Para buscar diferentes tipos de respuestas, que incluyen la intervención en proyectos de gestión territorial y ambiental a nivel local y regional, e inserción en diferentes ámbitos de investigación sobre problemáticas sociales con otros/as profesionales.
¿Cuál es su rol y función social?
El/la Geógrafo/a tiene un rol fundamental como científico/a social. Tal como lo expresa Raquel Gurevich, "la geografía tiene como objetivo analizar, interpretar y pensar críticamente el mundo social, comprendiendo cómo se articulan históricamente la naturaleza y la sociedad". Atendiendo así a las contradicciones, desequilibrios y desigualdades del mundo de hoy, en el intento de proponer, generar y gestionar alternativas posibles. Los/as geógrafos/as aportan una mirada integral del territorio, necesaria para dichas alternativas.
A los/as geógrafos/as les puede interesar tanto: los efectos del desmonte en las comunidades campesinas; las tendencias de la urbanización, sus efectos en las condiciones de vida y los procesos de segregación, marginación, violencias, gentrificación; los espacios turísticos en sus procesos de valorización y transformación; el abordaje de las relaciones entre género y espacio; los procesos migratorios y sus implicancias en las poblaciones; la profundización de la degradación ambiental, la intensificación de la vulneración de derechos y las luchas por la justicia ambiental; la prevención, mitigación y gestión del riesgo ambiental; la conservación de los suelos y sus procesos de erosión y degradación; el modelo productivo y la cuestión alimentaria; los nuevos escenarios geopolíticos y sus implicancias en los procesos productivos; entre muchos otros temas. En ese marco, es importante resaltar la significación que adquiere la representación cartográfica de estos procesos, que va desde la construcción participativa de mapeos colectivos, hasta la producción de cartografías digitales en Sistemas de Información Geográfica (SIG).
¿Qué hace el/la licenciado/a en geografía y dónde trabaja?
Los/as egresados/as de la Licenciatura en Geografía se pueden desempeñar profesionalmente:
· Elaborando herramientas para estudiar la génesis, configuración y dinámica de la organización territorial a diferentes escalas.
· Brindando asesoramiento territorial y ambiental a instituciones públicas municipales, provinciales y/o nacionales, como también en organizaciones no gubernamentales.
· Participando en la formulación de criterios y normas destinadas a promover la formulación de planes estratégicos, programas de desarrollo o agendas locales, estadísticas y censos.
· Asesorando en la elaboración de normas jurídicas en materia territorial y ambiental.
· Participando en estudios de evaluación de impacto y áreas de riesgo ambiental y territorial.
· Produciendo y evaluando materiales cartográficos en distintos soportes materiales.
En tanto investigadores/as, los/as egresados/as pueden insertarse en unidades de investigación, donde existen programas y proyectos interdisciplinarios sobre muy diversas temáticas. Están capacitados/ as para ejercer la docencia en materias de su especialidad en los niveles medio, superior y universitario. Asimismo, los/as egresados/as adquieren herramientas para la gestión territorial y ambiental, acorde a la demandas actuales.
Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
Los/as futuros/as geógrafos/as se caracterizan por la búsqueda de un pensamiento crítico sobre la realidad social y las desigualdades territoriales, por el interés del análisis e interpretación de datos y su disposición para la comunicación.
Inscripciones e ingreso
Las preinscripciones a las carreras de la Facultad de Filosofía y Humanidades se realizan anualmente durante los meses de noviembre y diciembre, para comenzar a cursar al año siguiente. Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en el Blog del Ingreso: http://blogs.ffyh.unc.edu.ar/ingreso-ffyh/. 
También se puede consultar el blog de la carrera.
Características del plan de estudio
Años de duración: 4 (para Egresados/as del Nivel Medio, y aproximadamente 3 (12 materias y Trabajo Final) para Egresados/as del Nivel Superior (Profesores/as de Geografía)
Exigencias para la graduación: 260 créditos, con Trabajo Final, pudiendo optar por tesis o Práctica Profesional Supervisada.
Título: Licenciado/a en Geografía, con orientación en Gestión Territorial y Ambiental.
La Licenciatura consta de un plan flexible que se compone de materias obligatorias y optativas, contenidas en un sistema de créditos. La aprobación de cada una de las materias implica la acumulación progresiva de créditos.
Las materias obligatorias representan 174 créditos de los 260 totales, y se desarrollan a lo largo de toda la carrera. Las materias optativas representan 86 créditos de los 260 totales, y son elegidas a partir del segundo año (el Departamento provee a cada estudiante una lista de seminarios específicos o de materias que se cursan en la Facultad o en otras Unidades Académicas de la UNC). Este momento de elección, le permite al/la estudiante configurar un esquema de cursado acorde a sus intereses.
Las materias obligatorias se agrupan en tres áreas a saber:
· Área epistemológica-metodológica, con materias destinadas a la problematización en la construcción del conocimiento geográfico; prestando atención a las perspectivas epistemológicas y teóricas en el marco de la tradición disciplinar.
· Área instrumental, con materias relativas a sistemas de relevamiento, procesamiento, representación versátil e información de fuentes geográficas de diversa índole;
· Área de articulación, con seminarios que permitan integrar en concretos temporo-espaciales, a diferentes escalas, los contenidos adquiridos en las materias concurrentes y específicas a través de seminarios en organización y gestión territorial.
Para el ingreso a la Licenciatura se deberá cursar como primera materia el "Curso de Nivelación". Es obligatorio y no eliminatorio. Dura aproximadamente 40 días y comienza en febrero. El Curso de Nivelación tiene, entre otros objetivos, el de introducir al/la alumno/a en el funcionamiento de la universidad en general, y de la carrera de Licenciatura en Geografía en particular. Así como promover en el/la ingresante la reflexión sobre contenidos, procesos y problemáticas propias del conocimiento geográfico.
Está compuesto por tres módulos:
· Primer módulo: "Vida Universitaria" (deberes y derechos universitarios, etc.)
· Segundo módulo: una aproximación sobre el campo específico de la carrera (conceptos y categorías teóricas de la geografía: espacio geográfico, territorio, lugar, ambiente, espacio urbano y rural, modelos productivos).
· Tercer módulo (que se incorpora a partir del año 2020) llamado "Aportes teóricos-políticos feministas a los campos de conocimiento disciplinar" con el objetivo de estimular el desarrollo de acciones para fortalecer las condiciones de inserción institucional, social, intelectual, afectiva de los/las nuevos/as estudiantes.
El Curso de Nivelación está eximido para los/las Profesores/as de Geografía de Nivel Superior, a los cuales se les reconocerá un trayecto de la carrera.
Plan de estudios
TRAYECTO INTRODUCTORIO 
PRIMER AÑO

· Introducción al Pensamiento Geográfico
· Fundamentos Básicos de Cartografía e Introducción a los SIG
· Geografía Económica y Social
· Sociología
· Teoría y metodología de la investigación en Geografía
· Geografía Física
TRAYECTO DE ORIENTACIÓN 
SEGUNDO AÑO

· Recursos Naturales y Gestión Ambiental
· Seminario de Organización Territorial I (Urbana)
· Sistema de Información Territorial
· Materias optativas
TRAYECTO DE ORIENTACIÓN

TERCER Y CUARTO AÑO

· Epistemología de la Geografía
· Seminario de Organización Territorial II (Rural)
· Seminario de Gestión Territorial y ambiental
· Taller de Diseño de Investigación en Geografía
· Materias optativas
Materias optativas

· Departamento de Geografía
· Desarrollo de acciones para fortalecer las condiciones de inserción institucional, social, intelectual, afectiva de los/las nuevos/as estudiantes
· Geografía Humana
· Seminario "Derechos Humanos y Territorio"
· Seminario "Estudios Poscoloniales y Geografía"
· Seminario "Turismo, territorio y patrimonio"
· Seminario "Contra-cartografías del neoliberalismo. Luchas y movimientos sociales en defensa de los territorios y de la vida"
· Seminario "Enfoques Culturales de Paisaje en Geografía"
· Seminario "Ordenamiento Urbano: Abordajes Sociales y Técnicos"
· Seminario "Sociología de las Problemáticas Urbanas"
· Seminario "Territorios y sistemas complejos" Taller de Geografía Política
· Algunas materias optativas de la Facultad de Filosofía y Humanidades: Antropología Socio- cultural (Historia), Antropología social y educación (Ciencias de la Educación), Pedagogía (Ciencias de la Educación), Historia Contemporánea (Historia), Economía Política (Historia) ,Teoría Política (Historia), Sociología del discurso literario (Letras), Pensamiento latinoamericano (Letras) , Seminario del Cono Sur (Letras) , Historia Agraria. (Historia), Etnografía en Contextos Rurales (Antropología), Historia Argentina I (Historia), Historia de América I (Historia), Teoría Política (Historia), Demografía Histórica (Historia)

· Algunas de las materias optativas de la Universidad Nacional de Córdoba: FACULTAD DE CIENCIAS AGROPECUARIAS: Principios y Estrategias de la Economía Argentina, Extensión Rural, Manejo de Suelo y Agua. FACULTAD DE CIENCIAS EXACTAS FÍSICAS Y NATURALES: Geología General (Geología), Geomorfología (Geología), Fotogeología y teledetección (Geología), Problemática ambiental (Biología), Fotogeología y Teledetección (Geología), Biogeografía (Biología), Fotointerpretación (Agrimensura). FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES: Estadística I (Sociología), Estadística II (Sociología), Políticas sociales del Estado (Trabajo Social), Configuración social contemporánea (Trabajo Social), Gestión Social en ámbitos públicos (Trabajo Social), Movimientos Sociales y trabajo social (Trabajo Social), Historia Argentina Contemporánea (Trabajo Social), Seminario de Gestión Urbana y Hábitat (Trabajo Social). FACULTAD DE ARQUITECTURA: Problemática de la Vivienda Popular II, Práctica Profesional Asistida con orientación en Hábitat Popular. FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS: Historia Económica Argentina, Economía Social. FACULTAD DE PSICOLOGÍA: Psicología Social
Trabajo Final para el egreso
El Trabajo Final de Licenciatura en Geografía tiene como objetivo iniciar al/la alumno/a en la producción científica con el apoyo y guía de un/a Director/a y, si lo hubiera, un/a Co- Director/a, cuyo resultado será un aporte individual o grupal. Para realizar este trabajo final se dispone de dos modalidades de egreso: Trabajo Final de Licenciatura (TFL) y Práctica Profesional Supervisada (PPS).
Trabajo Final de Licenciatura
El trabajo final o tesina es una investigación que versa sobre un tema relacionado con un saber geográfico, dentro de los límites que impone el hecho de que su autor/a está todavía en un período de formación de grado. En este sentido se considera el Trabajo Final una experiencia de aprendizaje en lo referente a la producción intelectual y científica dentro de la especialidad.
Práctica Profesional Supervisada
La Práctica Profesional Supervisada (PPS), consiste en el desarrollo de actividades relacionadas con las tareas profesionales del/la Licenciado/a en Geografía y permiten la vinculación del/la geógrafo/a con la comunidad e instituciones de nuestra sociedad.
Esta práctica debe constituirse en una experiencia de aprendizaje, formación profesional y de producción intelectual dentro de la especialidad, y puede realizarse mediante convenios con organizaciones de gestión pública o privada que desarrollen planes, programas, proyectos o actividades vinculadas con la gestión del territorio o el ambiente
Más información
www.ffyh.unc.edu.ar
Dirección: Casa Verde - 1er. Piso - Ciudad Universitaria Teléfono: (351) 5353610 int. 50340 Mail: geografíaa@ffyh.unc.edu.ar
Facebook: www.facebook.com/ffyh.unc
Geología
Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales

Ciencias Geológicas - 5 años y trabajo final
Introducción
La Geología es la ciencia que estudia la Tierra, su origen y evolución, composición, estructura y los cambios o alteraciones que ha sufrido desde su origen hasta nuestros días, es decir, estudia la evolución estructural física y biológica de la Tierra. Comparte una mirada histórica (origen y evolución); un análisis descriptivo y sistémico (composición, estructura); pero también dinámico y hasta predictivo (las fuerzas que actúan modificando su superficie). El estudio de la Tierra constituye todo un reto porque se trata de un cuerpo dinámico con muchas partes que interaccionan y una historia larga y compleja a través de millones de años de evolución. Los cambios que se generan se producen en forma continua, algunas veces son rápidos y violentos, y otras veces, son tan lentos que no se aprecian en el lapso de la vida humana. Por otra parte, las escalas de tamaño y espacio también varían mucho entre los fenómenos que se estudian en Geología. A veces deben concentrarse en aspectos submicroscópicos, microscópicos, mientras que en otros casos tienen características de escala continental o global.

Cuál es su rol y función social
Se considera que el rol profesional del /de la Geólogo/a es contribuir al descubrimiento, estudio, explotación, industrialización, protección y conservación racional o integral de los recursos geológicos del país: minerales, hidrocarburos, agua, suelos y paisajes naturales.
Contribuye a activar la economía del país a través de la exploración y explotación de recursos naturales renovables y no renovables. Es el prospector y evaluador de las riquezas de nuestro suelo y subsuelo.
El alumbramiento de yacimientos de petróleo, carbón, hierro, oro, uranio, de yacimientos no metalíferos como calizas, mármoles, cemento, arcillas y otras rocas de aplicación permiten la obtención de materia prima fundamental para el desarrollo de la industria. Ejemplo de esto, son los minerales, base de la industria química, petroquímica, de energía atómica, metalurgia, siderurgia y de grandes construcciones públicas. En referencia a la agronomía, el/la Geólogo/a realiza estudios de las condiciones del suelo, reconoce sus aptitudes físico-químicas y a partir de esto asesora sobre los manejos necesarios para el mejoramiento del potencial agropecuario.
El/La Geólogo/a está capacitado para realizar un estudio integral de la tierra como planeta, esto es, puede analizar a nuestro planeta en sus aspectos físico-químicos, mineralógicos, estructurales, paleontológicos y económicos, explicar los fenómenos que en él se producen, sean de naturaleza interna: terremotos, erupciones volcánicas; o externas como los agentes erosivos: viento, agua, hielo.
Participa activamente en la búsqueda, investigación y aprovechamiento de recursos naturales de importancia vital para el ser humano, como por ejemplo, el agua. Propone reglas de aprovechamiento y racionalización de este elemento ante el serio problema que ocasiona la falta de agua. A través de la explotación minera o agropecuaria el/la Geólogo/a posibilita el desarrollo y urbanización; así como, la creación de nuevas fuentes de ocupación.
Una función preventiva pertinente los/as Geólogos/as es el análisis de suelos colapsables, evitando así derrumbamientos o fracturas en edificios, diques. Además, los estudios sismográficos posibilitan detectar centros sísmicos, evitando urbanizar esas zonas o construyendo edificios antisísmicos.

Además, el/la geólogo/a colabora en el aprovechamiento de la energía atómica en medicina y en el aprovechamiento de la energía atómica en reactores nucleares para dar electricidad.
¿Qué hace el/la geólogo/a?
Puede realizar, entre otras, las siguientes actividades:

· Exploración, evaluación y explotación de yacimientos mineros.

· Exploración, evaluación y explotación de yacimientos de petróleo y carbón.

· Exploración, evaluación y explotación de minerales radiactivos.

· Exploración, evaluación y explotación de yacimientos de rocas de aplicación.

· Prospección, evaluación, explotación y conservación de aguas subterráneas (hidrogeología) y superficiales (hidrología).

· Estudios geotécnicos de suelos aplicados a grandes obras de Arquitectura e Ingeniería (puentes, carreteras, diques y edificios).

· Investigación pura o aplicada en áreas como: paleontología, petrología, geoquímica, mineralogía, estratigrafía, geología estructural, litología, etc.

· Estudios edafológicos para fines agronómicos. Comprende estudios geomorfológicos y pedológicos (estudios de suelos edáficos), tipos y análisis de suelos, correcciones en el caso de no ser apto para el cultivo.

· Confección de mapas de suelos.

· Levantamientos topográficos geológicos y fotointerpretación.

· Geológica regional.

· Geológica marina.

· Arbitrajes y pericias judiciales relacionadas con la profesión.

· Gemología: estudio de las piedras preciosas.

· Limnología: estudio de ríos y lagos.

· Búsqueda de recursos energéticos distintos a los utilizados en la actualidad como recursos eólicos, energía solar, geotérmica, mareomotriz.

· Estudio de otros planetas.

· Docencia universitaria y secundaria.
· ¿Dónde trabaja?
Si bien gran parte del trabajo del/ de la geólogo/a consiste en observaciones y experimentos llevados a cabo en campo, una parte importante de este trabajo se desarrolla en laboratorio, en donde es posible comprender muchos procesos básicos mediante el estudio de diversos materiales terrestres. Las áreas donde los/las Geólogos/as, más frecuentemente, desempeñan sus actividades profesionales son:

· Yacimientos petrolíferos.

· Yacimientos carboníferos.

· Industria y Minería.

· Agricultura y Ganadería.

· Agua y Energía.

· Hidráulica.

· Vialidad.

· Fabricaciones Militares.

· Instituto Geográfico.

· Empresas privadas.

· Universidades.

· Actividad privada en consultorías particulares.

En Hidrología realizan investigaciones y estudios sobre los recursos hídricos, tales como, conocer los procesos físicos en cuencas montañosas de régimen pluvial y comprender los fenómenos relacionados a la hidrología de sequías, desarrollan técnicas de utilización del agua en regiones de escasa disponibilidad, como así también, participan en el desarrollo de infraestructuras que apoyen tareas de relevamiento de datos climáticos, hidrológicos, hidrogeológicos, sedimentológicos de la región en estudio
En Minería, entre las tareas que realiza en ésta área encontramos: prospección y explotación de yacimientos minerales, metalíferos, no metalíferos y rocas de aplicación, donde la metodología comprende: el reconocimiento preliminar de la zona de trabajo y muestreo orientativo (esto es, obtención primaria de muestras para tener una primera aproximación de los terrenos a investigar), el relevamiento topográfico y geológico de las áreas de interés, el estudio de la litología y tectónica (representación de las deformaciones que sufre la corteza terrestre) y el muestreo al detalle de minerales y rocas, estudio de labores a cielo abierto y subterráneo.
En gabinete, con el apoyo de laboratorios químicos, petrográficos y minerales gráficos, preparan:

· Planos, perfiles y conclusiones que contienen la información geológica o minera obtenida.

· Estudio de yacimientos y sus características geológicas.

· Estudio de los recursos de la zona (naturales y de infraestructura) donde se encuentra el yacimiento.

· Revisión del personal obrero, condiciones del campamento, equipo disponible, sistema de explotación practicado o a practicar.

· Predeterminación de costos de producción (costo actual y futuro) y estudio de la rentabilidad estimada.

· Exploración y ubicación de reservas de uranio: reconocimiento preliminar de campo para lograr una idea general del cuadro geológico de la zona, de los recursos como vías de acceso, posibilidades de instalar un campamento, estimación del tiempo y costos del trabajo.

· Relevamiento geológico para obtener planos geológicos, perfiles de interpretación estructural, descripción petrográfica y mineralógica de las principales unidades geológicas, análisis de las diferentes posibilidades que tienen estas diferentes unidades geológicas, de contener elementos radiactivos.

A estas tareas las realiza el/la Geólogo/a junto a topógrafos, químicos, laboratoristas y dibujantes.

En Agricultura y Ganadería el trabajo de los/las Geólogos/as consiste en tareas como la confección de las cartas de suelo, para lo cual se lleva cabo un trabajo de fotointerpretación. El mismo, requiere el uso de fotografías aéreas y un aparato óptico llamado estereoscopio el cual permite visualizar, en fotografías en blanco y negro, la textura, relieve, tono; y determinar así unidades que incluirán distintos tipos de suelo. Determinadas estas unidades en gabinete, se comprueba en campaña la existencia de los límites considerados. Se realiza un chequeo con pala y barreno de los distintos suelos que forman las unidades cartográficas. Una vez ubicados los distintos tipos de suelo, se hace la extracción de muestras para cada unidad, las que son enviadas al laboratorio para los análisis físico-químicos.

La correlación final del mapa de suelo de cada área incluye: fisiografía del área; red de drenaje; condiciones climáticas y agro-dinámicas; vegetación natural del área; uso actual de la tierra y sus tendencias; descripción de todas las series (unidad taxonómica mínima o individuo suelo), fases (una variante de serie) y complejos ( varias series) de suelos de las unidades cartográficas determinadas en el área; capacidad productiva de los suelos del área, a través de encuestas a productores sobre labores culturales que realiza comúnmente y rendimientos actuales; determinación de la aptitud agrícola o capacidad de uso de los suelos en cuestión e indicación de las prácticas de manejo más adecuadas para un aumento sostenido de la producción agrícola; estudio de las aguas de la región que se consumen en la actualidad y determinación de la calidad de las mismas para el uso humano, animal y riego.
Además de los objetivos ya nombrados el mapa de suelos brinda información básica para política crediticia, recuperación de áreas afectadas por inundaciones, erosión eólica, alcalinidad, salinidad, etc. y provee de datos para toda futura investigación sobre fertilidad y necesidad de fertilizantes de los suelos. Esta tarea la realizan los geólogos junto a ingenieros agrónomos y estudiantes de geología y agronomía.

En Vialidad los/las Geólogos/as, para formarse un panorama general de la zona donde se va a construir un camino, realizan un chequeo a campo. Se ve la posibilidad de yacimientos y materiales que serán utilizados en los diferentes tipos de estructuras que constituyen el camino. Luego se procede a realizar barrenos y pozos en la zona de préstamos del camino, extrayendo muestras en los diferentes horizontes para realizar los ensayos correspondientes.
De acuerdo a los resultados es posible ubicar yacimientos de ripio, arena, material pétreo que pueda ser de utilidad, como áridos para la construcción del camino. Como complemento de estos estudios se realiza un perfil edafológico consistente en valorar a lo largo de todo el camino, los materiales que lo constituyen en los diferentes horizontes.

En la Universidad Nacional de Córdoba los/las Geólogos/as pueden realizar tareas de docencia e investigación. Cada materia representa una especialidad que posibilita los/as Geólogos/as investigar. Las tareas docentes consisten en el dictado de clases teóricas o prácticas, preparación del material didáctico (muestras de rocas, minerales), programación de viajes y búsqueda de bibliografía.
En Consultorías Particulares, el/la geólogo/a puede desempeñar su actividad en forma privada y llevar a cabo tareas como prospección del subsuelo con métodos geofísicos, estudios de suelo para fundaciones o para el emplazamiento de obras viales e hidráulicas.

De acuerdo al lugar de trabajo, los/las Geólogos/as utilizan diversos elementos. El instrumental de campaña comprende elementos de topografía: brújulas taquimétricas y geológicas, planchetas, teodolitos, cintas métricas; elementos para geofísica: sismógrafos, magnetómetros resistivímetros, equipos bicompensadores; equipos para mediciones: anemocinemógrafo (que mide velocidad e intensidad del viento), limnígrafo (da el registro constante del caudal de un río), barógrafo (mide presión atmosférica), heliofanógrafo (registra las horas de sol que hay en un día); elementos varios como perforadoras, piquetas, palas, barrenos; instrumentos y elementos de laboratorio: microscopio, reactivos químicos, balanzas, material de vidrio, tamices, estufas, rayos X, lupas, fotómetros.

El instrumental de gabinete consta de estereoscopio, fotografías aéreas, escalímetros, transportadores, mesa y material de dibujo.

Generalmente se trabaja en equipo. Según el tipo de tarea requiere el apoyo de geólogos especialistas, técnicos: mineros, agrónomos, hidrólogos, operadores electrónicos, perforistas, computadores científicos, dibujantes, estudiantes de geología, químicos, ingenieros civiles, topógrafos e ingenieros agrónomos.

Intereses que favorecen el estudio y el desempeño profesional
Al desarrollo de la carrera ayuda tener interés por la observación y análisis de fenómenos naturales y gusto por actividades que se realizan al aire libre. Curiosidad para intentar comprender las profundas relaciones entre las cosas que la Naturaleza nos presenta. Respeto por la Naturaleza y aptitudes para el trabajo en equipo.

Inscripciones e ingreso
Se recomienda consultar fechas y requisitos de inscripción en la página web de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales: fcefyn.unc.edu.ar

También podes escribirnos a la Secretaría Académica Área Geología sag@fcefyn.unc.edu.ar
Características principales del plan de estudios
La etapa del ingreso a la Facultad denominada Ciclo de Introducción a los Estudios Universitarios (CINEU), se desarrolla en dos modalidades: Modalidad No Presencial y Modalidad Presencial. Para la Modalidad No Presencial, se prevé la implementación de un curso de apoyo virtual en los meses de octubre y noviembre. En cuanto a la Modalidad Presencial, el curso se desarrollará en las instalaciones de la Facultad (Sede Ciudad Universitaria o Sede Centro) en los meses de enero (finales) y febrero.
El Ciclo de Nivelación está constituido por las materias de Matemática, Química y Ambientación Universitaria, donde se repasan temas fundamentales desarrollados en la escuela media, y además, se informa sobre las características de la carrera y su ejercicio profesional. Al finalizar el ciclo el alumno deberá rendir un examen final de cada materia teniendo la posibilidad de un examen recuperatorio posterior. Las materias del ciclo de nivelación están dentro de la currícula de la carrera, y consecuentemente, deben ser aprobadas para cursar las materias correlativas posteriores dentro de la carrera.
Plan  de estudios

CICLO DE NIVELACIÓN
· Química

· Matemática

· Ambientación universitaria

PRIMER AÑO 
PRIMER CUATRIMESTRE

· Introducción a la geología

· Matemática I

· Química general 
· SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Matemática II

· Física I

· Geomorfología

· Taller integral de campo I

SEGUNDO AÑO
PRIMER CUATRIMESTRE

· Cartografía geológica I

· Minerología

· Física II

· Estadística 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Paleontología

· Química analítica

· Geoquímica general e isotópica

· Sedimentología

· Taller integral de campo II

TERCER AÑO
PRIMER CUATRIMESTRE

· Programación y métodos numéricos

· Inglés técnico

· Cartografía geológica II

· Petrología ígnea y metamórfica 
· SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Estratigrafía

· Pedología Cartográfica de suelos

· Geología estructura

· Taller integral de campo III

CUARTO AÑO
PRIMER CUATRIMESTRE

· Geología de los recursos

· Geofísica

· Yacimientos minerales

· Mecánica y tratamiento de los suelos 
· SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Geología y explotación de los recursos mineros

· Mecánica y tratamiento de las rocas

· Geología de los recursos hídricos

· Taller integral de campo IV

QUINTO AÑO
PRIMER CUATRIMESTRE

· Optativas geología

· Práctica profesional supervisada

· Geología regional Argentina y Sudamericana

· Geología ambiental y riesgo geológico 
SEGUNDO CUATRIMESTRE
Trabajo Final
Más Información
www.esc.geologia.efn.uncor.edu
Dirección: Av. Vélez Sarsfield 1611 - Ciudad Universitaria 

Teléfono: (0351) -5353800 Int. 126 Facebook:www.facebook.com/fcefyn
Gestión Financiera

Escuela Superior de Comercio Manuel Belgrano

Tecnicatura Superior Universitaria en Gestión Financiera - 3 años
Introducción
Las finanzas son una rama de la Economía que estudia las diferentes maneras de administrar el dinero, esto implica el análisis de las diferentes maneras de obtenerlo, gestionarlo y aplicarlo. Esta disciplina puede ser dividida en Finanzas Públicas, Empresariales o Personales en función de quién sea el sujeto que administra el capital.

Sabemos que las organizaciones son instituciones de carácter complejo que pueden tener diferentes objetivos, pero pese a sus diferencias todas ellas se valen de una serie de recursos para funcionar, los cuales pueden ser: Recursos Naturales, Recursos Materiales, Recursos Humanos, Recursos Tecnológicos, Recursos Financieros, etc.

La Gestión Financiera implica la administración de los recursos financieros (efectivo y equivalentes de efectivo) que posee una organización (pública o privada) para asegurar que éstos sean suficientes para cumplir con sus obligaciones en el tiempo oportuno y de la forma más adecuada. Así también, la gestión financiera incluye a todas las tareas relacionadas al análisis de diferentes alternativas de inversión y/o financiamiento.

¿Qué hace el/la técnico/a en gestión financiera?
El/La técnico/a superior universitario/a en Gestión Financiera tiene incumbencias, bajo supervisión de los/ las profesionales que correspondan, para brindar soporte en cualquiera de las tareas que conforman la "Función Financiera", a saber:

· Asistencia en tareas de Planeamiento Financiero: realizar proyecciones de los futuros ingresos y egresos de fondos de la organización y plasmarlos en presupuestos financieros de corto, mediano y largo plazo.

· Asistencia en tareas de Evaluación de Inversiones: incluye las tareas de análisis de diferentes alternativas de inversión con el objetivo de aplicar los capitales de una forma eficiente, maximizando su aplicación y procurando la mayor rentabilidad.

· Asistencia en tareas de Análisis y Otorgamiento de Créditos: brindando asistencia al departamento comercial en el análisis de las diferentes políticas crediticias como también brindar soporte en el análisis del grado de solvencia y situación económico y patrimonial de sus potenciales clientes.

· Asistencia en las áreas de Cuentas por Cobrar: gestión de cuentas corrientes de clientes, registración e imputación de cobranzas, conciliaciones de cuentas, seguimiento de saldos y todas aquellas tareas relacionadas al ingreso de fondos.

· Asistencia en tareas de Gestión de Fuentes de Financiamiento: análisis de diferentes alternativas y formas de financiamiento (interno - externo), determinación de costos financieros, evaluación de tasas de interés, preparación de documentación para solicitud de créditos en entidades financieras, etc.
· Asistencia en las áreas de Cuentas por Pagar y Tesorería: procesamiento e imputaciones de facturas de proveedores, conciliación de cuentas corrientes, confección de órdenes de pago, emisión de cheques, transferencias, depósitos y todas aquellas tareas relacionadas al egreso de fondos.

Lugares y ámbitos donde los profesionales realizan su actividad
Los conocimientos impartidos a lo largo de la carrera brindan las herramientas necesarias para ejercer funciones financieras en el ámbito de organizaciones del sector público o privado.

Intereses que favorecen el estudio y el desempeño de la profesión
Motivación por trabajar en el ámbito de organizaciones (públicas o privadas) en tareas vinculadas a la administración de recursos financieros para posibilitar el logro de los objetivos de las organizaciones.

Es importante que tanto estudiantes como egresados/as tengan vocación de análisis constante del contexto (micro y macro) lo cual les permitirá evaluar sus influencias en el desarrollo de las actividades organizacionales.

Interés por temáticas vinculadas a la economía, administración, contabilidad, derecho, entre otras para vincularlas y articularlas a un proceso de evaluación y toma de decisiones financieras
Inscripción
Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en la página web de la Escuela www.mb.un .edu.ar

Plan de estudios
Anual (A) - Cuatrimestral (C)

PRIMER AÑO
· Contabilidad I (A)

· Matemática financiera (a)
· Técnica bancaria (a)
· Economía (a)
· Psicología organizacional (a)
· Inglés I (a)
· Portugués I (a)
· Ética profesional (a)
· Taller de estrategias de estudio (c)
· Introducción a la informática (c)
SEGUNDO AÑO

· Contabilidad II (a)
· Matemática financiera II (a)
· Informática (a)
· Derecho comercial (a)
· Inglés II (a)
· Portugués II (a)
· Economía II (a)
· Política crediticia y financiera (a)
· Gestión financiera (a)
TERCER AÑO
· Pensamiento económico de la Argentina (a)
· Administración de empresas (a)
· Estadística (a)
· Comercio exterior (a)
· Bolsas y mercados de valores (a)
· Gestión laboral (a)
· Gestión impositiva (a)
· Taller de integración (a)
· Contabilidad III (c)
Más Información
www.mb.unc.edu.ar
Dirección: La Rioja 1450
Teléfono: (0351) 4337040/41/45 Int. 201
Facebook:www.facebook.com/EscuelaSuperiordeComercioManuelBelgrano
Historia
Escuela de Historia - Facultad de Filosofía y Humanidades

Licenciatura en Historia - 5 años y Trabajo final 
Profesorado en Historia - 5 años
Introducción
Entre la historia relato escrita en el mundo griego y la historia científica a partir del siglo XIX, existieron diferentes formas de construir la historia, fundadas en diversos supuestos acerca de la naturaleza humana, las acciones de los hombres y mujeres, la concepción del tiempo, el funcionamiento de las sociedades, entre otros.

Si bien la historia como actividad de reconstrucción del pasado tuvo un espacio importante desde la cultura griega, el siglo XIX constituye un momento privilegiado para su desarrollo como disciplina. En ese contexto de surgimiento de nuevos saberes sociales (la sociología, por ejemplo) y bajo el predominio del modelo de las ciencias naturales, la Historia buscó un espacio propio y logró estatuto científico: es la época de construcción de las grandes historias nacionales.

Durante el siglo XX, amplió sus fronteras y objetos de estudio y se vinculó con otras ciencias que estudian la realidad social presente y pasada, en sus dimensiones económica, política, ideológica, social, cultural. De este modo, distintos cientistas sociales (geógrafos/as, historiadores/as, sociólogos/as, economistas, antropólogos/as) construyeron conocimiento interdisciplinario con múltiples miradas y saberes sobre un mismo objeto de estudio, a partir de la formulación de problemas y preguntas a acontecimientos y procesos históricos del pasado, lejano y reciente, momentos clave para comprender el presente. Como plantea el historiador catalán Josep Fontana (1992), es importante aprender a pensar el pasado en términos de encrucijada, en la que fueron posibles diversas opciones, evitando admitir sin discusión que la fórmula que se impuso haya sido la única o la mejor.

¿Cuál es su rol y función social?
La Historia es un oficio milenario, una práctica que se realiza desde un determinado lugar, que consiste en recuperar el tiempo pasado para comprenderlo y explicarlo con herramientas propias de este oficio. Las/os historiadoras/es reconstruimos procesos históricos y construimos historias que son clave para la conformación de identidades y los procesos de legitimación política, en los que participan actores que llevan a cabo sus operaciones de memoria, interpretan el pasado desde el presente que los interpela.

De este modo, el/la historiador/a contribuyen a la creación de una dimensión temporal dentro de la sociedad que implica esclarecer y explicar el presente a través del conocimiento y comprensión del pasado, posibilitando a través de la experiencia atesorada la construcción de un futuro mejor. 
Es su función también ayudar a la población a comprender la realidad social e histórica; favorecer el reconocimiento de las propias raíces para colaborar en la construcción de identidades y conciencia histórica y transmitir conocimientos culturales, cívicos y sociales.

Como expresa el historiador mexicano Enrique Florescano (2013), "el estudio de la historia, a la vez que ilumina los mecanismos que impulsaron el desarrollo de los pueblos, informa sobre las ideas que esos pueblos se hicieron de su desenvolvimiento histórico, y permite registrar la variedad de artefactos que imaginaron para almacenar, retener y difundir la memoria del pasado. Las sociedades tienen muchos pasados, tantos como construyeron o imaginaron los grupos que coexistieron en ellas".

En síntesis, "La Historia es analítica y reflexiva, resultado de una operación intelectual, intenta sacar a la luz las estructuras subyacentes de los acontecimientos, las relaciones sociales en las que están implicados los hombres y las motivaciones de sus actos. La verdad -resultado de la investigación- no tiene un carácter normativo; es provisional, jamás definitiva" (Traverso, 2007).
¿Qué hace y donde trabaja el/la licenciado/a en historia?

Las/los historiadoras/es pueden llevar a cabo las siguientes actividades:

· Docencia en el nivel superior no universitario y universitario.

· Investigación sobre historia y ciencias sociales en institutos de investigación nacionales, provinciales o privados, en centros de investigación dependientes de universidades o de fundaciones.

· Participación en actividades diplomáticas.

· Escritura sobre temas históricos en publicaciones especializadas y de divulgación.

· Participación como asesores/as, consultores/as y peritos en materia histórica de actividades y producciones culturales y científicas.

· Realización de tareas técnicas y de asesoramiento en museos nacionales, provinciales y municipales de historia general, especial y regional y en archivos históricos, nacionales, provinciales y municipales.

Los/Las profesionales desarrollan sus actividades en instituciones universitarias, colegios secundarios y profesorados de enseñanza superior, institutos de investigación (Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas; Secretaría de Ciencia y Tecnología; Centro de Investigaciones de la Facultad de Filosofía y Humanidades (ciFFyH), Museo de Antropología, entre otros); Archivo Histórico, Junta Provincial de Historia de Córdoba, Archivo Provincial de la Memoria.

Los/Las profesionales que se dedican a la investigación y que trabajan en institutos especializados realizan búsqueda y análisis de documentos y fuentes, interpretación de los mismas y exposición de los resultados. Es decir, operaciones historiográficas basadas en tres fases: documental, explicativa-comprensiva y narrativa, donde se concreta la escritura de la historia.
Quienes se desempeñan en el área de la Arqueología estudian problemáticas relacionadas con el inicio de la vida sedentaria, la producción de alimentos, el surgimiento de desigualdades sociales y el impacto de la conquista española en los modos de vida de los pueblos originarios. Realizan trabajo de campo (a partir de la búsqueda de restos indígenas o históricos, medios bibliográficos y documentales para rastrear, por ejemplo, depósitos arqueológicos, mapas antiguos o estudios cartográficos de la zona en cuestión) y trabajo de laboratorio relacionado con el análisis, procesamiento, clasificación e interpretación de datos y material recogido. La diversidad de trabajo de las/os historiadores es enorme, como por ejemplo: investigación de procesos históricos; escritura de textos para enseñanza de la historia en los cuatro niveles del Sistema Educativo Nacional (Inicial, Primario, Secundario y Superior); actividades de difusión del conocimiento histórico en medios de comunicación; asesoramiento y orientación al público en archivos y bibliotecas, etc.

¿Qué hace y dónde trabaja el/la profesor/a en historia?
El/la Profesor/a en Historia es un/a profesional docente capaz de analizar problemáticas sociales contemporáneas a partir de una mirada relacional con distintos procesos que modificaron las estructuras sociales a lo largo de la historia. Esas problemáticas y sus relaciones sustentan propuestas de aprendizaje con visión crítica y reflexiva, no sólo acerca del pasado sino también acerca del presente en el que se sitúan los/las estudiantes. Puede ejercer la docencia en su especialidad en los niveles secundario y superior y posee herramientas que hacen posible el diálogo interdisciplinario con otras áreas curriculares, con el fin de reforzar los procesos de enseñanza y aprendizaje y con el objetivo de un desarrollo integral de las/ los estudiantes, conectando el acontecer histórico con el mundo actual. El/la Profesor/a en Historia está capacitado/a para brindar asesoramiento pedagógico, profesional y técnico en temáticas vinculadas a la disciplina, a la vez que puede planificar, conducir y evaluar procesos y proyectos pedagógicos en historia o ciencias sociales.

Intereses y habilidades que favorecen el desempeño profesional
Para ejercer esta profesión, es conveniente el interés por el conocimiento y la curiosidad por comprender los procesos históricos que explican los cambios y continuidades en las sociedades. La profesión incentiva el desarrollo de herramientas vinculadas a la labor de investigación y de escritura de la historia, habilidades para la difusión y divulgación en distintos espacios sociales; a la vez que el compromiso con la enseñanza de la disciplina en los diferentes ámbitos y niveles educativos.

Inscripciones e ingreso
Las preinscripciones a las carreras de la Facultad de Filosofía y Humanidades se realizan anualmente durante los meses de noviembre y diciembre, para comenzar a cursar al año siguiente. Se recomienda consultar fecha y requisitos de inscripción en el Blog del Ingreso: blogs.ffyhunc.edu.ar/ingreso-ffyh/.
Características principales del plan de estudios
El plan de estudios comprende un curso de nivelación que integra tres módulos: Introducción a la Vida Universitaria, Introducción a la Historia y a partir del Curso de Nivelación 2020 se ha incorporado un tercer módulo llamado "Aportes teóricos-políticos feministas a los campos de conocimiento disciplinar" con el objetivo de estimular el desarrollo de acciones para fortalecer las condiciones de inserción institucional, social, intelectual, afectiva de los/las nuevos/as estudiantes. El curso tiene un carácter introductorio, esto implica que el/la estudiante podrá comenzar las materias de primer año habiendo regularizado el curso o estando en condición de libre.
Plan de estudios

(P) Profesorado en Historia 
(L) Licenciatura en Historia

PRIMER AÑO
· Curso de Nivelación (P - L)

PRIMER CUATRIMESTRE

· Introducción a la Historia (P - L)

· Introducción a la Problemática Filosófica (P - L)

· Prehistoria y Arqueología (P - L)

SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Historia Antigua (P - L)

· Taller de Aplicación (P - L)

SEGUNDO AÑO
PRIMER CUATRIMESTRE

· Historia de la Edad Media (P - L)

· Materia Conexa (Antropología Social y Cultural) (P - L)

· Materia Optativa (P - L)

SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Historia Moderna (P - L)

· Historia de América I (P - L)

· Módulo Sistema Educativo e Instituciones Escolares (P)

· Cursillo, Seminario o Materia Optativa (l)
TERCER AÑO 
PRIMER CUATRIMESTRE

· Historia Contemporánea (P - L)

· Materia Concurrente: Geografía Humana (P - L)

· Módulo Curriculum y Enseñanza (p)
· Cursillo, Seminario o Materia Optativa (l) SEGUNDO CUATRIMESTRE
· Historia Argentina I (P - L)

· Historia Contemporánea de Asia y África (P - L)

· Metodología de la Investigación Histórica (l)
CUARTO AÑO 
PRIMER CUATRIMESTRE

· Historia de América II (P - L)

· Materia Conexa (Economía Política) (P - L) 
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Materia Optativa (l)
· Historia Argentina II (P - L)

· Materia Conexa (Teoría Política) (l) / Materia Optativa (P)

Didáctica Especial (p)

QUINTO AÑO
PRIMER CUATRIMESTRE

· Taller de Práctica Docente y Residencia: (p) (Anual)

· Materia Conexa (Sociología) (P- L) / Materia Optativa (p)
· Seminario Optativo (l)
SEGUNDO CUATRIMESTRE

· Taller de Práctica Docente y Residencia / Trabajo Final de Residencia (P)

· Seminario Optativo (l)
· Epistemología de las Ciencias Sociales (l)
· Prueba de Suficiencia en Idioma Extranjero (P - L)

· TRABAJO FINAL DE LICENCIATURA EN HISTORIA (l)
Más Información
www.ffyh.unc.edu.ar
Dirección: Pabellón España - Ciudad Universitaria

Teléfono: (0351) 5353610 int. 50510 
Mail: historia@ffyh.unc.edu.ar
Facebook: www.facebook.com/historiaunc Instagram: www.instagram.com/historiaunc
