La gestión ambiental del espacio turístico
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Se reconocen localidades turísticas de la provincia de Córdoba que han iniciado un proceso de degradación ambiental, similar a otros ambientes que perdieron parte de  su atractivo inicial. Dicha situación demanda reorientar la actividad turística desde la gestión ambiental y el desarrollo turístico sustentable. 
[bookmark: _GoBack]En la actualidad, nos encontramos frente al reto de reforzar los medios de implementación de los objetivos de desarrollo sustentable (ODS) de la Agenda 2030 y el turismo puede contribuir a su cumplimiento (ONU, 2015).
El objetivo general de la investigación es reconocer la problemática ambiental como complejidad sistémica; considerando aspectos naturales, históricos, sociales y turísticos de la realidad ambiental local en la región del Valle de Calamuchita, para generar lineamientos de preservación identitaria y cuidado del ambiente natural y cultural en la microrregión de Villa General Belgrano (VGB) a partir del desarrollo turístico sustentable.
Las instancias metodológicas de abordaje se sintetizan en tres etapas, en correspondencia con las que plantea Fernández (2000) y Bozzano (2000):
La primera etapa, Realidad ambiental, comprende la descripción de la región turística del Valle de Calamuchita y de la microrregión de VGB. La segunda etapa, Diagnóstico ambiental, abarca la construcción del perfil ambiental del espacio turístico en estudio. En la tercera etapa, El ambiente posible, se definirán los lineamientos de planificación turística ambiental. 
El proyecto aportará al cuidado del ambiente y de la  calidad de vida de los habitantes de VGB, lo cual posibilita, a su vez, mantener la calidad de experiencia del turista. Para esto, se busca que contribuya en la planificación y gestión ambiental del municipio de VGB, y que sirva de modelo para las localidades turísticas de la región. 

Se presenta el proyecto de investigación en formato poster.
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