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Resumen
Uno de los problemas principales vinculados con la obtención del título de grado en algunas carreras universitarias es la dilación entre la finalización del cursado y la entrega del trabajo final, pues en todo ello intervienen muchos factores (económicos, sociales, laborales, familiares, etc.), entre los cuales el dominio del género tesina constituye, en general, un obstáculo. 
Al realizar el trabajo final los y las estudiantes se ubican en una situación que raramente se repite, es decir, que no pueden evocar experiencias propias anteriores y debe dar cuenta de un “saber hacer” que en general no fue objeto de enseñanza. A su vez, asumen un posicionamiento enunciativo distinto, el desplazamiento de lector a autor, es otras palabras, la construcción de ellos y ellas como productores/as de conocimientos. 
Paralelamente a las acciones institucionales para acompañar a los y las estudiantes en la elaboración del trabajo final, en los últimos años hay un cuerpo significativo de investigaciones sobre el género -en el grado y en el posgrado-, en las cuales se estudiaron: las características genéricas, los procedimientos retóricos y de citación, la incidencia de los comentarios escritos realizados por docentes a los borradores elaborados por estudiantes, los procedimientos de reformulación, y la relación entre escritura, trayectorias estudiantiles y perfiles de escritores, entre otros.
En estos antecedentes predominan los enfoques lingüísticos y discursivos de distintas tradiciones teóricas. Sin embargo, es mucho menos frecuente hallar investigaciones que indaguen en el proceso de (re)escritura de trabajos finales desde la perspectiva de los y las estudiantes.
Nuestra investigación se inscribe en esta zona menos explorada, ya que procuramos indagar el proceso de escritura que realizan los y las estudiantes de la carrera de Comunicación Social y Letras Modernas durante la realización de la tesina. Para ello realizamos sucesivas entrevistas para identificar qué estrategias despliegan en las distintas etapas de la escritura. A su vez, el estudio se articula con el análisis de los distintos borradores producidos por los y las estudiantes con el objetivo de analizar de qué forma, en las reformulaciones realizadas, logran cumplir con las convenciones genéricas solicitadas. 
En términos metodológicos, se utilizan herramientas etnográficas para la indagación de las prácticas de escritura y categorías del análisis del discurso con el propósito de abordar los borradores que confecciona cada tesista. En ese sentido, se establece una articulación interdisciplinaria para comprender la complejidad del objeto de nuestra investigación. 

