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Resumen 

Esta propuesta entiende a la adolescencia como construcción histórica, social y autónoma. Pone el acento en los derechos de adolescentes de expresarse respecto de su propia salud y en asuntos que les conciernen y son de su interés.
En la adolescencia se consolidan disposiciones mentales y comportamentales que van a marcar a los individuos de forma duradera. Dichas disposiciones se inscriben en los cuerpos a través de una transacción permanente con el entorno social. Lahire afirma que, en las sociedades actuales, el individuo como tal es producto de diversos procesos de socialización y sociabilidad. El actor es un portador de disposiciones heterogéneas y, a veces, contradictorias sobre las cuales puede reflexionar y que no pueden captarse en su entera riqueza si sólo se deducen de las prácticas sociales observadas con mayor frecuencia estadística. 
Por otro lado, la calidad de vida relacionada con la salud (CVRS) es la percepción subjetiva de la capacidad para realizar actividades y funciones importantes para las personas, que se manifiestan afectadas por los procesos de salud-enfermedad y sus determinantes. Actualmente, existen numerosos instrumentos para obtener indicadores cuantitativos de esta medida de la salud, como medio para conocer manifestaciones de la salud de adolescentes en diversas dimensiones y desde su óptica. El estudio marco de este proyecto utiliza el KIDSCREEN, que abarca constructos físicos, psicológicos y mayoritariamente sociales de la salud, que emergieron del discurso de adolescentes europeos. 
En Argentina, las aplicaciones del KIDSCREEN vienen revelando que la CVRS en adolescentes muestra diferencias en los perfiles de salud en comparación con los estudios realizados en Europa, lo que sugiere la influencia del ambiente cultural, económico y social en el desarrollo y bienestar 
En la búsqueda de complejizar esas diferencias, partimos de entender que las y los adolescentes en la ciudad de Córdoba no son ajenos a las socializaciones múltiples que describe la teoría social y que aquellas tienen un impacto ineludible en la autopercepción de su salud. Pensar a la CVRS en su más compleja expresión demanda un prisma cualitativo como abordaje complementario al que ofrece el modelo KIDSCREEN. Conjeturamos la existencia de un vínculo trazado entre las disposiciones incorporadas y la CVRS percibida por las y los jóvenes cordobeses; en otras palabras, esperamos advertir imbricaciones entre esas experiencias hechas cuerpo aprehendidas en múltiples contextos de socialización, las cuales pueden captarse por antonomasia a través de un enfoque cualitativo de análisis, y las dimensiones sociales que mensura el modelo KIDSCREEN. 

