PERFILES DE TRABAJADORES EN CONDICIONES DE INFORMALIDAD LABORAL EN GRAN CÓRDOBA MEDIANTE TÉCNICAS DE ANÁLISIS LONGITUDINAL. 
Becario. IGLESIAS, MAXIMILIANO1
                                            Director. STIMOLO, MARÍA INÉS2
miglesias@unc.edu.ar
RESUMEN
En la actualidad se estima que más del sesenta por ciento de la fuerza laboral del mundo se encuentra trabajando en la economía informal (OIT, 2018).
En Argentina, la economía informal no representó niveles significativos hasta finalizar la primera mitad de la década del 70’. Las reformas económicas que se llevaron a cabo en los países latinoamericanos desde mediados de los 80 y su impacto sobre los mercados de trabajo provocaron un descenso en la calidad del empleo (Weller, 2003). Por lo que, durante la década del ´90, el empleo informal en las áreas urbanas de América Latina creció aproximadamente de un 50% a un 58% (Gasparini y Tornarolli, 2007). En consecuencia, el estudio de la evolución de los perfiles del empleo informal a través de tiempo toma relevancia por las condiciones de “vulnerabilidad” a las que son expuestos estos trabajadores.
No obstante, una de las principales limitantes, para el correcto análisis del mercado laboral en los países en desarrollo desde un abordaje de la variabilidad temporal, es la falta de información apropiada de datos de panel (Canavire-Bacarreza, 2017).

El presente trabajo tiene por objetivo el desarrollo de metodologías estadísticas que posibiliten incorporar la dimensión temporal como un factor clave para un análisis lo más completo posible de la dinámica y estructura de la problemática objeto de estudio, como así también, la relación las entre sus múltiples factores y determinantes.

La metodología de pseudo panel, permite superar la limitación de disponibilidad de datos mediante la construcción de paneles “sintéticos”. Este enfoque nos posibilita el seguimiento de cohortes a lo largo del tiempo en secciones transversales repetidas, generando series de tiempo para las medias de los subgrupos que se pueden usar como si fueran datos de panel para estimar la evolución temporal de las mismas y la construcción de “variables-trayectorias”. Por su parte, las técnicas de clúster-longitudinal combinan similitudes de contenido y adyacencia temporal en una sola representación. Esto implica que deben utilizarse algoritmos de agrupamiento temporal que tengan en cuenta los vecinos temporales de los objetos para extraer conocimiento útil para un análisis lo más completo posible de la dinámica y estructura de la problemática objeto de estudio, como así también, la relación las entre sus múltiples factores y determinantes. 
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