Pusimos en marcha la revalorización de un valioso proyecto aprobado por Ordenanza del H.C.S. Nº15/12, brindando las distintas herramientas necesarias para quienes requieren ayuda para obtenerlas, denominado “Estudiando sobre Ruedas” o “En Bici a la Uní”.

En ese marco, hemos 

· Relevado el stock desaprovechado que existe en la SAE.

· Rediseñado el proyecto para ampliar la cantidad de estudiantes que puedan conocer y acceder a esta forma de vida más saludable.

· Involucramiento de las Coordinaciones de la SAE para comprender el valor buscado en el desarrollo de vida saludable, solidaridad  e inclusión de los estudiantes. Siendo importante el complemento de Salud que expone los beneficios de transportarse en bicicleta, los desarrollos en Deportes y acciones puntuales que lo fomenten, Inclusión que determine poblaciones prioritarias a las que podamos intervenir y convocar. En Igual sentido a Planeamiento Físico que establezca vías de accesos para mejorar la circulación de las bicicletas y el estacionamiento seguro. El área de Seguridad de la UNC que pueda desarrollar con nosotros, políticas de seguridad que permitan un pasar seguro. Que las distintas unidades académicas y SAEs que desarrollen políticas específicas para sus estudiantes, siendo  la Federación Universitaria de Córdoba quien difunda y garantice el derecho a los mismos.

· Realizar gestiones presupuestarias en P.A.So.S. y Área Central para establecer con las posibilidades con las que contamos.

· Convocatoria amplia para garantizar un mayor acceso en 2016.

