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Resumen:
Mario Benedetti en “El desexilio” (1983) y El desexilio y otras conjeturas (1984) entiende el término desexilio en tanto instancia en donde el exiliado, teniendo la posibilidad de regresar a su patria, sufre la angustia de abandonar el país que lo ha acogido. Así, el desexilio se presenta como una nueva instancia de exilio aún más angustiosa que la primera puesto que el tiempo transcurrido en el extranjero consigue generar en el sujeto una impresión positiva del país acogedor que actúa como alternativa al dolor asociado a la patria.
El corpus que nos ocupa está integrado por La novela de Perón, de Tomás Eloy Martínez, En estado de memoria, de Tununa Mercado, El común olvido, de Silvia Molloy y Lengua madre, de María Teresa Andruetto. En dichas obras el desexilio permite la posibilidad de un proceso transculturador en donde se reconoce en los sujetos aspectos fuertemente asimilados de la cultura foránea en donde viven sus destierros, los que, por un lado, dificultan la reinserción de dichos sujetos a sus culturas originarias, pero, por otro lado, remarcan el carácter altamente positivo de su inserción en sus nuevos ámbitos culturales. A diferencia de la narrativa argentina de posdictadura, las nuevas producciones narrativas a estudiar se alejan del paradigma de desexilio, exilio y  migración como lugares de extrañamiento identitario para pensarlos como coyunturas que ponen en relieve el carácter transculturador de dichas instancias.

Abordar y reflexionar en torno a estos conceptos nos lleva necesariamente a repensar la Argentina de posdictadura, la década de los 90, el fenómeno de la Posmodernidad y las crisis socio-económico-políticas de los primeros años del siglo XXI. Todos estos contextos, a la par de constituir referencias ineludibles a la hora de trabajar críticamente la narrativa argentina contemporánea, propician una reflexión necesaria en torno a la historia argentina reciente y sus efectos en los modos de representación literarios.   

La bibliografía teórica en torno al tema de nuestro trabajo es sumamente incipiente, por lo tanto creemos que esta investigación podrá sumar aportes significativos a las escasas exploraciones en torno a la noción desexilio y su aplicación en la narrativa argentina.
